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■ Anschlagdichtungssystem mit 76 mm Bautiefe, in modernem
Design.

■ Verschweißbare PCE oder EPDM Dichtung in lichtgrau oder
schwarz.

■ Hohe Thermostabilität durch intelligente Kammerkonstruktion.
■ Schnelle und effektive Be- und Entlüftung - wahlweise nach

vorn oder verdeckt nach unten.
■ Einfache und fachgerechte Montage durch umfangreiches

Zusatz- und Nebenprofilprogramm.
■ Einsatz von Gläsern oder Füllungen von 16 - 48 mm möglich.
■ Stütznocken und Aufdickungen in den Schraubkanälen

gewährleisten eine einfache und sichere Montage.
■ Erhöhte Wärmedämmung durch zusätzliche Flügelfalzdichtung.
■ Schmale Ansichtsbreite bei hoher Wärmedämmung.

System Highlights system highlights
■ Double seal system with 76 mm installation depth, in a

modern design.
■ Weldable PCE or EPDM gasket in light grey or black.
■ Intelligent chamber design for high thermal stability.
■ Fast and effective ventilation either to the front or invisibly

downwards.
■ Wide range of extensions and ancillary profiles for simple and

professional installations.
■ 16 - 48 mm panes and panelling also possible.
■ Simple and reliable installation safeguarded by support lobes

and additional thicknesses in the screw channels.
■ Additional sash rebate gasket for enhanced thermal insulation.
■ Slender sight line with high thermal insulation.

Wärmedurchgangskoeffizient
heat transfer coefficient bis Uf = 1,1 W/(m2K)

Widerstandsfähigkeit gegen Windlast
resistance to wind load bis Klasse C5 / B5

Schlagregendichtheit - Ungeschützt (A)
tightness against driving rain - 
unprotected (A)

bis 9A

Luftdurchlässigkeit
air permeability bis Klasse 4

Schallschutz
sound insulation bis 47 dB

Einbruchhemmung
burglar-resistant bis RC 2

Technische Daten - Prüfwerte Fenster 

technical data - test values windows 
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Systemmaße für Bearbeitungsmaschinen
system dimensions for processing machines

Verschweißbare
Dichtungen 
weldable seals

TPE-Dichtungen / TPE-seals
schweißbare Reparaturdichtungen  
weldable repair gaskets

EPDM Dichtungen / EPDM seals
(schwarz, lichtgrau RAL 7035)
(black, light grey RAL 7035)

Dichtungssystem
seal system
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EPDM Dichtungen / EPDM seals
(schwarz, lichtgrau RAL 7035)
(black, light grey RAL 7035)

Dichtungssystem
seals system
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Rahmenprofile
frame profiles

76101
Blendrahmen 67 mm
outer frame

Seite/page 2

76103
Blendrahmen 97 mm
outer frame

Seite/page 4

76104
Blendrahmen 108 mm
outer frame

Seite/page 5

76102
Blendrahmen 85 mm
outer frame

Seite/page 3
Flügelprofile
sash profiles

76200
Flügel 70 mm
sash

Seite/page 6

76201
Flügel 78 mm
sash

Seite/page 7

76202
Flügel 78 mm
sash

76203
Flügel 78 mm
sash

76207
Flügel 126 mm
sash

Seite/page 13

76204
Flügel 110 mm
sash

Seite/page 10

Seite/page 15

76205
Flügel 110 mm
sash

Seite/page 11

76206
Flügel 126 mm
sash

Seite/page 12
Pfosten/Kämpfer/Wechsel und Flügelsprossen
mullion/transom/z-alternate profile and sash rails

76301
Pfosten 84 mm
mullion/transom

Seite/page 16

76302
Pfosten 84 mm
mullion/transom

Seite/page 17

76303
Pfosten 110 mm
mullion/transom

Stulpprofile
floating mullion profiles

76401
Stulpprofil 48 mm
floating mullion profile 

Seite/page 19

76402
Stulpprofil 66 mm
floating mullion profile 

Seite/page 20

76404
Stulpprofil 66 mm
floating mullion profile 

Seite/page 20

76305
Wechselprofil 84 mm
z-alternate profile

Seite/page 18 Seite/page 19

76300
Flügelsprosse 68 mm
sash rail

Seite/page 8 Seite/page 9

76208
Flügel 90 mm
sash

Seite/page 14



System 76 Anschlagdichtung

2.1 Systemübersicht
2.1.2 Hauptprofile und Zubehör

Auslegung April 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.1.2

Seite

2

76101 Blendrahmen 67 mm / outer frame

76101 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76101---1L weiß mit lichtgrauer Dichtung
white with light grey seal

76101---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal

76101E weiß, proEnergyTec
white, proEnergyTec

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 0,7 cm4

IW = 1,0 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V300

reinforcement

IG = 0,9 cm4

IW = 1,8 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V327

reinforcement

IG = 1,0 cm4

IW = 2,2 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V303

reinforcement

IG = 1,1 cm4

IW = 2,0 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V328

reinforcement

IG = 1,3 cm4

IW = 2,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V306

reinforcement

IG = 1,6 cm4

IW = 2,9 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V307

reinforcement

IG = 1,9 cm4

IW = 3,4 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V308

reinforcement

IG = 1,7 cm4

IW = 2,2 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V329

reinforcement

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 2,0 cm4

IW = 2,5 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V309

reinforcement

IG = 2,5 cm4

IW = 3,2 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V310

reinforcement

E: 222 mm
S: 107 mm

Alu-Vorsatzschale

A030

aluminium cover

Schwellenverbinder
Set für A076/ A077

M151

connector 
for threshold-set

Füllkern für
Schwellenverbindung

M170

filling block

E: 64 mm
S: 34 mm

Trittschutz

A066.T

door tread bar

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M175

wind-stop

Bodenschwelle

A076

door threshold

Schwellenverbinder
für allen Schwellen

M150

connector 
for threshold

Bodenschwelle

A077

door threshold

Bodenschwelle

A075

door threshold

Aluprofil für 
außenöffnende Tür

A065

aluminium profile

Bohrlehre
für A076/A077

T021

drilling jig
for door threshold

Bohrlehre
für A075

T022

drilling jig
for door threshold

Dichtblock
für A075

G067

sealing block

Dichtkissen
für A076/ A077

J061

sealing pad

Montagehülse

S048

mounting sleeve
76101E--1L weiß, proEnergyTec mit lichtgrauer Dichtung

white, proEnergyTec with light grey seal

76101E--1S weiß, proEnergyTec mit schwarzer Dichtung
white, proEnergyTec with black seal
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76102 Blendrahmen 85 mm / outer frame

76102 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76102---1L weiß mit lichtgrauer Dichtung
white with light grey seal

76102---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

E: 266 mm
S: 125 mm

Alu-Vorsatzschale

A031

aluminium cover

E: 178,6 mm
S: 87 mm

Alu-Vorsatzschale

A073

aluminium cover

Schwellenverbinder
Set für A076/A077

M152

connector 
for threshold-set

Füllkern für
Schwellenverbindung

M171

filling block

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M175

wind-stop

Bodenschwelle

A076

door threshold

Bodenschwelle

A077

door threshold

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Bodenschwelle

A075

door threshold

Aluprofil für 
außenöffnende Tür

A065

aluminium profile

Bohrlehre
für A076/A077

T021

drilling jig
for door threshold

Bohrlehre
für A075

T022

drilling jig
for door threshold

Dichtblock
für A075

G067

sealing block

Schwellenverbinder
für allen Schwellen

M173

connector 
for threshold

Dichtkissen
für A076/A077

J062

sealing pad

Montagehülse

S049

mounting sleeve

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 5,8 cm4

IW = 2,1 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V313

reinforcement

IG = 8,4 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 2,0 mm,
geschweißt

V314

reinforcement

IG = 6,5 cm4

IW = 4,4 cm4

Verstärkung 1,5 mm,
geschweißt

V353

reinforcement

IG = 7,5 cm4

IW = 4,2 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V325

reinforcement

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 1,8 cm4

IW = 4,9 cm4

Verstärkung 
1,25 mm

V363

reinforcement

E: 64 mm
S: 34 mm

Trittschutz

A066.T

door tread bar
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76103 Blendrahmen 97 mm / outer frame

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

E: 298 mm
S: 137 mm

Alu-Vorsatzschale

A032

aluminium cover

Schwellenverbinder
Set für A076/A077

M153

connector 
for threshold-set

Füllkern für
Schwellenverbindung

M170

filling block

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Bodenschwelle

A076

door threshold

Bodenschwelle

A077

door threshold

Bodenschwelle

A075

door threshold

Aluprofil für 
außenöffnende Tür

A065

aluminium profile

Bohrlehre
für A076/A077

T021

drilling jig
for door threshold

Bohrlehre
für A075

T022

drilling jig
for door threshold

Dichtblock
für A075

G067

sealing block

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M175

wind-stop

Schwellenverbinder
für allen Schwellen

M174

connector 
for threshold

Dichtkissen
für A076/A077

J063

sealing pad

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 0,7 cm4

IW = 1,0 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V300

reinforcement

IG = 0,9 cm4

IW = 1,8 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V327

reinforcement

IG = 1,0 cm4

IW = 2,2 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V303

reinforcement

IG = 1,1 cm4

IW = 2,0 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V328

reinforcement

IG = 1,3 cm4

IW = 2,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V306

reinforcement

IG = 1,6 cm4

IW = 2,9 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V307

reinforcement

IG = 1,9 cm4

IW = 3,4 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V308

reinforcement

IG = 1,7 cm4

IW = 2,2 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V329

reinforcement

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 2,0 cm4

IW = 2,5 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V309

reinforcement

IG = 2,5 cm4

IW = 3,2 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V310

reinforcement

Montagehülse

S050

mounting sleeve

76103 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76103---1L weiß mit lichtgrauer Dichtung
white with light grey seal

76103---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal

E: 64 mm
S: 34 mm

Trittschutz

A066.T

door tread bar
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76104 Blendrahmen 108 mm / outer frame

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

IG = 0,6 cm4

IW = 1,8 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V299

reinforcement

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Nutabdeckprofil

G026

groove cover profile

76104 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76104---1L weiß mit lichtgrauer Dichtung
white with light grey seal

76104---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal

Anschlussprofil

76707

connection profile

E: 64 mm
S: 34 mm

Trittschutz

A066.T

door tread bar
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76200 Flügel 70 mm / sash

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 0,5 cm4

IW = 2,0 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V315

reinforcement

E: 141,6 mm
S: 76 mm

Alu-Vorsatzschale

A036

aluminium cover

Alu-Wetterschenkel
für A076/A077

A061

aluminium weather
bar

Alu-Wetterschenkel
für A075

A063

aluminium weather
bar

für A061, A063
for A061, A063

Dichtung für 
Alu-Wetterschenkel

G060

seal for aluminium
weather bar

Dichtung für Wetter-
schenkel A063

G056

seal for aluminium
weather bar

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Endkappe
Wetterschenkel

M162

end cap weather bar

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Abdeckung Euronut

M165

cover Euronut

Windstopp

M261

wind-Stop

76200 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76200---1S weiß mit schwarzer Dichtung für Alu-Schale
white with black seal for aluminium cover

76200---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76200---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

76200---1L weiß mit lichtgrauer Dichtung für Alu-Schale
white with light grey seal for aluminium cover
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76201 Flügel 78 mm / sash

E: 158 mm
S:  84 mm

Alu-Vorsatzschale

A037

aluminium cover

Alu-Wetterschenkel
für A076/A077

A061

aluminium weather
bar

für A061, A063
for A061, A063

Dichtung für Alu-
Wetterschenkel

G060

seal for aluminium
weather bar

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

für A061
for A061

Endkappe
Wetterschenkel

M162

end cap weather bar

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Alu-Wetterschenkel
für A075

A063

aluminium weather
bar

Dichtung für Wetter-
schenkel A063

G056

seal for aluminium
weather bar

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 0,7 cm4

IW = 1,0 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V300

reinforcement

IG = 0,9 cm4

IW = 1,8 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V327

reinforcement

IG = 1,0 cm4

IW = 2,2 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V303

reinforcement

IG = 1,1 cm4

IW = 2,0 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V328

reinforcement

IG = 1,3 cm4

IW = 2,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V306

reinforcement

IG = 1,6 cm4

IW = 2,9 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V307

reinforcement

IG = 1,9 cm4

IW = 3,4 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V308

reinforcement

Windstopp

M261

wind-Stop

Abdeckung Euronut

M165

cover Euronut

76201 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76201---1S weiß mit schwarzer Anschlagdichtung für Alu-Schale
white with black weather seal for aluminium cover

76201---1L weiß mit lichtgrauer Anschlagdichtung für Alu-Schale
white with light grey weather seal for aluminium cover

76201---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76201---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

76201E--1L weiß, proEnergyTec m. lichtgrauer Anschlagdichtung f. AluClip Pro
white, proEnergyTec with light grey seal for AluClip Pro

76201E weiß, proEnergyTec für AluClip Pro
white, proEnergyTec for AluClip Pro

76201E--1S weiß, proEnergyTec m. schwarzer Anschlagdichtung f. AluClip Pro
white, proEnergyTec with black seal for AluClip Pro
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76202 Flügel 78 mm / sash

Alu-Wetterschenkel
für A076/A077

A061

aluminium weather
bar

für A061, A063
for A061, A063

Dichtung für Alu-
Wetterschenkel

G060

seal for aluminium
weather bar

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Endkappe
Wetterschenkel

M162

end cap weather bar

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Alu-Wetterschenkel
für A075

A063

aluminium weather
bar

Dichtung für Wetter-
schenkel A063

G056

seal for aluminium
weather bar

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 0,7 cm4

IW = 1,0 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V300

reinforcement

IG = 0,9 cm4

IW = 1,8 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V327

reinforcement

IG = 1,0 cm4

IW = 2,2 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V303

reinforcement

IG = 1,1 cm4

IW = 2,0 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V328

reinforcement

IG = 1,3 cm4

IW = 2,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V306

reinforcement

IG = 1,6 cm4

IW = 2,9 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V307

reinforcement

IG = 1,9 cm4

IW = 3,4 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V308

reinforcement

Windstopp

M261

wind-stop

Dichtteil Euronut

M165

sealing part euronut

76202 weiß, creme oder foliert

76202---2L

76202---2S

white, cream or foiled 

weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen 
white, cream or foiled with black seals 
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76203 Flügel 78 mm / sash

76203 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled 

76203---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76203---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals 

Alu-Wetterschenkel
für A076/A077

A061

aluminium weather
bar

für A061, A063
for A061, A063

Dichtung für Alu-
Wetterschenkel

G060

seal for aluminium
weather bar

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Endkappe Wetter-
schenkel A061

M162

end cap weather bar

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Alu-Wetterschenkel
für A075

A063

aluminium weather
bar

Dichtung für Wetter-
schenkel A063

G056

seal for aluminium
weather bar

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 0,7 cm4

IW = 1,0 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V300

reinforcement

IG = 0,9 cm4

IW = 1,8 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V327

reinforcement

IG = 1,0 cm4

IW = 2,2 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V303

reinforcement

IG = 1,1 cm4

IW = 2,0 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V328

reinforcement

IG = 1,3 cm4

IW = 2,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V306

reinforcement

IG = 1,6 cm4

IW = 2,9 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V307

reinforcement

IG = 1,9 cm4

IW = 3,4 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V308

reinforcement

Windstopp

M261

wind-stop

Dichtteil Euronut

M165

sealing part euronut
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76204 Flügel 110 mm / sash

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 8,4 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 2,0 mm,
geschweißt

V314

reinforcement
welded

IG = 5,4 cm4

IW = 5,0 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V326

reinforcement

E: 221,9 mm
S: 116 mm

Alu-Vorsatzschale

A038

aluminium cover

Alu-Wetterschenkel
für A076/A077

A061

aluminium weather
bar

für A061, A063
for A061, A063

Dichtung für Alu-
Wetterschenkel

G060

seal for aluminium
weather bar

Schweißeckverbinder

M164

welded corner 
connector

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Endkappe Wetter -
schenkel für A061

M162

end cap weather bar

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Alu-Wetterschenkel
für A075

A063

aluminium weather
bar

Dichtung für Wetter-
schenkel A063

G056

seal for aluminium
weather bar

Windstopp

M261

wind-stop

Abdeckung Euronut

M165

cover euronut

76204 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76204---1S weiß mit schwarzer Dichtung für Alu-Schale
white with black seal for aluminium cover

76204---1L weiß mit lichtgrauer Dichtung für Alu-Schale
white with light grey seal for aluminium cover

76204---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76204---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Hebel für M164

T038

lever 

IG = 8,4 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 2,0 mm,
geschweißt

V337R/L*

reinforcement
welded

IG = 8,4 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 2,0 mm,
geschweißt

V339R/L**

reinforcement
welded

IG = 6,5 cm4

IW = 4,4 cm4

Verstärkung 1,5 mm,
geschweißt

V353

reinforcement
welded

* für Beschläge von KFV, GU, Roto und Fuhr mit einer Griffhöhe
von 1020 mm
for fittings KFV, GU, Roto and Fuhr with a handle height of 1020 mm

** für Beschläge von Maco und Winkhaus mit einer Griffhöhe 
von 1050 mm
for fittings Maco and Winkhaus with a handle height of 1050 mm

Vorgestanzt:
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76205 Flügel 110 mm / sash

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 8,4 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 2,0 mm,
geschweißt

V314

reinforcement
welded

IG = 5,4 cm4

IW = 5,0 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V326

reinforcement

E: 294,4 mm
S: 152 mm

Alu-Vorsatzschale

A039

aluminium cover

Alu-Wetterschenkel
für A076/A077

A061

aluminium weather
bar

für A061, A063
for A061, A063

Dichtung für Alu-
Wetterschenkel

G060

seal for aluminium
weather bar

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

IG = 8,4 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 2,0 mm,
geschweißt

V337R/L*

reinforcement
welded

IG = 8,4 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 2,0 mm,
geschweißt

V339R/L**

reinforcement
welded

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Endkappe Wetter -
schenkel für A061

M162

end cap weather bar

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M261

wind-stop

Schweißeckverbinder

M164

welded corner 
connector

76205 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76205---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76205---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

Hebel für M164

T038

lever 

IG = 6,5 cm4

IW = 4,4 cm4

Verstärkung 1,5 mm,
geschweißt

V353

reinforcement
welded

* für Beschläge von KFV, GU, Roto und Fuhr mit einer Griffhöhe
von 1020 mm
for fittings KFV, GU, Roto and Fuhr with a handle height of 1020 mm

** für Beschläge von Maco und Winkhaus mit einer Griffhöhe 
von 1050 mm
for fittings Maco and Winkhaus with a handle height of 1050 mm

Vorgestanzt:
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76206 Flügel 126 mm / sash

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 22,8 cm4

IW = 12,1 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V260

reinforcement

E: 254,4 mm
S: 132 mm

Alu-Vorsatzschale

A040

aluminium cover

Alu-Wetterschenkel
für A076/A077

A061

aluminium weather
bar

für A061, A063
for A061, A063

Dichtung für Alu-
Wetter  schenkel

G060

seal for aluminium
weather bar

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Endkappe
Wetterschenkel

M162

end cap weather bar

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Alu-Wetterschenkel
für A075

A063

aluminium weather
bar

Dichtung für Wetter-
schenkel A063

G056

seal for aluminium
weather bar

Windstopp

M261

wind-stop

Einschubkern 
für Festteil

M257

insertion core 
for fixed element

Dichtteil Euronut

M161

sealing part euronut

IG = 22,8 cm4

IW = 12,1 cm4

Verstärkung 2,5 mm,
geschweißt
reinforcement
welded

V333R/L*

IG = 22,8 cm4

IW = 12,1 cm4

Verstärkung 2,5 mm,
geschweißt
reinforcement
welded

V335R/L**

76206 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76206---1S weiß mit schwarzer Dichtung für Alu-Schale
white with black seal for aluminium cover

76206---1L weiß mit Lichtgrauer Dichtung für Alu-Schale
white with light grey seal for aluminium cover

76206---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76206---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

Hebel für M335

T038

lever 

Schweißeckverbinder

M335

welded corner 
connector

* für Beschläge von KFV, GU, Roto und Fuhr mit einer Griffhöhe
von 1020 mm
for fittings KFV, GU, Roto and Fuhr with a handle height of 1020 mm

** für Beschläge von Maco und Winkhaus mit einer Griffhöhe 
von 1050 mm
for fittings Maco and Winkhaus with a handle height of 1050 mm

Vorgestanzt:
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76207 Flügel 126 mm / sash

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 22,8 cm4

IW = 12,1 cm4

Verstärkung 2,5 mm

reinforcement

E: 326,9 mm
S: 168 mm

Alu-Vorsatzschale

A041

V260

IG = 22,8 cm4

IW = 12,1 cm4

Verstärkung* 
2,5 mm, geschweißt
reinforcement*
welded

V333R/L*

IG = 22,8 cm4

IW = 12,1 cm4

Verstärkung**
2,5 mm, geschweißt
reinforcement**
welded

V335R/L**

aluminium cover

Alu-Wetterschenkel
für A076/A077

A061

aluminium weather
bar

für A061, A063
for A061, A063

Dichtung für Alu-
Wetterschenkel

G060

seal for aluminium
weather bar

Schweißeckverbinder

M335

welded corner 
connector

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Endkappe
Wetterschenkel A061

M162

end cap weather bar

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M261

wind-stop
76207 weiß, creme oder foliert

white, cream or foiled

76207---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76207---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

Hebel für M335

T038

lever 

* für Beschläge von KFV, GU, Roto und Fuhr mit einer Griffhöhe
von 1020 mm
for fittings KFV, GU, Roto and Fuhr with a handle height of 1020 mm

** für Beschläge von Maco und Winkhaus mit einer Griffhöhe 
von 1050 mm
for fittings Maco and Winkhaus with a handle height of 1050 mm

Vorgestanzt:



System 76 Anschlagdichtung

2.1 Systemübersicht
2.1.2 Hauptprofile und Zubehör

Auslegung April 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.1.2

Seite

14

76208 Flügel 90 mm / sash

76208 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76208---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76208---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

Alu-Wetterschenkel
für A076/A077

A061

aluminium weather
bar

für A061, A063
for A061, A063

Dichtung für Alu-
Wetterschenkel

G060

seal for aluminium
weather bar

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Endkappe Wetter-
schenkel A061

M162

end cap weather bar

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 0,7 cm4

IW = 1,0 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V300

reinforcement

IG = 0,9 cm4

IW = 1,8 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V327

reinforcement

IG = 1,0 cm4

IW = 2,2 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V303

reinforcement

IG = 1,1 cm4

IW = 2,0 cm4

Verstärkung 1,25 mm

V328

reinforcement

IG = 1,3 cm4

IW = 2,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V306

reinforcement

IG = 1,6 cm4

IW = 2,9 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V307

reinforcement

IG = 1,9 cm4

IW = 3,4 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V308

reinforcement

Windstopp

M261

wind-stop
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76301 Pfosten 84 mm / mullion/transom

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 2,4 cm4

IW = 3,5 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V320

reinforcement

IG = 3,1 cm4

IW = 5,5 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V321

reinforcement

E: 263,2 mm
S: 132 mm

Alu-Vorsatzschale

A046

aluminium cover

E: 238,2 mm
S: 124 mm

Alu-Vorsatzschale

A069

aluminium cover

Schwellenverbinder
für A076/A077

M156

connector for 
threshold

Dichtkissen
für A076/A077

J066

Sealing pad

T-Verbinder

J051

t connector

X-Verbinder

J052

x connector

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M175

wind-stop

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Bohrlehre

T018

drilling jig

76301 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76301---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76301---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

5 x 70 mm für 
T-Verbindung 76101

Verbinderschraube
mit Trompetenkopf 

S055

Assembly screw

5 x 90 mm für 
T-Verbindung 76102,
76103

Verbinderschraube
mit Trompetenkopf 

S056

Assembly screw
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76302 Pfosten 84 mm / mullion/transom

IG = 3,4 cm4

IW = 7,0 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V318

reinforcement

IG = 4,2 cm4

IW = 9,6 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V319

reinforcement

Füllkern für
Schwellenverbindung

M160

filling block

76302 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76302---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76302---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

E: 263,2 mm
S: 132 mm

Alu-Vorsatzschale

A046

aluminium cover

E: 238,2 mm
S: 124 mm

Alu-Vorsatzschale

A069

aluminium cover

Schwellenverbinder
für A076/A077

M156

connector for 
threshold

Dichtkissen
für A076/A077

J066

sealing pad

T-Verbinder

J051

t connector

X-Verbinder

J052

x connector

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M175

wind-stop

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Bohrlehre

T018

drilling jig

5 x 70 mm für 
T-Verbindung 76101

Verbinderschraube
mit Trompetenkopf 

S055

Assembly screw

5 x 90 mm für 
T-Verbindung 76102,
76103

Verbinderschraube
mit Trompetenkopf 

S056

Assembly screw

IG = 2,8 cm4

IW = 5,5 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V343

reinforcement
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76303 Pfosten 119 mm / mullion/transom

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 13,0 cm4

IW = 9,2 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V323

reinforcement

IG = 22,0 cm4

IW = 16,8 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V322

reinforcement

IG = 17,1 cm4

IW = 13,3 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V324

reinforcement

E: 319,2 mm
S: 156 mm

Alu-Vorsatzschale

A047

aluminium cover

E: 290,4 mm
S: 150 mm

Alu-Vorsatzschale

A070

aluminium cover

Schwellenverbinder
zu A076/A077

M157

connector for 
threshold

Dichtkissen
zu A076/A077

J067

sealing pad

T-Verbinder

J053

t connector

X-Verbinder

J054

x connector

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M175

wind-stop

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Bohrlehre

T018

drilling jig

76303 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76303---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76303---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

5 x 70 mm für 
T-Verbindung 76101

Verbinderschraube
mit Trompetenkopf 

S055

Assembly screw

5 x 90 mm für 
T-Verbindung 76102,
76103

Verbinderschraube
mit Trompetenkopf 

S056

Assembly screw
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76305 Wechselprofil 84 mm / mullion/transom

76305 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76305---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76305---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 2,4 cm4

IW = 3,5 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V320

reinforcement

IG = 3,1 cm4

IW = 5,5 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V321

reinforcement

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert
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Sprossenverbinder

J050

sash rail connector

76300 Flügelsprosse 68 mm / sash rail

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 0,3 cm4

IW = 1,5 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V312

reinforcement

E: 206,2 mm
S: 108 mm

Alu-Vorsatzschale

A045

aluminium cover

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Bohrlehre

T020

drilling jig

76300 weiß
white

76300---2L weiß mit lichtgrauen Dichtungen
white with light grey seals

76300---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

4,8 x 38 mm 
für T- und
Kreuzverbindung 76300

Verbinderschraube 

S057

countersunk screw

Stulpendkappe 
mit Kragen Set

M279

floating mullion 
end cap with collar

76401 Stulpprofil 48 mm / floating mullion profile

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 0,4 cm4

IW = 2,4 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V316

reinforcement

E: 195,9 mm
S: 94 mm

Alu-Vorsatzschale

A049

aluminium cover

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Stulpendkappe 
bündig Set

M281

floating mullion 
end cap flush

Stulpendkappe bei
Alu-Schale Set

M280

floating mullion 
end cap at alu cover

Endkappe für A061

M177

end cap

Windstopp

M179

wind-stop

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Stulpendkappe 
außen mit Kragen

M101

floating mullion
end cap with collar

Stulpendkappe 
außen für Alu

M102

floating mullion end cap
outer for aluminium

Stulpendkappe 
außen bündig

M132

floating mullion
end cap outer flush

Stulpendkappe 
innen inkl. Schrauben

M100

floating mullion end
cap inner incl. screw76401 weiß für Alu-Schale

white for aluminium cover

76401---1L weiß mit lichtgrauer Dichtung
white with light grey seal

76401---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal
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Stulpendkappe 
mit Kragen Set

M282

floating mullion 
end cap with collar

76402 Stulpprofil 66 mm / floating mullion profile

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

E: 231,9 mm
S: 112 mm

Alu-Vorsatzschale

A050

aluminium cover

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Stulpendkappe 
bündig Set

M284

floating mullion 
end cap flush

Stulpendkappe bei
Alu-Schale Set

M283

floating mullion 
end cap at alu cover

IG = 2,5 cm4

IW = 3,2 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V310

reinforcement

Endkappe für A061

M177

end cap

Windstopp

M179

wind-stop

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Stulpendkappe 
außen mit Kragen

M104

floating mullion
end cap with collar

Stulpendkappe 
außen für Alu

M105

floating mullion end cap
outer for aluminium

Stulpendkappe 
außen bündig

M133

floating mullion
end cap outer flush

Stulpendkappe 
innen inkl. Schrauben

M103

floating mullion end
cap inner incl. screw

76402---1L weiß mit lichtgrauer Dichtung
white with light grey seal

76402---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal

Stulpendkappe 
mit Kragen Set

M282

floating mullion 
end cap with collar

76404 Stulpprofil 66 mm / floating mullion profile

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

E: 231,9 mm
S: 112 mm

Alu-Vorsatzschale

A050

aluminium cover

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Stulpendkappe 
bündig Set

M284

floating mullion 
end cap flush

Stulpendkappe bei
Alu-Schale Set

M283

floating mullion 
end cap at alu cover

IG = 2,5 cm4

IW = 3,2 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V310

reinforcement

Endkappe für A061

M177

end cap

Windstopp

M179

wind-stop

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Stulpendkappe 
außen mit Kragen

M104

floating mullion
end cap with collar

Stulpendkappe 
außen für Alu

M105

floating mullion end cap
outer for aluminium

Stulpendkappe 
außen bündig

M133

floating mullion
end cap outer flush

Stulpendkappe 
innen inkl. Schrauben

M103

floating mullion end
cap inner incl. screw

76402 weiß für Alu-Schale
white for aluminium cover

76404---1L weiß mit lichtgrauer Dichtung
white with light grey seal

76404---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal
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76299 Aufdoppelung / false edge

76299

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

76298 Höhenausgleichsprofil /height compensation profile

Verwendbar mit
usable with

76298 Recycling
recycling

weiß
white

76299---1L weiß mit lichgrauer Dichtung
white with light grey seal

76299---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or folied with black seal

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Füllkern

M257

76204

Verwendbar mit
usable with

76206

76206

filling block

IG = 13,0 cm4

IW = 9,2 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V323

reinforcement

X-Verbinder

J054

x connector

IG = 22,0 cm4

IW = 16,8 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V322

reinforcement

IG = 17,1 cm4

IW = 13,3 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V324

reinforcement

Alublende für
Höhenausgleich

A067

aluminium cladding
for height adjusting 

Alublende für fest -
stehendes Seitenteil

A068

aluminium cladding

E: 242,1 mm
S: 126 mm

Aluschale

A055

aluminium cladding
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76701 Verbreiterung 30 mm / extension profile

76701

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 0,3 cm4

IW = 1,5 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V312

reinforcement

Abdeckkappe

M301

end cap

Abdeckkappe 
gerade

M302

cap straight

Abdeckkappe 
schräg

M303

cap bevelled

Abdeckkappe

M301

end cap

Abdeckkappe 
gerade

M306

cap straight

Abdeckkappe 
schräg

M307

cap bevelled

76700 Verbreiterung 15 mm / extension profile

76700

76702 Verbreiterung 60 mm / extension profile

76702

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 8,4 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 2,0 mm,
geschweißt

V314

reinforcement
welded

weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Bündige Aluschale

A120

Flush aluminium
cover

Bündige Aluschale

A121

Flush aluminium
cover

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name
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Abdeckkappe

M301

end cap

Abdeckkappe 
gerade

M308

cap straight

Abdeckkappe 
schräg

M309

cap bevelled

76703 Verbreiterung 120 mm / extension profile

76703

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 8,4 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 2,0 mm,
geschweißt

V314

reinforcement

weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

Bündige Aluschale

A124

Flush aluminium
cover

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

76704 Bodeneinstand 45 mm / base single-column

76704

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 1,9 cm4

IW = 1,4 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V114

reinforcement

Recycling, innere Sichtfläche weiß oder creme
recycling, inside white or cream

Abdeckkappe

M301

end cap

Abdeckkappe 
gerade

M304

cap straight

Abdeckkappe 
schräg

M305

cap bevelled

76706 Bodeneinstand 45 mm / base single-column

76706

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 1,9 cm4

IW = 1,4 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V114

reinforcement

Recycling, innere Sichtfläche weiß
recycling, inside white

Abdeckkappe

M301

end cap

Abdeckkappe 
gerade

M304

cap straight

Abdeckkappe 
schräg

M305

cap bevelled
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76705 Bodeneinstand 150 mm / base single-column

76705

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 4,8 cm4

IW = 2,3 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V317

reinforcement

Recycling, innere Sichtfläche weiß oder creme
recycling, inside white or cream

Abdeckkappe

M301

end cap

Abdeckkappe 
gerade

M310

cap straight

Abdeckkappe 
schräg

M311

cap bevelled

76708 Bodeneinstand 50 mm / base single-column

76708 Recycling, innere Sichtfläche weiß 
recycling, inside white

76709 Bodeneinstand 100 mm / base single-column

76709 Recycling

recycling
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76754 Bankanschluss 20 mm / bank connection

76754

76753 Bankanschluss 35 mm  / bank connection

76753

Recycling
recycling

Recycling
recycling

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

76759 Fensterbank 40 mm / window sill

76759

76760 Fensterbank 65 mm / window sill

76760

76758 Fensterbank 80 mm / window sill

76758

76761 Rahmenfußabdeckung / frame leg covering

76761

weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

weiß oder foliert 
white or foiled weiß oder foliert

white or foiled

weiß oder foliert
white or foiled

76707 Anschlussprofil 50 mm / connection profile

76707 weiß oder foliert
white or foiled

Montagebügel

S092

mounting cleat

Montagebügel

S092

mounting cleat
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76751 Anschlussprofil 30 mm / connection profile

76751

76752 Anschlussprofil 50 mm / connection profile

76752

76756 Anschlussprofil 14 mm / connection profile

76756

76755 Anschlussprofil 50 mm / connection profile

76755

76750 Anschlussprofil 20 mm / connection profile

76750

76757 Anschlussprofil 27,5 mm / connection profile

76757

weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

Recycling
recycling

weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

weiß, reme oder foliert
white, cream or foiled

weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76762 Anschlussprofil 20 mm / connection profile

76762

76763 Anschlussprofil 35 mm / connection profile

76763
Recycling
recycling Recycling

recycling

76764 Sohlbankprofil 20 mm / laminate connecting

76764

76765 Sohlbankprofil 35 mm / laminate connecting

76765

Recycling
recycling Recycling

recycling
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76605 H-Kopplung / h coupling

76605

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 0,8 cm4

IW = 5,5 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V330

reinforcement

Montageanker
zu V330

S043

fixing bracket 

Montageanker
zu V330

S044

fixing bracket 

Montageanker
zu V331

S045

fixing bracket 

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Montageanker
zu V331

S046

fixing bracket 

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Schraubnippel
zu A249

S075

screw nipple

Glasfalzeinlage

M343

rebate insert

E = 112 mm
S =  34 mm

Alu Klipsprofil

A249

aluminum profile by

IG =  1,0 cm4

IW = 10,0 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V331

reinforcement

76604 Kopplungsleiste / coupling bead

76604 weiß, creme oder foliert

white, cream or foiled

76606 Kopplungsfeder / coupling spring

76606 weiß oder schwarzbraun

white or black brown

weiß, creme oder foliert

white, cream or foiled

A250 Alukopplung / aluminum coupling

A250

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

E = 146,2 mm
S =  38,0 mm

Außenabdeckung

A054

outside cover

IW = 17,9 cm4

Verstärkung

V264

reinforcement

Dämmkern

I032

insulation core 

Montageanker

S080

anchor for coupling

weiß, pressblank oder eloxiert
white, semimachined or anodised

Alu-Vorsatzschale

A208

aluminium cladding

Dichtteil mit Klebe -
band

M364T

Sealing element 
with adhesive tape

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Dichtung für
Alukopplung A250

G084

Gasket for aluminium
coupling

Montageklotz

M500

Montageklotz
A250 Alu IW = 79 cm4

Stahlersatzwert IW = 26 cm4
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8340 
Variable Eckkopplung
variable bay pole

8340 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76821 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 8,7 cm4

IW = 8,7 cm4

Verstärkung 2,0 mm,
geschweißt

V265

reinforcement
welded

Anker für Kopplung
90° und Variabel

S081

anchor for coupling
90° variable

Dämmkernset
für 8340

I042

insulation core set

8341 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Dämmkernset
für 8341

I043

insulation core set

8355

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 14,4 cm4

IW = 14,4 cm4

Verstärkung 2,0 mm,
geschweißt

V263

reinforcement
welded

Endkappe 90°
Kopplung

M344

end cap
for 90° coupling

Anker
für Kopplung 90°

S081

anchor
for coupling 90°

Dämmkernset
für 8355

I040

insulation core set

E = 112 mm
S =  34 mm

Alu Klipsprofil

A249

aluminum profile by

Schraubnippel
zu A249

S075

screw nipple

E = 112 mm
S = 34 mm

Alu Klipsprofil

A249

aluminum profile by

Schraubnippel
zu A249

S075

screw nipple

E = 112 mm
S =  34 mm

Alu Klipsprofil

A249

aluminum profile by

Schraubnippel
zu A249

S075

screw nipple

weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76821
Kopplungsadapter
coupling adapter

8341 
Variable Eckkopplung 
variable bay pole

76821 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76821
Kopplungsadapter
coupling adapter

8355
Eckkopplung 90°
bay pole

76821 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76821
Kopplungsadapter
coupling adapter

purenit Sockelprofil 

Z052

purenit socle profile



System 76 Anschlagdichtung

2.1 Systemübersicht
2.1.3 Nebenprofile und Zubehör

Auslegung April 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.1.3

Seite

9

8356 weiß oder foliert
white or foiled

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Name

IG = 7,6 cm4

IW = 7,6 cm4

Verstärkung 2,0 mm

reinforcement

Anker
für Kopplung 135°
anchor
for coupling 135°

Dämmkernset
für 8356
insulation core set

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

E = 112 mm
S =  34 mm

Alu Klipsprofil

aluminum profile by

Schraubnippel
zu A249

S075

screw nipple

76800 Rollladen Abrollleiste / roller shutter rolling strip

76800 weiß, creme oder schwarzbraun
white, cream or black brown

76801 Anschlussprofil / connection profile

76801 weiß, creme oder schwarzbraun
white, cream or black brown

76802 Rollladenabrollleiste / rolling shutter tipping bead

76802 weiß oder schwarzbraun
white or black brown

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Wertee
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Bürstendichtung

G085

brush gasket

IG = 0,1 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V332

reinforcement

8356 
Eckkopplung 135° 
bay pole

76821
Kopplungsadapter
coupling adapter

76821 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled
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M376 RegelAir (Einbau oben) / RegelAir (installation at top)

M376.D weiß oder schwarzbraun mit schwarzer Dichtung
white or black brown with black seal

M376.L weiß mit lichtgrauer Dichtung 
white with light grey seal

Ersatzklingen
für T036

T037

Spare blades

Ausklinkzange

T035

Notching pliers

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Das Fensterfalzlüfter-Set REGEL-air® M376
besteht aus:

À 2 x REGEL-air®

2 x Rückstell-Feder

Á 2 x Flügel-Lüfter-Dichtungen
Â 2 x Blendrahmeneinströmdichtungen
Ã 4 x Zylinderkopfschrauben Ø 3,9 x 16 mm

Einbau oben und seitlich möglich!

The window rebate ventilation set RegelAir
M376 consists of the following:

À 2 x RegelAir
2 x Return spring

Á 1 x Sash ventilation gasket
Â 2 x Frame gasket for inflowing air
Ã 4 x Cylinder head screws Ø 3,9 x 16 mm
Recessed top and sides possible!

À

Á

Ã

Â
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Festfeld Kipp-Fenster

Dreh-Drehkipp-Fenster
Stulpausführung

Dreh-Fenster
Stulpausführung

Drehkipp-Fenster mit
festem Pfosten

Dreh-Fenster Kipp-FensterDreh-Fenster

Drehkipp-Tür

Drehkipp-Fenster

Dreh-Drehkipp-Tür
Stulpausführung

Drehkipp-Tür 
mit festem Pfosten

Parallel-Schiebe-Kipptür Schwingfenster

innen öffnend

Drehkipp-Tür 
mit festem Pfosten

Fenster (Innenansicht)

Fenstertüren (Innenansicht)

außen öffnend
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innen öffnend

Haustüren (Innenansicht)

Dreh-Tür Dreh-Tür 
mit festem Pfosten

Dreh-Tür 
mit Stulpprofil

Haustüren & Fenstertüren mit Schwelle barrierefrei (Innenansicht)
Drehkipp-Tür

Dreh-Tür

Dreh-Tür mit Pfosten

Drehkipp-Tür
mit Pfosten

Dreh-Tür
außen öffnend

Dreh-Tür außen öffnend
mit Pfosten und feststehendem
Seitenteil

Dreh-Tür und
Drehkipp-Tür mit
Pfosten

Drehkipp-Tür mit
Pfosten und feststehen-
dem Seitenteil

Dreh-Tür mit Stulp

Dreh-Tür außen öffnend-
mit Pfosten

Drehkipp-Tür und
Dreh-Tür mit Stulp

Dreh-Tür mit Pfosten
mit feststehendem
Seitenteil

außen öffnend

Dreh-Tür außen
öffnend

Dreh-Tür mit festem
Pfosten,außen öffnend
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Rechteck

Fensterformen (Innenansicht)

Dreieck

Vieleck1 schräge Kante

RundSchräg

Korbbogen

VieleckVieleck

RundbogenSpitzbogenStichbogen
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Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

1

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Rahmen 76101*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V325
V313

5.7
4.2
2.1

Iw-Wert

Rahmen 76103*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Iw-Wert

Rahmen 76104*

Stahl V299* 1.8



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

2

7
6

84

42

84

42

110

68

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Iw-Wert

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7.0

Iw-Wert

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

3

12

1
7

,5

67 41

108

38 49

12

67 49

116

38 57

12

67 81

148

38 89

9
3

,5
7

6

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Rahmen 76101*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Rahmen 76101*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Rahmen 76101*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0



12

67 49

116

38 57

12

67 49

116

38 57

1
7

,5

9
3

,5
7

6

2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

4

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Rahmen 76101*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Rahmen 76101*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



12

85 41

126

56 49

12

85 49

134

56 57

12

85 81

166

56

12

1
7

,5

9
3

,5
7

6

89

2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

5

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
2.1
4.2

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
2.1
4.2

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
2.1
4.2

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

* in den Schnittzeichnungen 
dargestellte Profile



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

6

12

85 49

134

56 57

12

85 49

134

56 57

1
7

,5

9
3

,5
7

6

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
2.1
4.2

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
2.1
4.2

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

7

12

97 41

138

68 49

12

97 49

146

68 57

12

97 81

178

68 89

1
7

,5

9
3

,5
7

6

Iw-Wert

Rahmen 76103*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Rahmen 76103*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Rahmen 76103*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

8

12

97 49

146

68 57

12

97 49

146

68 57

1
7

,5

9
3

,5
7

6

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Rahmen 76103*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Rahmen 76103*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

9

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Rahmen 76104*

Stahl V299* 1.8

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Rahmen 76104*

Stahl V299* 1.8

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Rahmen 76104*

Stahl V299* 1.8

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

10

12

108 49

157

79 57

12

108 49

157

79 57

1
7

,5

9
3

,5
7

6

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Rahmen 76104*

Stahl V299* 1.8

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Rahmen 76104*

Stahl V299* 1.8

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

11

Iw-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.6
3.6

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

* in den Schnittzeichnungen 
dargestellte Profile



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

12

12

84 41

166

26 49

12

41

49

12

84 41

166

26 49

12

41

49

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76202*
Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76301*
Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Flügel 76202*
Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

13

12

84 41

166

26 49

12

41

49

84 49

182

26 57

49

57

84 81

246

26 89

81

89

12

12

12

12

Iw-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7.0

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7.0

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7.0

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

* in den Schnittzeichnungen 
dargestellte Profile



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

14

12

84 49

182

26 57

12

49

57

12

84 49

182

26 57

12

49

57

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7.0

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7.0

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

15

12

110 41

192

52 49

41

49

110 49

208

52 57

49

57

110 81

272

52 89

81

89

12

12

12

12

12

* in den Schnittzeichnungen 
dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

16

12

110 49

208

52 57

49

57

12

110 49

208

52 57

49

57

12

12

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

17

84

125

34

12

41

49

84

133

34

49

57

84

165

34

81

89

12

12

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

18

84

133

34

12

49

57

84

133

34

12

49

57

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Iw-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5



84

125

34

12

41

49

84

133

34

49

57

84

165

34

81

89

12

12

2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

19

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7.1

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7.1

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7.1



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

20

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

84

133

34

12

49

57

84

133

34

12

49

57

Iw-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V319*
V318 7.1

Iw-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7.1



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

21

110

151

60

41

49

110

159

60

49

57

110

191

60

81

89

12

12

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

22

110

159

52

49

57

110

159

60

49

57

12

12

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Iw-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

23

48 40

128

6 49

40

30,7

48 48

144

6 57

48

38,7

48 80

208

6 89

80

71

12

12

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Stulpprofil 76401*

Stahl V316* 2.4

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0

Stulpprofil 76401*

Stahl V316* 2.4

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Stulpprofil 76401*

Stahl V316* 2.4

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



12

48 48

144

6 57

48

39

12

48 48

144

6 57

48

39

2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

24

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Stulpprofil 76401*

Stahl V316* 2.4

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Stulpprofil 76401*

Stahl V316* 2.4

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

25

12

66 40

146

6 49

40

49

66 48

162

6 57

48

57

66 80

226

6 89

80

89

12

12

Iw-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.5

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*
V326

5.7
5.0

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

* in den Schnittzeichnungen 
dargestellte Profile



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

26

12

66 48

162

6 57

48

57

12

66 48

162

6 57

48

57

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328/
V299

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
1.8

Stulpprofil 76402*/
76404

Stahl V310* 3.2

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328/
V299

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
1.8

Iw-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328/
V299

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
1.8

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V326* 5.0

Wetterschenkel A061*

Schwelle A076*

2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenstertür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

27

2
0

8
8

1
0

1
0

7
8

1
0

76

2
0

1
2

0

1
0

1
1

0

1
0

76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl V308* 3.4

Wetterschenkel A061*

Schwelle A076*



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenstertür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

28

1
0

1
0

2
0

8
8

1
0

7
8

76

2
0

1
2

0

1
0

1
1

0

1
0

76

1
0

76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl V308* 3.4

Wetterschenkel A061*

Schwelle A077*

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V326* 5.0

Wetterschenkel A061*

Schwelle A077*



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenstertür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

29

2
0

1
2

0

1
0

1
0

5

1
0

76

2
6

1
0

1
0

1
0

7
8

2
0

8
8

1
0

1
0

2
6

1
0

1
0

76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V326* 5.0

Wetterschenkel A063*

Schwelle
GFK Schwelle

A075*
Z065

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl V308* 3.4

Wetterschenkel A063*

Schwelle
GFK Schwelle

A075*
Z065



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenstertür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

30

1
2

1
1

0

1
2

2

76

3
6

1
2

9
0

3
6

7
8

76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V326* 5.0

Wetterschenkel A068*

Schwelle A076*

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl V308* 3.4

Wetterschenkel A068*

Schwelle A076*



Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
2.1
4.2

Flügel 76204*

Stahl V326* 5.0

2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenster-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

31

12

85 49

56 57

12

85 81

166

56

12

89

1
7

,5

9
3

,5
7

6

134

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
2.1
4.2

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306
V300
V303
V307
V308*
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenstertür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

32

1
2

1
1

0

1
2

2

76

3
6

1
2

9
0

3
6

7
8

76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306
V300
V303
V307
V308*
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16,8
9.2

13.3

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306
V300
V303
V307
V308*
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V326* 5.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Flügel 76204*

Stahl V326* 5.0



Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V326* 5.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenstertür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

33

110

159

60

49

57

12

110

191

60

81

89

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306
V300
V303
V307
V308*
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3



Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V326*
V314

5.0
5.7

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76204*

Stahl
oder

V326*
V314

5.0
5.7

2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenstertür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

34

66 48

162

6 57

48

57

12

66 80

226

6 89

80

89

12

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V300
V303
V306
V307
V308*
V327
V328

1.0
2.2
2.3
2.9
3.4
1.8
2.0

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306
V300
V303
V307
V308*
V327
V328

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenstertür-Systemschnitte

außen öffnend

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

35

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76208*

Stahl
oder

V308*
V300
V303
V306
V307
V327
V328

3.4
1.0
2.2
2.3
2.9
1.8
2.0

Wetterschenkel A068*

Schwelle A076*

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
2.1
4.2

Flügel 76208*

Stahl
oder

V308*
V300
V303
V306
V307
V327
V328

3.4
1.0
2.2
2.3
2.9
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenstertür-Systemschnitte

außen öffnend

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

36

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Wechsel 76305*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Flügel 76208*

Stahl
oder

V308*
V300
V303
V306
V307
V327
V328

3.4
1.0
2.2
2.3
2.9
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenstertür-Systemschnitte

außen öffnend

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

37

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76208*

Stahl
oder

V308*
V300
V303
V306
V307
V327
V328

3.4
1.0
2.2
2.3
2.9
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Flügel 76208*

Stahl
oder

V308*
V300
V303
V306
V307
V327
V328

3.4
1.0
2.2
2.3
2.9
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Fenstertür-Systemschnitte

außen öffnend

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

38

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76208*

Stahl
oder

V308*
V300
V303
V306
V307
V327
V328

3.4
1.0
2.2
2.3
2.9
1.8
2.0

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76208*

Stahl
oder

V308*
V300
V303
V306
V307
V327
V328

3.4
1.0
2.2
2.3
2.9
1.8
2.0



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

39

2
0

1
2

0

1
0

1
1

0

1
0

76

2
0

1
3

6

1
0

1
0

5

1
0

76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Wetterschenkel A061*

Schwelle A076*

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V314* 5.7

Wetterschenkel A061*

Schwelle A076*



2
0

1
2

0

1
0

1
1

0

1
0

2
0

1
3

6

1
0

1
0

5

1
0

1
0

76

76

2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

40

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Wetterschenkel A061*

Schwelle A077*

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V314* 5.7

Wetterschenkel A061*

Schwelle A077*



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

41

2
0

1
3

6

1
0

1
0

5

1
0

2
6

2
0

1
2

0

1
0

1
0

5

1
0

76

2
6

1
0

1
0

76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Wetterschenkel A063*

Schwelle
GFK Schwelle

A075*
Z065

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V314* 5.7

Wetterschenkel A063*

Schwelle
GFK Schwelle

A075*
Z065



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

42

2
1

9
9

,5
3

6
,5

1
3

6

9
5

2
0

1
2

1
1

0

1
2

2

76

3
6

76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Höhenausgleich 76299*

Stahl V323* 9.2

Wetterschenkel A067*

Schwelle A076*

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V314* 5.7

Wetterschenkel A068*

Schwelle A076*



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

43

12

85 97

182

56 105

12

85 81

166

56

12

89

1
7

,5

9
3

,5
7

6

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
2.1
4.2

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
2.1
4.2

Flügel 76204*

Stahl V314* 5.7



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

44

110 97

304

52

97

105

12

105

110 81

272

52 89

81

89

1212

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16,8
9.2

13.3

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V314* 5.7

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323

16.8
9.2

Flügel 76204*

Stahl V314* 5.7



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

45

110

207

60

97

105

110

191

60

81

89

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V314* 5.7

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

46

65 96

258

6

97

105

12

105

66 80

226

6 89

80

89

12

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Iw-Wert

Flügel 76204*

Stahl V314* 5.7

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76204*

Stahl V314* 5.7



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

außen öffnend

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

47

1
0

76

2
0

1
2

0

1
0

1
0

9
,9

5

12

85 81

56

12

110

166

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*
V326
V337R/L
V339R/L

5.7
5.4
5.7
5.7

Wetterschenkel A061*

Schwelle A076*

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
4.2
2.1

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*
V326
V337R/L
V339R/L

5.7
5.4
5.7
5.7



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

außen öffnend

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Juli 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

48

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*
V326
V337R/L
V339R/L

5.7
5.4
5.7
5.7

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*
V326
V337R/L
V339R/L

5.7
5.4
5.7
5.7



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

außen öffnend

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Juli 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

49

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*
V326
V337R/L
V339R/L

5.7
5.4
5.7
5.7

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*
V326
V337R/L
V339R/L

5.7
5.4
5.7
5.7



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

außen öffnend

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

50

1
0

76

2
0

1
0

0

1
0

1
1

0

1
3

6

76

2
0

1
0

1
1

6

1
2

6

1
0

2
0

1
2

0

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*
V326
V337R/L
V339R/L

5.7
5.4
5.7
5.7

Wetterschenkel A061*

Schwelle A076*

Iw-Wert

Flügel 76207*

Stahl
oder

V260*
V333R/L
V335R/L

12.1
12.1
12.1

Wetterschenkel A061*

Schwelle A076*



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

außen öffnend

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Juli 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

51

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
4.2
2.1

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*
V326
V337R/L
V339R/L

5.7
5.4
5.7
5.7

Iw-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325

5.7
4.2
2.1

Flügel 76207*

Stahl
oder

V260*
V333R/L
V335R/L

12.1
12.1
12.1



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

außen öffnend

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Juli 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

52

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*
V326
V337R/L
V339R/L

5.7
5.4
5.7
5.7

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*
V326
V337R/L
V339R/L

5.7
5.4
5.7
5.7



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

außen öffnend

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Juli 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

53

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76207*

Stahl
oder

V260*
V333R/L
V335R/L

12.1
12.1
12.1

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Flügel 76207*

Stahl
oder

V260*
V333R/L
V335R/L

12.1
12.1
12.1



2.2 Systemtechnik
2.2.2 Haustür-Systemschnitte

außen öffnend 

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Juli 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.2.2

Seite

54

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Iw-Wert

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*
V326
V337R/L
V339R/L

5.7
5.4
5.7
5.7

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*
V326
V337R/L
V339R/L

5.7
5.4
5.7
5.7

Iw-Wert

Flügel 76207*

Stahl
oder

V260*
V333R/L
V335R/L

12.1
12.1
12.1

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76207*

Stahl
oder

V260*
V333R/L
V335R/L

12.1
12.1
12.1



Materialkenndaten

Die Herstellung der Profile erfolgt im Extrusionsverfahren. Eine ständige
Fertigungskontrolle sichert Qualität und Formgenauigkeit der Profile.

Die Profile erfüllen die Anforderungen nach RAL-GZ 716, 
techn. Anhang Abschnitt 1.

2.2 Systemtechnik
2.2.3 Technische Daten

System 76 mm Anschlagdichtung

Auslegung Januar 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

–
Register

2.2.3
Seite

1

Material Profile Formmasse, weiß gemäß DIN EN ISO 1163-1 PVC-U, ELP, 082-50 -T28

Dichte DIN EN ISO 1183 1,46 g/cm3

Schlagzähigkeit bis - 40 °C DIN EN ISO 179 ohne Bruch

Kerbschlagzähigkeit DIN EN ISO 179

(bei Normalklima 23 °C
nach DIN EN ISO 179)

(Probe 1fc) ≥ 45 kJ/m2

Kugeldruckhärte
(Eindruckzeit 30 sec.)

DIN EN ISO 2039-1 100 N/mm2

Zugfestigkeit DIN EN ISO 527 ≥ 40 N/mm2

E-Modul DIN EN ISO 527 ≥ 2500 N/mm2

Formbeständigkeit in der Wärme:
Vicat VST/B (gemessen in Öl)
ISO R 75/A (gemessen in Öl)

DIN ISO 306 
DIN 53461

≥ 80 °C
≥ 69 °C

Linearer Wärmeausdehnungs-
koeffizient  – 30 °C bis + 50 °C 0,8 x 10-4 K-1

Wichtiger Hinweis Die auftretenden Längenänderungen, infolge
Erwärmung der Profile, sind, wie zahlreiche
Einbaubeispiele zeigen, minimal.

Die gemittelte Längenänderung beträgt bei:
weißen Profilen = 1,6 mm/m 
farbigen Profilen = 2,4 mm/m

Wärmeleitfähigkeit DIN 52612 0,16 W/mK

Spezifischer Durchgangswiderstand DIN VBE 0303 T3 1016 Ω cm

Relative Dielektrizitätskonstante DIN 53483 3,3 bei 50 Hz;
2,9 bei 10 6 Hz

Brandverhalten DIN 4102 schwer entflammbar,
selbstverlöschend

Wetterechtheit nach 12 · GJ/m2 RAL-GZ 716 Sonneneinstrahlungsenergie; Farbänderung nicht größer als
Echtheitszahl 3 des Graumaßstabes nach DIN EN 20105-A02

Wetterbeständigkeit nach 12 · GJ/m2 RAL-GZ 716/1 Sonneneinstrahlungsenergie; 
Abfall der Kerbschlagzähigkeit < 30 % bzw. > 28 KJ/m2

Besondere Beständigkeiten termitenfest, fäulnisbeständig, chemikalienbeständig nach DIN 8061 Bbl 1, z.B. gegen:
Laugen, Säuren, Salze, Salzlösungen, Alkalien, Seewasser, Benzin, Öl, Kalk, Zement,
Abgase aller Art

Physiologisches Verhalten
und Umweltverhalten

inert, neutral. Die Wetterechtheit sowie Chemikalien- und Fäulnisbeständigkeit gewährleisten,
dass bei der Handhabung weder Gesundheits- noch Umweltgefahren bestehen.



2.2 Systemtechnik
2.2.3 Technische Daten

System 76 mm Anschlagdichtung

Auslegung Januar 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

–
Register

2.2.3
Seite

2

Profilwanddicke nach RAL-GZ 716 Class B

Verstärkungen Alle Hauptprofile können nach statischen Anforderungen mit Stahlprofilen verstärkt werden.
DIN EN 10.142/10.147/DX 51D+Z, kaltgewalzte nach DIN 59413/17118 bzw. 
DIN EN 10.142/10.147 verzinkt nach DVV 7 Tabelle 4a + 4b

Bearbeitungsmöglichkeiten bohren, fräsen, sägen, feilen, schweißen, schleifen

Rahmenverbindungen verschweißt, Pfosten / Kämpfer verschraubt

Öffnungsarten Festverglasung, Dreh-, Dreh-Kipp, Kipp-, Klapp-, Stulp-, Abstellschiebekippfenster,
Parallelschiebekipptüren, Balkontüren, Haustüren.
Mit Ausnahme von Parallelschiebekipptüren können alle Fenster und Türen in Rundbogen-
oder Stichbogenform hergestellt werden.

Verglasungsarten Trockenverglasung, Gerader Flügelglasfalz mit anextrudierter Falzdichtung

Glasarten Isolierglas, Glasdicken von 24 bis 48 mm, mit EPDM-Dichtung bis 50 mm, einsetzbar

Glasleisen auf ganzer Länge eingerastet und leicht austauschbar

Dichtungen Anschlag- und Verglasungsdichtung aus EPDM oder TPE; anextrudierte Dichtungen aus 
thermoplastischem Material (PCE)

Dichtungsfarbe Schwarz und lichtgrau (RAL 7035)

Beschläge handelsübliche, nach Beschlagsliste

Kammermaß nach Einbauanleitung der Beschläge 12+1mm

Beschlagsbefestigung verschraubt

Flügelanschlag einfach

Entwässerung Bohrungen bzw. Langlöcher im Falzbereich;
Schlitze durch Entwässerungsvorkammer erfolgen nach unten oder nach vorne

Abdichtung elastisch zwischen Wand-Blendrahmen

Grund-Einputzrahmen nicht erforderlich

Einbau in Gebäudefront alle vorkommenden Einbauarten möglich

Profilformen lt. Arbeitsmappe

Oberflächen
Farbe weiß;
Strukturfarben und Unifarben gemäß Lieferprogramm

Anstrich möglich (nicht erforderlich)

Reinigung und Pflege
Köraclean extra (Farbe weiß), Köraclean color (Struktur), Wasser und geeignete
Haushaltsreiniger (nicht scheuernd, nicht anlösend). Für diverse Haushaltsreiniger können 
wir nicht garantieren. PVC-anlösende Reinigungs- und Poliermittel sind nicht zulässig.

Wärmedurchgangskoeffizienten U-Wert-Fenster (Uw):
richtet sich nach U-werten der verwendeten
Verglasung und der eingesetzten
Profilkombination.

U-Wert-Verglasung (Ug):
ca. 2,6 bis 0,5 W/(m2 K)
U-Wert-Rahmen (Uf):
je nach Profilkombination zwischen 
1,1 W/(m2 K) und 1,2 W/(m2 K) mit
Stahlarmierung in Rahmen und Flügel



2.2. Systemtechnik
2.2.4 Leistungsdaten/Prüfzeugnisse

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

–
Register

2.2.4
Seite

1

Systemprüfberichte – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung System
Windlast /

Schlagregendichtheit /
Luftdurchlässigkeit

Prüfbericht

Einflügeliges Drehkippfenster
1191 x 1026 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 12-002529-PR07

Einflügeliges Drehkippfenster
1476 x 1476 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 12-002529-PR47

Einflügeliges Drehkippfenster
976 x 2576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 12-002529-PR48

Einflügeliges Drehkippfenster
mit untenliegender Festverglasung
1576 x 2500 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C3/B5 / 9A / 4 12-002529-PR08

Einflügeliges Drehkippfenster
mit glasteilenden Kreuzsprossen
1576 x 1576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C3/B3 / 9A / 4 12-002529-PR09

Einflügeliges Drehkippfenster mit untenliegender
Festverglasung und AluClip Vorsatzschale
1576 x 2500 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C4/B5 / 9A / 4 12-002529-PR21

Einflügelige Drehkippfenstertür
1176 x 2576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 12-002529-PR10

Einflügelige Drehkippfenstertür mit Bodenschwelle
Typ 1 mit Schwellenhalter
1176 x 2578 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 12-002529-PR14

Einflügelige Drehkippfenstertür mit Bodenschwelle
Typ 1, gefräste Variante
1176 x 2578 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 12-002529-PR45

Einflügelige Drehkippfenstertür mit Bodenschwelle
Typ 2
1176 x 2578 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 12-002529-PR46

Zweiflügeliges Dreh-/Drehkippfenster 
mit aufgehendem Mittelstück 
2764 x 1876 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C3/B3 / 9A / 4 12-002529-PR11

Zweiflügeliges Dreh-/Drehkippfenster 
mit aufgehendem Mittelstück 
2082 x 2576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C1/B1 / 9A / 4 12-002529-PR24

Zweiflügeliges Dreh-/Drehkippfenster 
mit aufgehendem Mittelstück 
2782 x 1826 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C3/B5 / 9A / 4 12-002529-PR44

Zweiflügeliges Dreh-/Drehkippfenster mit 
aufgehendem Mittelstück und Bodenschwelle
2764 x 1876 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C1/B2 / 9A / 4 12-002529-PR13

Zweiflügeliges Dreh-/Drehkippfenster mit 
aufgehendem Mittelstück und Bodenschwelle
2282 x 2580 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C1/B2 / 9A / 4 12-002529-PR49

Parallel-Schiebe-Fenstertür
2282 x 2580 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C2/B2 / 9A / 4 12-002529-PR12

Einflügeliges Drehkippfenster
nach außen öffnend
1576 x 1576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 16-000979-PR05

Einflügeliges Drehkippfenster
nach außen öffnend
1176 x 2576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 16-000979-PR02

Systempass System 76 - Anschlag und Mitteldichtung – Der Prüfbericht kann im Extranet heruntergeladen werden.



2.2. Systemtechnik
2.2.4 Leistungsdaten/Prüfzeugnisse

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Juli 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

–
Register

2.2.4
Seite

2

Systemprüfberichte – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung System
Windlast /

Schlagregendichtheit /
Luftdurchlässigkeit

Prüfbericht

Gutachliche Stellungnahme
Einflügelige Drehkippfenstertür mit Bodenschwelle,
Schwellenanbindung: Schwellenprofil in Füllkern 
verschraubt

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 12-002529-PR87

AddOn
Einflügelige Drehkippfenstertüre mit
Aluminiumvosatzflügel 
1076 x 2576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 12-002529-PR41

AluClipPro
Einflügeliges Drehkippfenster 
mit AluClipPro Vorsatzschale 
1576 x 1576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 12-002529-PR42

AluClipPro
Zweiflügeliges Drehkippfenster mit aufgehendem
Mittelstück und AluClipPro Vorsatzschale 
2082 x 2576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

B2 / 9A / 4 12-002529-PR43

Gutachtliche Stellungnahme
Fenster und Fenstertüren mit den Öffnungsarten:
Dreh, Drehkipp, Fest und zweiflügelig mit öffnendem
Mittelstück, Parallel-Schiebekipp
Anschlagdichtung / Aluminium Deckschalen AluClip /
tragende Vorsatzschale AluClipPro / 
Vorsatzflügel AddOn / Vorsatzflügel mit Aluminium-
Deckschalen AluClip AddOn / Bodenschwelle

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

Werte siehe Stellungnahme 12-002529-PR66

Systemprüfberichte – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung System
Windlast /

Schlagregendichtheit /
Luftdurchlässigkeit

Prüfbericht

Enflügeliges Schwingfenster
2538 x 1754 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C5/B5 / 9A / 4 12-002529-PR99

Elementbeschreibung System

Windlast /
Schlagregendichtheit /
Luftdurchlässigkeit /

Bedienkräfte

Prüfbericht

Zweiflügelige Pralellschiebekippfenstertür mit
öffenbarem Mittelstück und seitlichen Festfeldern
4600 x 2612 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

B2 / 9A / 4 / 1 12-002529-PR08

Systemprüfberichte – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.



2.2. Systemtechnik
2.2.4 Leistungsdaten/Prüfzeugnisse

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Juli 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

–
Register

2.2.4
Seite

3

Systemprüfberichte Haustür – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung System
Windlast /

Schlagregendichtheit /
Luftdurchlässigkeit

Prüfbericht

Hauseingangstür mit horizontaler, glasteilender
Sprosse und Seitenteil, nach innen öffnend
1900 x 2496 mm 

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C2/B2 / 7A / 3 13-002738-PR01

Hauseingangstür zweiflügelig, nach innen öffnend
2118 x 2496 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C2/B2 / 5A / 3 13-002738-PR02

Hauseingangstür, nach außen öffnend
1312 x 2496 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C2/B2 / 4B / 4 13-002738-PR03

Hauseingangstür, nach innen öffnend
1312 x 2496 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C2/B2 / 9A / 4 13-002738-PR04

Hauseingangstür, nach innen öffnend mit
Aluvorsatzschale und Glasfüllung
1312 x 2496 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C2/B2 / 9A / 4 15-000387-PR01

Eignungsprüfung Teil 1

Hauseingangstür mit horizontaler, glasteilender
Sprosse und Seitenteil, nach innen öffnend
1900 x 2496 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C2/B2 / 7A / 3
13-002738-PR01

(PB-C01-02030510-de-01)

Eignungsprüfung Teil 2

Hauseingangstür mit horizontaler, glasteilender
Sprosse und Seitenteil
1900 x 2496 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

Mech. Festigkeit       Klasse 4
Stoßfestigkeit           Klasse 1

13-002738-PR10
(PB-C01-0103-de-01)

Systemprüfberichte Nebeneingangstür – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung System
Windlast /

Schlagregendichtheit /
Luftdurchlässigkeit

Prüfbericht

Nebeneingangstür mit horizontaler, glasteilender
Sprosse und Seitenteil, nach innen öffnend
1800 x 2446 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C2/B2 / 4A / 3 13-002738-PR05

Nebeneingangstür, zweiflügelig, nach innen öffnend
2118 x 2446 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C2/B2 / 5A / 4 13-002738-PR06

Nebeneingangstür, nach außen öffnend
1212 x 2446 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

C2/B2 / 3B / 4 13-002738-PR07

Nebeneingangstür, nach innen öffnend
1212 x 2446 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76us

C2/B2 / 9A / 4 13-002738-PR08

Außentüren in Fluchtwegen

Elementbeschreibung System Anforderung Prüfbericht

Außentüren in Fluchtwegen
(Checkliste für Türen in Flucht u. Rettungswegen)

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76us

erfüllt 13-002227-PR01
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Dauerfunktion – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung System
Dauerfunktion /

Bedienungskräfte /
Tragfähigkeit

Prüfbericht

Einflügeliges Drehkippfenster
1576 x 1576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

2 / 1 / – 12-002529-PR17

Einflügeliges Drehkippfenster
mit glasteilender Kreuzsprosse
1576 x 1576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

2 / 1 / erfüllt 12-002529-PR18

Einflügelige Drehkippfenstertür
1176 x 2576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

2 / 1 / – 12-002529-PR19

Einflügelige Parallel-Ausstell-Schiebefenstertür
3738 x 2612 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

2 / 1 / – 12-002529-PR20

Einflügeliges Drehkippfenster
1576 x 1576 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

2 / 1 / erfüllt*
*Leibungs-/Falzhindernusprüfung 

12-002529-PR98

TRAV – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung System Charakteristische 
Tragkraft Prüfbericht

Rahmenprofil-Kunststoff-Hohlkammerprofile
Rahmen 76101, Verstärkung V303

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

erfüllt 12-002529-PR27

Pfostenprofil-Kunststoff-Hohlkammerprofile
Pfosten 76301, Verstärkung V320

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

erfüllt 12-002529-PR28

Flügelprofil-Kunststoff-Hohlkammerprofile
Flügel 76200, Verstärkung V315

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

erfüllt 12-002529-PR29

Gutachterliche Stellungnahme Flügel 76200 (geprüft),
76201, 76202, 76203, 76204, 76205, 76206, 76207

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

erfüllt 12-002529-PR30

Gutachterliche Stellungnahme Pfosten 76200 (geprüft),
76302, 76303

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

erfüllt 12-002529-PR51

Gutachterliche Stellungnahme Pfosten 76101 (geprüft),
76102, 76103, 76299

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

erfüllt 12-002529-PR52

Bauaufsichtliches Prüfzeugnis
Vorgefertigte absturzsichernde Verglasung nach TRAV
Kategorie A, C2 und C3

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

– P-12-002529-PR31-ift

FE 13 – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung System
Windlast /

Schlagregendichtheit /
Luftdurchlässigkeit

Prüfbericht

FE13 (Profile aus Klasse B)
Zweiflügelige Dreh-/Drehkippfenstertür mit 
aufgehendem Mittelstück

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76us

C1/B2 / 9A / 4 12-002529-PR15
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TBDK – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung System
Festigkeit 

der Lagerstellen,
zul. Flügelgewicht

Prüfbericht

Blendrahmen 76101, ohne Stahl
4 Beschlagsschrauben / 4 Stück im Kunststoffprofil

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

80 kg
12-002529-PR01

(PB-K20-09-de-02)

Blendrahmen 76101, Stahl kurz
4 Beschlagsschrauben / 1 Stück im Kunststoffprofil,
3 Stück im Stahlprofil

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

90 kg
12-002529-PR02

(PB-K20-09-de-02)

Blendrahmen 76101, Stahl lang
4 Beschlagsschrauben / 3 Stück im Kunststoffprofil,
1 Stück im Stahlprofil

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

100 kg
12-002529-PR03

(PB-K20-09-de-02)

Blendrahmen 76101, ohne Stahl
6 Beschlagsschrauben / 6 Stück im Kunststoffprofil

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

100 kg
12-002529-PR04

(PB-K20-09-de-02)

Blendrahmen 76101, Stahl kurz
6 Beschlagsschrauben / 4 Stück im Kunststoffprofil
2 Stück im Stahlprofil

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

110 kg
12-002529-PR05

(PB-K20-09-de-02)

Blendrahmen 76101, Stahl lang
6 Beschlagsschrauben / 1 Stück im Kunststoffprofil
5 Stück im Stahlprofil

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

130 kg
12-002529-PR06

(PB-K20-09-de-01)

Stoßfestigkeit – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung System Stoßfestigkeit Prüfbericht

Einflügeliges Drehkippfenster
1076 x 1076

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

Klasse 2 12-002529-PR16
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Übersicht Schallprüfzeugnisse – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung Scheibe Element Prüfbericht

Blendrahmen    76101 mit Stahl V310
Flügel                76201 mit Stahl V308

geprüfter Wert 
in dB Rw = Scheibenaufbau     

erreichter Wert  
in dB Rw =

13-002222-PR01
(PB Z1Z27-A01-04-de-02)

32 4/16/4 33 Seite 13

35 4/12/4/12/4 33 Seite 14

36 6/16/4 37 Seite 15

37 8/16/4 38 Seite 16

k.A. 6/16/4/14/4 39 Seite 17

43 8VSGSI/16/8 43 Seite 18

44 8VSGSI/16/8VSGSI 45 Seite 19

48 12VSGSI/20/8VSGSI 47 Seite 20

52 14VSGSI/24/10VSGSI 47 Seite 21

50 12VSGSI/12/6/12/8VSGSI 47 Seite 22

k.A. 4/18/4/18/4 34 Seite 23

k.A. 6/16/4/18/4 40 Seite 24

k.A. 10/14/6/12/6 42 Seite 25

40 10/16/4 39 Seite 26

45 8VSGSI/16/10 44 Seite 27

k.A. 12VSGSI/16/8VSGSI 46 Seite 28

36 6/12/4/12/4 38 Seite 29

39 8/12/4/12/4 40 Seite 30

41 10/12/4/12/6 42 Seite 31

42 8VSGSI/12/4/12/6 43 Seite 32

45 8VSGSI/12/6/12/8VSGSI 46 Seite 33

40 10/14/4/14/6 42 Seite 34

42 8VSGSI/14/4/14/6 44 Seite 35

Elementbeschreibung Scheibe Element Prüfbericht

Blendrahmen    76101 mit Stahl V306
Flügel                76201 mit Stahl V306

geprüfter Wert 
in dB Rw = Scheibenaufbau erreichter Wert  

in dB Rw =
13-002222-PR01

(PB Z2834-A01-04-de-03)

48 12VSGSI/20/8VSGSI 46 Seite 10

40 10/16/4 39 Seite 11

k.A. 12VSGSI/16/8VSGSI 46 Seite 12

36 6/12/4/12/4 39 Seite 13

39 8/12/4/12/4 40 Seite 14

41 10/12/4/12/6 41 Seite 15

40 10/14/4/14/6 42 Seite 16

Hinweis:      Für den Nachweis eines Element dB-Wertes, ist der für die Systemkombination erreichte Wert in
Zusammenhang mit dem geprüften dB-Wert der eingesetzten Scheibe oder des Scheibenaufbaus bindend!
Bei Einsatz einer Scheibe mit dem gleichen geprüften dB - Wert ist der Scheibenaufbau nicht relevant!
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Beschreibung System Gegenstand Prüfbericht

Gutachtliche Stellungnahme
KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

Schalldämmung eines
Einfachfensters aus armierten
PVC-Profilen

13-002222-PR02

Übersicht Schallprüfzeugnisse – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung Scheibe Element Prüfbericht

Schwelle     A075 / A076
Flügel         76201 mit Stahl V306

geprüfter
Wert 
in dB Rw =

Scheibenaufbau
erreichter
Wert  
in dB Rw =

Prüfbericht
14-002736-PR01

(PB AD76-A01-04-de-01)

Prüfberichte mit Schwelle A076

32 4/16/4 34 Seite 11

32 4/12/4/12/4 34 Seite 12

41 8/16/8VSGSI 43 Seite 13

44 8VSGSI/20/12VSGSI 46 Seite 14

Prüfberichte mit Schwelle A075

32 4/16/4 34 Seite 15

32 4/12/4/12/4 34 Seite 16

41 8/16/8VSGSI 43 Seite 17

      A075 / 76201                A076 / 76201 45 8VSGSI/20/12VSGSI 47 Seite 18

Schallprüfzeugnisse Lüftungsfenster RegelAir –
Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Profilkombination Elementbeschreibung Prüfungsnachweis Prüfbericht

76101/76201
Einfachfenster, einflügelig 
mit zwei Falzlüfter
1230 x 1480 mm

Luftschalldämmung von Bauteilen
14-001894-PR03

PB Z39f-A01-04-de-01

76101/76201
Einfachfenster, einflügelig 
mit drei Falzlüfter
1230 x 1480 mm

Luftschalldämmung von Bauteilen
14-001894-PR03

PB Z40f-A01-04-de-01

76101/76201
Einfachfenster, einflügelig 
mit vier Falzlüfter
1230 x 1480 mm

Luftschalldämmung von Bauteilen
14-001894-PR03

PB Z42f-A01-04-de-01
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Uf-Wert Prüfberichte  – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung Scheibenaufbau
(mm) Uf-Wert Prüfbericht

Flügel         76200 (V315)  76201 (V308) 76206 (V260)(S604025)
Rahmen      76101 (V310)  76102 (V314) 76103 (V310 2x)

Paneel 36 mm 1,2
13-002462-PR01

(PB-K20-06-de-01)

Flügel         76200 (V315)
Rahmen      76101 (V310)

Paneel 36 mm 1,2
13-002462-PR04

(PB 01-K20-06-de-02)

Flügel         76206 (V260) (S604025)
Rahmen      76103 (V310 2x)

Paneel 36 mm 1,2
13-002462-PR04

(PB-02-K20-06-de-02)

Flügel         76200 (V315)                      Aluvorsatzschale  A036
Rahmen      76101 (V310)                      Aluvorsatzschale  A030

Paneel 36 mm 1,2
13-002462-PR05

(PB 01-K20-06-de-01)

Flügel         76206 (V260) (S604025)       Aluvorsatzschale  A040
Rahmen      76103 (V310 2x)                  Aluvorsatzschale  A032

Paneel 36 mm 1,2
13-002462-PR05

(PB-02-K20-06-de-01)

Flügel         76200 (V315)                      Aluvorsatzschale  A036
Rahmen      76101 (V310)                      Aluvorsatzschale  A030

Paneel 36 mm 1,2
13-002462-PR06

(PB-K20-06-de-01)

Flügel         76201 (V300)
Rahmen      76101 (V300)

Paneel 48 mm 1,2 13-001890-PR02

Flügel         76201 (V315)                      AluClipPro            A071
Rahmen      76101 (V310)                      Aluvorsatzschale  A030

Flügel         76201 (V315)                      AluClipPro            A071
Rahmen      76102 (V314)                      Aluvorsatzschale  A031

Paneel 36 mm 1,2
13-003858-PR02

(PB-K20-06-de-01)

Flügel         76201                                 AluClipPro            A071
Rahmen      76103 (V310)                      Aluvorsatzschale A032

Paneel 36 mm 1,1
13-003858-PR01

(PB-K20-06-de-01)

Flügel         76201 (V303)
Rahmen      76101 (V300)

Paneel 48 mm 1,1
13-001890-PR10

(PB-K20-06-de-01)

Flügel         76204 (V314)
Schwelle     A075

Paneel 36 mm
Profilgr. 1  1,7
Profilgr. 2  1,9

13-003483-PR03
(PB-K20-06-de-01)

Flügel         76200 (V315)
Kämpfer      76302 (V319)    

Flügel         76201 (V308)
Kämpfer      76302 (V319)

Flügel         76206 (V260) (S604025)
Kämpfer      76303 (V322)

Paneel 36 mm 1,3
14-000225-PR01

(PB-K20-06-de-02)

Flügel         76200 (V315)                       Aluvorsatzschale  A036
Kämpfer      76302 (V319)                       Aluvorsatzschale  A046

Flügel         76201 (V308)                       Aluvorsatzschale  A037
Kämpfer      76302 (V319)                       Aluvorsatzschale  A046

Flügel         76206 (V260) (S604025)       Aluvorsatzschale  A040
Kämpfer      76303 (V322)                       Aluvorsatzschale  A047

Paneel 36 mm 1,3
14-000225-PR04

(PB-K20-06-de-01)

Flügel         76201                                Aluvorsatzschale  A071
Rahmen      76101                                Aluvorsatzschale  A030
mit werkseitig ausgeschäumtem 
Dämmstoff in den Stahlkammern

Paneel 44 mm 0,93
14-000750-PR02

(PB-K20-06-de-01)

Flügel         76201 (V308)                     Aluvorsatzschale  A071
Rahmen      76101                                Aluvorsatzschale  A030
mit werkseitig ausgeschäumtem 
Dämmstoff in der Rahmenstahlkammer

Paneel 44 mm 1,0
14-001073-PR01

(PB-K20-06-de-01)
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Mechanische Pfostenverbindung – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Elementbeschreibung System Anforderung der 
ift-Richtlinie FE-06/1 Prüfbericht

Kunststofffenster mit 2 Kippflügeln und Pfosten bzw.
Riegel, mechanisch verbunden mit T-Verbinder J051
1200 x 1200 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

erfüllt 12-002529-PR22

Kunststofffenster mit 2 Kippflügeln und Pfosten bzw.
Riegel, mechanisch verbunden mit T-Verbinder J052
1200 x 1200 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

erfüllt 12-002529-PR26

T-Verbindung geschweißt
Kunststofffenster mit 2 Kippflügeln und Pfosten bzw.
Riegel, T-Verbindung stumpf geschweißt
1200 x 1200 mm

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

erfüllt 12-002529-PR58

Ermittlung der Scherfestigkeit 
an einem Kunststoff-Pfosten-Verbinder
Blendrahmen    76101
Pfostenprofil      76301

KBE 76
KÖMMERLING 76
TROCAL 76

Scherversuch *Fc [kN]

in Fensterebene 4,7

als Windruckbelastung 4,9

14-002766-PR01

Lüftungsfenster RegelAir – Die Prüfberichte der einzelnen Elemente können im Extranet heruntergeladen werden.

Profilkombination Elementbeschreibung Prüfungsnachweis Prüfbericht

76101/76201
Einflügeliges Drehkippfenster 
mit zwei Falzlüfter
1230 x 1480 mm

Lüftungseigenschaften, Schlagregendichtheit 12-002529-PR90

76101/76201
Einflügeliges Drehkippfenster 
mit drei Falzlüfter
1230 x 1480 mm

Lüftungseigenschaften, Schlagregendichtheit 12-002529-PR91

76101/76201
Einflügeliges Drehkippfenster 
mit vier Falzlüfter
1230 x 1480 mm

Lüftungseigenschaften, Schlagregendichtheit 12-002529-PR92

76101/76201

Gutachtliche Stellungnahme

Einfachfenster, einflügelig 
mit 2, 3, 4 Fensterfalzlüfter 
1230 x 1480 mm

Luftschalldämmung von Bauteilen
14-001894-PR03

(GAS-A01-04-de-01)

Einbruchhemmung

Zum Erhalt der Prüfberichte, müssen sich unsere Vertragspartner an Ihren jeweiligen Beschlagslieferanten wenden 
(z.B. Roto, Winkhaus, Siegeni-Aubi usw.).
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Hinweise zur Ermittlung der Abzugsmaße

Zur Ermittlung der Zuschnittsmaße müssen die Werte (Abzugsmaße) der
Tabellen auf den nachfolgenden Seiten 2 bis 7 eingesetzt werden.

Dabei ist zu beachten, dass sich die Abzugsmaße jeweils auf die einzelnen
Schnittpunkte beziehen.

Beispiel:

Ein zweiflügliges Fenster mit festem Mittelpfosten
Rahmenaußenmaß RAM = 2000 x 1200 mm (B x H)

1. für Flügel, zum Rahmen   siehe Tabelle Seite 2
2. für Flügel, zum Pfosten     siehe Tabelle Seite 3
3. für Glas, zum Flügel       siehe Tabelle Seite 4

Rahmenaußenmaß = RAM

Glasmaß

Flügelfalzmaß (FFM)

Flügelaußenmaß = FAM

Beispiel: RAM = 2000; X = 1000; a = 38; b = 13
FAM = 1000 – (38 + 13) = 949

Abzugsmaße:

Ermitteln der Flügelaußenmaße (Breite) FAM bei beliebiger Flügelgröße

FAM = X bzw. Y – (a + b)

Ermitteln des Glasmaßes z.B. beim Flügel 76201:

Glasmaß = FAM – 2 x c 

a =    38

76101

b =    13

76301

Abzulesen auf 
Seite 2 (Tabelle)

Abzulesen auf 
Seite 3 (Tabelle)

Beispiel: FAM aus 1. = 949
Glasmaß = 949 – 120 = 829 c =    60

76201

Abzulesen auf 
Seite 4 (Tabelle)

Glasmaß

Flügelfalzmaß (FFM)

Flügelaußenmaß = FAM
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Abzugsmaße Rahmenprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom 
Rahmenaußenmaß = RAM) 76101 76102 76103 76104

À Flügelaußenmaß (FAM) 38 56 68 19

Á Flügelfalzmaß (FFM) 58 76 88 39

Â Glasmaß (Festverglasung) 49 67 79 30

Stahl (Rahmen) 45 61 75*/45** 26

Ã Kämpfer / Pfosten 40 58 70 21

Stahl (Kämpfer / Pfosten) 56 74 86 37

Ä Glasleiste 46 64 76 27

RAM Breite

R
A

M
 H

ö
h
e

RAM Breite

R
A

M
 H

ö
h
e

*oben, **unten
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Abzugsmaße Kämpferprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Achsmaß) 76301 76302 76303

À Flügelaußenmaß (FAM) 13 26

Á Flügelfalzmaß (FFM) 33 46

Â Glasmaß (Festverglasung) 24 37

Ã Kämpfer / Pfosten 15 28

Stahl (Kämpfer / Pfosten) 31 44

Ä Glasleiste 21 34

Achsmaß

R
A

M
 H

ö
h
e
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Abzugsmaße Flügelprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Flügelaußenmaß = FAM)

76200 76201 76202 76203 76204 76206

À Flügelfalzmaß (FFM) 20 20 20 20

Á Glasmaß 52 60 92 108

Ã Glasleiste 49 57 89 105

Â Stahl (Flügel) 47 55 87 103

Flügelsprosse 43 51 83 99

Stahl für Flügelsprosse 59 67 99 115

RAM Breite
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2.3. Fertigungsdaten
2.3.1 Zuschnitts-/Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016 
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RAM Breite
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Abzugsmaße Schwellen Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Flügelaußenmaß = FAM) 76208 76205 76207

À Flügelfalzmaß (FFM) 20 20 20

Á Glasmaß 72 92 108

Ã Glasleiste 69 89 105

Â Stahl (Flügel) 67 87 103

Flügelsprosse 63 83 99

Stahl für Flügelsprosse 79 99 115
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2.3.1 Zuschnitts-/Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!
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Abzugsmaße Rahmenprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße beziehen sich
nur auf die jeweiligen Rahmenschnittpunkte in
Verbindung mit Stulpprofil 76401

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Maß X = Achsmaß bis
Rahmenaußenkante) 76101 76102 76103 76104

À Flügelaußenmaß (FAM) X – 32 X – 50 X –  62 X – 13

Á Flügelfalzmaß (FFM) X – 72 X – 90 X – 102 X – 53

Zuschnittmaß für Stulpprofil =FAM (Höhe) – 2 x 40 mm

Zuschnittmaß für Verstärkung V316 = FAM (Höhe) – 2 x 52 mm



2.3. Fertigungsdaten
2.3.1 Zuschnitts-/Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015

Technische Änderungen vorbehalten!
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Abzugsmaße Rahmenprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße beziehen sich
nur auf die jeweiligen Rahmenschnittpunkte in
Verbindung mit Stulpprofil 76402

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Maß X = Achsmaß bis
Rahmenaußenkante) 76101 76102 76103 76104

À Flügelaußenmaß (FAM) X – 41 X – 59 X –  71 X – 22

Á Flügelfalzmaß (FFM) X – 81 X – 99 X – 111 X – 62

Zuschnittmaß für Stulpprofil = FAM (Höhe) – 2 x 40 mm

Zuschnittmaß für Verstärkung V310 = FAM (Höhe) – 2 x 52 mm
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Schwelle A075

Schwelle A076 / A077

Abzugsmaße Schwellen Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom 
Rahmenaußenmaß = RAM)

a b befräst c befräster Rahmen

A076 A076

A077/A343 A077/A343 A075 / Z065

À Flügelaußenmaß (FAM) 10 10 10

Á Flügelfalzmaß (FFM) 30 30 30

Â Rahmen 20 10,6 12,1

Stahl Rahmen vertikal 100 91 92
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.2 Verglasungstabellen, Verschweißbare-Dichtungen

Verglasungstabelle für Blendrahmen, Pfosten und Flügel mit verschweißbaren Verglasungsdichtungen.

Die Werte basieren auf theoretischen Glasstärken,deshalb Glasstärken nachprüfen!

Verschweißbare
PVC-Dichtung
Art.-Nr. G049.T

Anextrudierte
PCE-Dichtung

Glasstärke Glasleiste Glasstärke Glasleiste

Klotzbrücke
Art.-Nr. M137

48±0,5

46±0,5

44±0,5

42±0,5

40±0,5

38±0,5

36±0,5

34±0,5

32±0,5

31±0,5

30±0,5

28±0,5

28±0,5

28±0,5

28±0,5

26±0,5

24±0,5

22±0,5

20±0,5

18±0,5

16±0,5



System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016

Technische Änderungen vorbehalten!
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.2 Verglasungstabellen, EPDM-Dichtungen

Verglasungstabelle für Blendrahmen, Pfosten und Flügel mit EPDM Verglasungsdichtungen.

Die Werte basieren auf theoretischen Glasstärken,deshalb Glasstärken nachprüfen!

Verglasungsdichtung
umlaufend, A 2 mm
Art.-Nr. G048

Verglasungsdichtung
umlaufend, B 4 mm
Art.-Nr. G047

Klotzbrücke
Art.-Nr. M137

Glasstärke Glasleiste Glasstärke Glasleiste

B: 48±0,5

A: 50±0,5

B: 46±0,5

A: 48±0,5

B: 44±0,5

A: 46±0,5

B: 42±0,5

A: 44±0,5

B: 40±0,5

A: 42±0,5

B: 38±0,5

A: 40±0,5

B: 36±0,5

A: 38±0,5

B: 34±0,5

A: 36±0,5

B: 32±0,5

A: 34±0,5

B: 31±0,5

A: 33±0,5

B: 30±0,5

A: 32±0,5

B: 28±0,5

A: 30±0,5

B: 28±0,5

A: 30±0,5

B: 28±0,5

A: 30±0,5

B: 28±0,5

A: 30±0,5

B: 26±0,5

A: 28±0,5

B: 22±0,5

A: 24±0,5

B: 24±0,5

A: 26±0,5

B: 20±0,5

A: 22±0,5

B: 18±0,5

A: 20±0,5

B: 16±0,5

A: 18±0,5



System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016

Technische Änderungen vorbehalten!
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.2 Verglasungstabellen, EPDM-Dichtungen Alu-Schale

Verglasungstabelle für Blendrahmen, Pfosten, Flügel mit Alu-Schale und EPDM Verglasungsdichtungen.

Die Werte basieren auf theoretischen Glasstärken,deshalb Glasstärken nachprüfen!

Verglasungsdichtung
umlaufend, A 2 mm
Art.-Nr. G177

Verglasungsdichtung
umlaufend, B 4 mm
Art.-Nr. G178

Klotzbrücke
Art.-Nr. M137

Glasstärke Glasleiste Glasstärke Glasleiste

B: 48±0,5

A: 50±0,5

B: 46±0,5

A: 48±0,5

B: 44±0,5

A: 46±0,5

B: 42±0,5

A: 44±0,5

B: 40±0,5

A: 42±0,5

B: 38±0,5

A: 40±0,5

B: 36±0,5

A: 38±0,5

B: 34±0,5

A: 36±0,5

B: 32±0,5

A: 34±0,5

B: 31±0,5

A: 33±0,5

B: 30±0,5

A: 32±0,5

B: 28±0,5

A: 30±0,5

B: 28±0,5

A: 30±0,5

B: 28±0,5

A: 30±0,5

B: 28±0,5

A: 30±0,5

B: 24±0,5

A: 26±0,5

B: 26±0,5

A: 28±0,5

B: 22±0,5

A: 24±0,5

B: 20±0,5

A: 22±0,5

B: 18±0,5

A: 20±0,5

B: 16±0,5

A: 18±0,5
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Maximalgrößen

System 76 Anschlagdichtung 

Ausnahmen:

Werden Elemente gekoppelt, so ist die Leistungsfähigkeit der Kopplung aus-
schlaggebend für die Maximalen Rahmenaußenmaße:

An Kopplungen sind Dehnungsausgleiche notwendig:
1. ab einer Gesamtbreite >3,50 m in Weiß, AluSchale und IR-Reflex
2. ab einer Gesamtbreite >2,50 m in Farbe

Weiß

Standard Farbe

IR-Reflex Farbe

Alu - Schalen

H
ö

h
e
 [

m
]

Breite [m]

1. Maximale Rahmengrößen

2. Maximale Flügelgrößen

2.1. Haustüren

Flügel 76206 und 76207 

2.2. Fenster 

In den folgenden Flügelgrößendiagramme sind die Maximalen baubaren
Flügelaußenmaße abzulesen für

n Dreh-Kipp Elemente

n Kipp - Elemente

(es gelten die gleichen Größendiagramme jedoch Höhe und Breite
getauscht.)

n Flügel Stulp Kombinationen

n Flügel Pfosten Kombinationen

n Schwingflügelfenster

Maximale Flügelgrößen:

Weiß und Ir-Reflex: 2400 x 1600 mm
Standard Farbe und Alu-Schale: 2300 x 1600 mm

Maximalgrößen Weiß
mit Stahl 

Ir-Reflex/Standard Farben
und Alu-Schale

mit Stahl 

einflügelige Drehtür 1200 x 2400 mm 1100 x 2200 mm

Stulptür 1000 x 2400 mm 900 x 2200 mm
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

Flügelgößendiagramme

Ausschlaggebend für Bemessung von Flügelgrößen sind die statischen Werte
(IW,IG) des eingesetzten Stahls, die technische Ausführung des Elementes und
seiner Farbe, sowie die wirkenden Belastungen und eingesetzten Beschläge .

Die berechneten Flügelgrößen, welche durch die offizielle Systemprüfung
bestätigt wurden, sind die Basis für die auf den folgenden Seiten dargestellten
Flügelgrößendiagramme.

Regelwerk für die Nutzung der Flügelgrößendiagramme

Beachten Sie die allgemeinen Verstärkungsrichtlinien (Reg. 1.2.3) und die
Statischen Anforderungen (Reg. 1.3.3) 

Beachten Sie die allgemeinen Verarbeitungsrichtlinien zu weißen und far-
bigen Profilen (Reg. 1.2+ 1.3).

Einfluß der Windlast

IW-Wert = Stabilitätswert zur Aufnahme von Belastungen in Windrichtung

Der IW - Wert des eingesetzen Stahles ist in der Berechnung der
Widerstandsfähigkeit gegen anliegende Windlasten maßgebend.

Bei den Einzelflügel - Diagrammen sind die Belastungen bereits je nach
Farbausführung berücksichtigt.

Bei allen zweiflügeligen Elementen finden Sie in den Diagrammen die
Windlasten als Kennlinien (Abb. links). Die jeweilige Kennlinie zeigt die bauba-
re Größe des Elementes bei der jeweiligen Windlast.

Einfluß der Glaslast

IG-Wert = Stabilitätswert zur Aufnahme von Gewichtsbelastungen 

Ausgehend vom IG - Wert des eingesetzten Stahles werden die baubaren
Flügelgrößen hinsichtlich der möglichen Glasdicken und der daraus resultieren-
den Gewichtsbelastung eingeschränkt. 

Sie finden in den Einzelflügel - Diagrammen die links benannten Kennlinien zu
den verschiedenen Glasdicken.  

Beachten Sie bitte, dass diese Beschränkung auf die zweiflügeligen Elemente
übertragen werden muß. 

Verbesserte Gewichts - Stabilität durch Falzwinkel

Durch Einsatz des Falzwinkels J079 in allen 4 Ecken des Flügels wird die
Stabilität des Flügels zur Aufnahme der Glasgewichte deutlich erhöht.

Mit eingesetztem Falzwinkel J079 dürfen die Glaseinschränkungen um 2
Kennlinien (Stufen) verschoben werden.

z.b. sind in einem Flügelgrößendiagramm Kennlinien 16 - 12 - 8 vorhanden,
kann bei einer Gesamtscheibendicke von 16 mm der Flügel dann so gebaut
werden als wäre die Scheibendicke 8 mm.

Einfluß der Farbe und der technischen Ausführung

Zur einfacheren Umsetzung in der Herstellung werden verschiedene Techniken
und Farben in Gruppen - Kategorien zusammengefaßt.

Die Zuordnung nimmt Einfluß auf die resultierenden Größendiagramme.

Die Vorgaben für die Verarbeitung farbiger Fenster oder der jeweiligen techni-
schen Ausführung bleibt jedoch unberührt und gilt unabhängig von der einge-
teilten Gruppenkategorie.

Beschränkung 12 mm

Beschränkung 16 mm

Beschränkung 20 mm 

Beschränkung 24 mm

Beschränkung 28 mm

0,6

0,8

1,0

1,2

1,4

1,6
1,8
2,0

2,5

W
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t 
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12

16

20

24

28

Legendeneinträge zu den 
beschriebenen Ausführungen
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

Standard Farben 4. Standard Farben

Alle farbigen Produkte aus unserem Lieferprogramm, die nicht unter die
Ausführungsgruppe 1 oder 3 fallen.

IR- Reflex Farben

Folienfarben Prägung ähnlich Lieferanten-Nummer

Golden Oak 167 2178 001-167

Nussbaum 167 2178 007-167

Sapeli 167 2065 021-167

Anthrazitgrau 167 7016.05-167

Grau 167 7155.05-167

Anthrazitgrau glatt 083 7016.05-083

Schiefergrau glatt 083 7015.05-083

Eiche rustikal 167 3149 008-167

Bergkiefer 167 3069 041-167

Oregon 4 167 1192 001-167

Signalgrau glatt 083 7004.05-083

Macore 167 3162 002-167

Streifen-Douglasie 167 3152 009-167

Weinrot 167 3005.05-167

Achatgrau glatt 083 7038.05-083

Betongrau 167 7023.05-167

Metbrush Platin – F436-1004

Bergeiche 167 2052 090-167

Achatgrau 167 7038.05-167

Cherry Blossom 195 3214 008-195

Quarzgrau SFTN – F4367047

Quarzgrau SFTN matt – F4366047

Lichtgrau 167 7251.05

Slate Grey Finesse – 49229

Gruppenkategorien in den Flügelgrößendiagrammen 

1. Weiß

     - Alle Flügel in den Farben Weiß und Cremeweiß unabhängig von der 
Oberflächenbehandlung (Grundfarbe, foliert,  etc...) verstärkt mit angege-
benem Stahl.

     - Elemente mit geklebter Verglasung gemäß Farbdefinition weiß.
Ohne Stahlverstärkung.

     - Aluminumdeckschalen
Die Flügelgrößendiagramme erhalten nebenstehende Kennzeichnung
jeweils bei der Darstellung der Kombination Flügel-Stahl. 
Sind Aluminium Deckschalen zugelassen, dürfen diese größentechnisch
wie ein weißer Flügel ausgeführt werden.
Beachten Sie, dass die Verarbeitung trotzdem wie bei farbigen Profilen
(Belüftung, Armierungsverschraubung) erfolgen muß.

2. Weiß ohne Verstärkung (Glasdicke = 8 mm)

     - Alle Flügel in den Farben Weiß und Cremeweiß unabhängig von der 
Oberflächenbehandlung (Grundfarbe, foliert,  etc...)
Ohne Stahlverstärkung
Maximale Glasdicke = 8 mm

3. IR-Reflex Farben 

     - Ausschließlich in folgender Tabelle benannte Farben sind zulässig.
Die Gruppe der IR-Reflex-Farben beinhaltet Farben, welche in der Lage
sind die Wärmestrahlung der Sonne zu reflektieren.
Verstärkt mit angegebenem Stahl.

Legendeneinträge zu den 
beschriebenen Kategorien

IR-Reflex-Farben 

Weiß ohne Verstärkung
(Glasdicke = 8 mm)

Weiß  

Alu-Schale zugelassen

Alu-Schale nicht zulässig
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

Einfluss Beschlag 

Die Beschläge müssen für die zutreffenden Flügelgewichte geeignet sein.

     - Herstellerangaben beachten! 

     - Bechten Sie die Allgemeinen Hinweise zum Beschlag (Reg.1.3.4) !

Maximale Verriegelungs-Abstände

Verriegelungspunkte (Bandteile, Schließnocken usw.) dürfen nicht weiter als 
80 cm auseinanderliegen. 

Die Anzahl der Verriegelungspunkte auf der Bandseite sollte mit den Verriege -
lungspunkten auf der Schließseite übereinstimmen.

Maximale Flügelgewichte System- und Beschlagabhängig

Die in nachfolgender Tabelle aufgeführten zulässigen Flügelgewichte wurden
nach TBDK-Richtlinie am ift Rosenheim ermittelt. 

Diese Werte gelten ausschließlich für die in den Prüfberichten genannten
Komponenten (Scherenlager, Schraube, Stahl) und die beschriebene
Verarbeitung und können als Richtwerte angesehen werden.

Sie als Hersteller sind verantwortlich für die Prüfung der von Ihren eingesetz-
ten Komponenten und müssen in Ihrer Produktion sicherstellen dass die
Elemente den Prüfvorgaben entsprechnde Eigenschaften aufweisen.

Beschlag
Stahl im Rahmen/Pfosten
Bandseite          Abstand zur Gehrung

Schrauben Zulässiges Flügelgewicht

ohne kurz (55 mm) lang (5 mm) in Stahl in PVC Prüfbericht

100 kg X 4
80 kg

12-002529-PR01 PB-K20-09-de-01

100 kg X 1 3
90 kg

12-002529-PR02 PB-K20-09-de-01

100 kg X 3 1
100 kg

12-002529-PR03 PB-K20-09-de-01

130 kg X 6
100 kg

12-002529-PR04 PB-K20-09-de-01

130 kg X 2 4
110 kg

12-002529-PR05 PB-K20-09-de-01

130 kg X 5 1
130 kg

12-002529-PR06 PB-K20-09-de-01

Achtung! Eingesetzte Komponenten Beschlag, Stahl, Schrauben

Maximale Flügelgewichte sind vom jeweiligen Fensterhersteller zu prüfen
und zu gewährleisten!

u Lassen Sie sich gemäß gültiger TBDK Richtlinie die zulässigen 
Flügelgewichte für die von Ihnenen eingesetzte Komponenten ermitteln

u Stellen Sie in Ihrer Produktion sicher, dass die Elemente die geprüften
Leistungseigenschaften erreichen (WPK).
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Einzel-Flügel mit Verstärkung V315

V315
2 mm

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

76200

Hinweis bei Dreh- und Drehkippfenstern:

Die angegebenen Flügelgrößen wurden unter
Berücksichtigung der Beschläge und des
zulässigen Gesamtgewichtes aufgestellt. 

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht
mehr als 25% überschreiten. 

Z.B. muss bei 115 cm Flügelbreite die
Flügelhöhe mindestens 95 cm betragen!

Hinweis zu Flügelgewichten und Glasdicken:

Ab einer Gesamtglasdicke von 12 mm sind 
die maximalen Flügelgrößen durch die hohen auf-
tretenden Glasgewichte eingeschränkt. 
Die Einschränkungen betreffen weiße und farbige
Größen gleichermaßen. 
Bei Zwischengrößen (z.B. 23 mm) gilt die nächst-
größere Begrenzung (24 mm).

Die Einschränkungen sind bei
Stulpausführungen zu berücksichtigen!

Ermittlung der Glasdicke: es werden die einzelnen
Glasdicken ohne Berücksichtigung der Zwischen -
räume addiert: z.B. ein Glas mit der Aufteilung 
4-12-4-12-4 erreicht eine Gesamtglasdicke von
4+4+4 = 12 mm.

2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

weiß  

IR-Reflex-Farben 

Standard Farben

weiß ohne Verstärkung (nur Glasdicke 8 mm)

Beschränkung Glasdicke 12 mm12
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Einzel-Flügel mit Verstärkung V300

V300
1,5 mm

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

76201

76208

Hinweis bei Dreh- und Drehkippfenstern:

Die angegebenen Flügelgrößen wurden unter
Berücksichtigung der Beschläge und des
zulässigen Gesamtgewichtes aufgestellt. 

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht
mehr als 25% überschreiten. 

Z.B. muss bei 100 cm Flügelbreite die
Flügelhöhe mindestens 125 cm betragen!

Hinweis zu Flügelgewichten und Glasdicken:

Ab einer Gesamtglasdicke von 12 mm sind 
die maximalen Flügelgrößen durch die hohen auf-
tretenden Glasgewichte eingeschränkt. 
Die Einschränkungen betreffen weiße und farbige
Größen gleichermaßen. 
Bei Zwischengrößen (z.B. 23 mm) gilt die nächst-
größere Begrenzung (24 mm).

Die Einschränkungen sind bei
Stulpausführungen zu berücksichtigen!

Ermittlung der Glasdicke: es werden die einzelnen
Glasdicken ohne Berücksichtigung der Zwischen -
räume addiert: z.B. ein Glas mit der Aufteilung 
4-12-4-12-4 erreicht eine Gesamtglasdicke von
4+4+4 = 12 mm.

2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

weiß  

weiß ohne Verstärkung (nur Glasdicke  8 mm)

Beschränkung Glasdicke 12 mm12
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Einzel-Flügel mit Verstärkung V327

V327
1,25 mm

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

76201

Hinweis bei Dreh- und Drehkippfenstern:

Die angegebenen Flügelgrößen wurden unter
Berücksichtigung der Beschläge und des
zulässigen Gesamtgewichtes aufgestellt. 

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht
mehr als 25% überschreiten. 

Z.B. muss bei 140 cm Flügelbreite die
Flügelhöhe mindestens 112 cm betragen!

Hinweis zu Flügelgewichten und Glasdicken:

Ab einer Gesamtglasdicke von 12 mm sind 
die maximalen Flügelgrößen durch die hohen auf-
tretenden Glasgewichte eingeschränkt. 
Die Einschränkungen betreffen weiße und farbige
Größen gleichermaßen. 
Bei Zwischengrößen (z.B. 23 mm) gilt die nächst-
größere Begrenzung (24 mm).

Die Einschränkungen sind bei
Stulpausführungen zu berücksichtigen!

Ermittlung der Glasdicke: es werden die einzelnen
Glasdicken ohne Berücksichtigung der Zwischen -
räume addiert: z.B. ein Glas mit der Aufteilung 
4-12-4-12-4 erreicht eine Gesamtglasdicke von
4+4+4 = 12 mm.

2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

weiß  

weiß ohne Verstärkung (nur Glasdicke  8 mm)

Beschränkung Glasdicke 12 mm

Beschränkung Glasdicke 16 mm

Beschränkung Glasdicke 20 mm 

Beschränkung Glasdicke 24 mm

Beschränkung Glasdicke 28 mm
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Einzel-Flügel mit Verstärkung V303

V303
1,5 mm

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

76201

Hinweis bei Dreh- und Drehkippfenstern:

Die angegebenen Flügelgrößen wurden unter
Berücksichtigung der Beschläge und des
zulässigen Gesamtgewichtes aufgestellt. 

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht
mehr als 25% überschreiten. 

Z.B. muss bei 140 cm Flügelbreite die 112 cm
betragen!

Hinweis zu Flügelgewichten und Glasdicken:

Ab einer Gesamtglasdicke von 12 mm sind 
die maximalen Flügelgrößen durch die hohen auf-
tretenden Glasgewichte eingeschränkt. 
Die Einschränkungen betreffen weiße und farbige
Größen gleichermaßen. 
Bei Zwischengrößen (z.B. 23 mm) gilt die nächst-
größere Begrenzung (24 mm).

Die Einschränkungen sind bei
Stulpausführungen zu berücksichtigen!

Ermittlung der Glasdicke: es werden die einzelnen
Glasdicken ohne Berücksichtigung der Zwischen -
räume addiert: z.B. ein Glas mit der Aufteilung 
4-12-4-12-4 erreicht eine Gesamtglasdicke von
4+4+4 = 12 mm.

weiß  

IR-Reflex-Farben 

Standard Farben

weiß ohne Verstärkung (nur Glasdicke 8 mm)

Beschränkung Glasdicke 12 mm

Beschränkung Glasdicke 16 mm

Beschränkung Glasdicke 20 mm 

Beschränkung Glasdicke 24 mm

Beschränkung Glasdicke 28 mm
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

76208
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Einzel-Flügel mit Verstärkung V328

V328
1,25 mm

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

76201

Hinweis bei Dreh- und Drehkippfenstern:

Die angegebenen Flügelgrößen wurden unter
Berücksichtigung der Beschläge und des
zulässigen Gesamtgewichtes aufgestellt. 

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht
mehr als 25% überschreiten. 

Z.B. muss bei 150 cm Flügelbreite die
Flügelhöhe mindestens 120 cm betragen!

Hinweis zu Flügelgewichten und Glasdicken:

Ab einer Gesamtglasdicke von 12 mm sind 
die maximalen Flügelgrößen durch die hohen auf-
tretenden Glasgewichte eingeschränkt. 
Die Einschränkungen betreffen weiße und farbige
Größen gleichermaßen. 
Bei Zwischengrößen (z.B. 23 mm) gilt die nächst-
größere Begrenzung (24 mm).

Die Einschränkungen sind bei
Stulpausführungen zu berücksichtigen!

Ermittlung der Glasdicke: es werden die einzelnen
Glasdicken ohne Berücksichtigung der Zwischen -
räume addiert: z.B. ein Glas mit der Aufteilung 
4-12-4-12-4 erreicht eine Gesamtglasdicke von
4+4+4 = 12 mm.

2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

weiß 

weiß ohne Verstärkung (nur Glasdicke 8 mm)

Beschränkung Glasdicke 12 mm

Beschränkung Glasdicke 16 mm

Beschränkung Glasdicke 20 mm 

Beschränkung Glasdicke 24 mm

Beschränkung Glasdicke 28 mm
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Einzel-Flügel mit Verstärkung V306

V306
1,5 mm

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

76201

Hinweis bei Dreh- und Drehkippfenstern:

Die angegebenen Flügelgrößen wurden unter
Berücksichtigung der Beschläge und des
zulässigen Gesamtgewichtes aufgestellt. 

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht
mehr als 25% überschreiten. 

Z.B. muss bei 150 cm Flügelbreite die
Flügelhöhe mindestens 120 cm betragen!

Hinweis zu Flügelgewichten und Glasdicken:

Ab einer Gesamtglasdicke von 12 mm sind 
die maximalen Flügelgrößen durch die hohen auf-
tretenden Glasgewichte eingeschränkt. 
Die Einschränkungen betreffen weiße und farbige
Größen gleichermaßen. 
Bei Zwischengrößen (z.B. 23 mm) gilt die nächst-
größere Begrenzung (24 mm).

Die Einschränkungen sind bei
Stulpausführungen zu berücksichtigen!

Ermittlung der Glasdicke: es werden die einzelnen
Glasdicken ohne Berücksichtigung der Zwischen -
räume addiert: z.B. ein Glas mit der Aufteilung 
4-12-4-12-4 erreicht eine Gesamtglasdicke von
4+4+4 = 12 mm.

weiß  

IR-Reflex-Farben 

Standard Farben

weiß ohne Verstärkung (nur Glasdicke 8 mm)

Beschränkung Glasdicke 12 mm

Beschränkung Glasdicke 16 mm

Beschränkung Glasdicke 20 mm 

Beschränkung Glasdicke 24 mm

Beschränkung Glasdicke 28 mm

12

16

20

24

28

2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

76208
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Einzel-Flügel mit Verstärkung V307

V307
2 mm

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

76201

Hinweis bei Dreh- und Drehkippfenstern:

Die angegebenen Flügelgrößen wurden unter
Berücksichtigung der Beschläge und des
zulässigen Gesamtgewichtes aufgestellt. 

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht
mehr als 25% überschreiten. 

Z.B. muss bei 150 cm Flügelbreite die
Flügelhöhe mindestens 120 cm betragen!

Hinweis zu Flügelgewichten und Glasdicken:

Ab einer Gesamtglasdicke von 12 mm sind 
die maximalen Flügelgrößen durch die hohen auf-
tretenden Glasgewichte eingeschränkt. 
Die Einschränkungen betreffen weiße und farbige
Größen gleichermaßen. 
Bei Zwischengrößen (z.B. 23 mm) gilt die nächst-
größere Begrenzung (24 mm).

Die Einschränkungen sind bei
Stulpausführungen zu berücksichtigen!

Ermittlung der Glasdicke: es werden die einzelnen
Glasdicken ohne Berücksichtigung der Zwischen -
räume addiert: z.B. ein Glas mit der Aufteilung 
4-12-4-12-4 erreicht eine Gesamtglasdicke von
4+4+4 = 12 mm.

weiß  

IR-Reflex-Farben 

Standard Farben

weiß ohne Verstärkung (nur Glasdicke 8 mm)

Beschränkung Glasdicke 12 mm

Beschränkung Glasdicke 16 mm

Beschränkung Glasdicke 20 mm 

Beschränkung Glasdicke 24 mm

Beschränkung Glasdicke 28 mm
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

76208
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Einzel-Flügel mit Verstärkung V308

V308
2,5 mm

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

76201

Hinweis bei Dreh- und Drehkippfenstern:

Die angegebenen Flügelgrößen wurden unter
Berücksichtigung der Beschläge und des
zulässigen Gesamtgewichtes aufgestellt. 

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht
mehr als 25% überschreiten. 

Z.B. muss bei 150 cm Flügelbreite die
Flügelhöhe mindestens 120 cm betragen!

Hinweis zu Flügelgewichten und Glasdicken:

Ab einer Gesamtglasdicke von 12 mm sind 
die maximalen Flügelgrößen durch die hohen auf-
tretenden Glasgewichte eingeschränkt. 
Die Einschränkungen betreffen weiße und farbige
Größen gleichermaßen. 
Bei Zwischengrößen (z.B. 23 mm) gilt die nächst-
größere Begrenzung (24 mm).

Die Einschränkungen sind bei
Stulpausführungen zu berücksichtigen!

Ermittlung der Glasdicke: es werden die einzelnen
Glasdicken ohne Berücksichtigung der Zwischen -
räume addiert: z.B. ein Glas mit der Aufteilung 
4-12-4-12-4 erreicht eine Gesamtglasdicke von
4+4+4 = 12 mm.

weiß  

IR-Reflex-Farben 

Standard Farben

weiß ohne Verstärkung (nur Glasdicke 8 mm)

Beschränkung Glasdicke 12 mm

Beschränkung Glasdicke 16 mm

Beschränkung Glasdicke 20 mm 

Beschränkung Glasdicke 24 mm

Beschränkung Glasdicke 28 mm
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

76208
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Einzel-Flügel mit Verstärkung V326 und V419

V326
2 mm

IW = 5,0 cm4

IG = 5,4 cm4

76204

Hinweis bei Dreh- und Drehkippfenstern:

Die angegebenen Flügelgrößen wurden unter
Berücksichtigung der Beschläge und des
zulässigen Gesamtgewichtes aufgestellt. 

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht
mehr als 25% überschreiten. 

Z.B. muss bei 150 cm Flügelbreite die
Flügelhöhe mindestens 120 cm betragen!

Hinweis zu Flügelgewichten und Glasdicken:

Ab einer Gesamtglasdicke von 12 mm sind 
die maximalen Flügelgrößen durch die hohen auf-
tretenden Glasgewichte eingeschränkt. 
Die Einschränkungen betreffen weiße und farbige
Größen gleichermaßen. 
Bei Zwischengrößen (z.B. 23 mm) gilt die nächst-
größere Begrenzung (24 mm).

Die Einschränkungen sind bei
Stulpausführungen zu berücksichtigen!

Ermittlung der Glasdicke: es werden die einzelnen
Glasdicken ohne Berücksichtigung der Zwischen -
räume addiert: z.B. ein Glas mit der Aufteilung 
4-12-4-12-4 erreicht eine Gesamtglasdicke von
4+4+4 = 12 mm.

2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

weiß  

IR-Reflex-Farben 

Standard Farben

weiß ohne Verstärkung (nur Glasdicke 8 mm)

76205
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Einzel-Flügel mit Verstärkung V314

V314
2 mm

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

76204

Hinweis bei Dreh- und Drehkippfenstern:

Die angegebenen Flügelgrößen wurden unter
Berücksichtigung der Beschläge und des
zulässigen Gesamtgewichtes aufgestellt. 

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht
mehr als 25% überschreiten. 

Z.B. muss bei 150 cm Flügelbreite die
Flügelhöhe mindestens 120 cm betragen!

Hinweis zu Flügelgewichten und Glasdicken:

Ab einer Gesamtglasdicke von 12 mm sind 
die maximalen Flügelgrößen durch die hohen auf-
tretenden Glasgewichte eingeschränkt. 
Die Einschränkungen betreffen weiße und farbige
Größen gleichermaßen. 
Bei Zwischengrößen (z.B. 23 mm) gilt die nächst-
größere Begrenzung (24 mm).

Die Einschränkungen sind bei
Stulpausführungen zu berücksichtigen!

Ermittlung der Glasdicke: es werden die einzelnen
Glasdicken ohne Berücksichtigung der Zwischen -
räume addiert: z.B. ein Glas mit der Aufteilung 
4-12-4-12-4 erreicht eine Gesamtglasdicke von
4+4+4 = 12 mm.

2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

weiß  

IR-Reflex-Farben 

Standard Farben

weiß ohne Verstärkung (nur Glasdicke 8 mm)

76205
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Stulpprofil 76401 mit Verstärkung V316

Flügelprofil
76200

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76200

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V316

IW = 2,4 cm4

IG = 0,4 cm4

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Stulpprofil 76402 mit Verstärkung V310

Flügelprofil
76200

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76200

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V310

IW = 3,2 cm4

IG = 2,5 cm4

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V300
Stulpprofil 76401 mit Verstärkung V316

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V316

IW = 2,4 cm4

IG = 0,4 cm4

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V300
Stulpprofil 76402 mit Verstärkung V310

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V310

IW = 3,2 cm4

IG = 2,5 cm4

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V327
Stulpprofil 76401 mit Verstärkung V316

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V316

IW = 2,4 cm4

IG = 0,4 cm4

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V327
Stulpprofil 76402 mit Verstärkung V310

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V310

IW = 3,2 cm4

IG = 2,5 cm4

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V303
Stulpprofil 76401 mit Verstärkung V316

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V316

IW = 2,4 cm4

IG = 0,4 cm4

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V303
Stulpprofil 76402 mit Verstärkung V310

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V310

IW = 3,2 cm4

IG = 2,5 cm4

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe Weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V328
Stulpprofil 76401 mit Verstärkung V316

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V316

IW = 2,4 cm4

IG = 0,4 cm4

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V328
Stulpprofil 76402 mit Verstärkung V310

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V310

IW = 3,2 cm4

IG = 2,5 cm4

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V306
Stulpprofil 76401 mit Verstärkung V316

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V316

IW = 2,4 cm4

IG = 0,4 cm4

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V306
Stulpprofil 76402 mit Verstärkung V310

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V310

IW = 3,2 cm4

IG = 2,5 cm4

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe Weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe Weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V307
Stulpprofil 76401 mit Verstärkung V316

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V316

IW = 2,4 cm4

IG = 0,4 cm4

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V307
Stulpprofil 76402 mit Verstärkung V310

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V310

IW = 3,2 cm4

IG = 2,5 cm4

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe Weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe Weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V308
Stulpprofil 76401 mit Verstärkung V316

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V316

IW = 2,4 cm4

IG = 0,4 cm4

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V308
Stulpprofil 76402 mit Verstärkung V310

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V310

IW = 3,2 cm4

IG = 2,5 cm4

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe Weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe Weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V326
Stulpprofil 76401 mit Verstärkung V316

Flügelprofil
76204

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76204

V326

IW = 5,0 cm4

IG = 5,4 cm4

V316

IW = 2,4 cm4

IG = 0,4 cm4

V326

IW = 5,0 cm4

IG = 5,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Stulpprofil 76402 mit Verstärkung V310

Flügelprofil
76204, 76205

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76204, 76205

V326

IW = 5,0 cm4

IG = 5,4cm4

V310

IW = 3,2 cm4

IG = 2,5 cm4

V326

IW = 5,0 cm4

IG = 5,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V314
Stulpprofil 76401 mit Verstärkung V316

Flügelprofil
76204

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76204

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V316

IW = 2,4 cm4

IG = 0,4 cm4

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V314
Stulpprofil 76402 mit Verstärkung V310

Flügelprofil
76204, 76205

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76204, 76205

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V310

IW = 3,2 cm4

IG = 2,5 cm4

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe Weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Stulpprofil 76401 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76200

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76200

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Stulpprofil 76402 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76200

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76200

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V300
Stulpprofil 76401 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V300
Stulpprofil 76402 ohne Verstärkung 

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V327
Stulpprofil 76401 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V327
Stulpprofil 76402 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V303
Stulpprofil 76401 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V303
Stulpprofil 76402 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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2.3 Fertigungsdaten
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V328
Stulpprofil 76401 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V328
Stulpprofil 76402 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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2.3 Fertigungsdaten
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V306
Stulpprofil 76401 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V306
Stulpprofil 76402 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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2.3 Fertigungsdaten
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V307
Stulpprofil 76401 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V307
Stulpprofil 76402 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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2.3 Fertigungsdaten
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V308
Stulpprofil 76401 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76201

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V308
Stulpprofil 76402 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76201, 76208

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76201, 76208

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Stulpprofil 76401 ohne Verstärkung 

Flügelprofil
76204

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76204

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Stulpprofil 76402 ohne Verstärkung 

Flügelprofil
76204, 76205

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76204, 76205

V326

IW = 5,7 cm4

IG = 5,0 cm4

V326

IW = 5,7 cm4

IG = 5,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V314
Stulpprofil 76401 ohne Verstärkung

Flügelprofil
76204

Stulpprofil
76401

Flügelprofil
76204

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V314
Stulpprofil 76402 ohne Verstärkung 

Flügelprofil
76204, 76205

Stulpprofil
76402

Flügelprofil
76204, 76205

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76200

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76301

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V300

IW = 1,0 cm4

IG =  0,7 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V328
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V328
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

Max. Größe weiß  

Max. Größe weiß  
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!

W
in

d
la

s
t 

[k
N

/m
2
]

W
in

d
la

s
t 

[k
N

/m
2
]

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76201, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76204, 76205

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76204, 76205

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V326/V19
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76301

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76204, 76205

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76204, 76205

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V320

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76301

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V320

IW = 3,5 cm4

IG = 2,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76200

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76301

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

Max. Größe weiß  

Max. Größe weiß  
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

Max. Größe weiß  

Max. Größe weiß  
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V328
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V328
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

Max. Größe weiß  

Max. Größe weiß  
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76201, 76208

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76301

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76204, 76205

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76204, 76205

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76301

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!

W
in

d
la

s
t 

[k
N

/m
2
]

W
in

d
la

s
t 

[k
N

/m
2
]

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76204, 76205

Pfostenprofil
76301

Flügelprofil
76204, 76205

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76301

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76200

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76302

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  

Max. Größe weiß  
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V328
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V328
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

Max. Größe weiß  

Max. Größe weiß  
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!

0,6

0,8

1,0

1,2

1,4

1,6

1,8
2,0

2,5

50

60

70

80

90

100

110

120

130

140

150

160

170

180

190

200

210

220

230

240

250

50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150

F
lü

g
e
lh

ö
h
e
 [

cm
]

Flügelbreite [cm]

Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Auslegung Februar 2016
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76204, 76205

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76204, 76205

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76302

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  
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Max. Größe Standard Farben
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Auslegung September 2016

Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.3.3

Seite

64

1,2

1,4

1,6

1,8

2,0

2,5

50

60

70

80

90

100

110

120

130

140

150

160

170

180

190

200

210

220

230

240

250

50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150

F
lü

g
e
lh

ö
h
e
 [

cm
]

Flügelbreite [cm]

Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76204, 76205

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76204, 76205

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V318

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76302

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V318

IW = 7,0 cm4

IG = 3,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe Standard Farben
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Auslegung April 2015

Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76200

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76302

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Auslegung September 2016

Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Auslegung September 2016

Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.3.3

Seite

67

1,2

1,4

1,6

1,8

2,0

2,5

50

60

70

80

90

100

110

120

130

140

150

160

170

180

190

200

210

220

230

240

250

50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150

F
lü

g
e
lh

ö
h
e
 [

cm
]

Flügelbreite [cm]

Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Auslegung September 2016

Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V328
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V328
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.3.3

Seite

70

1,2

1,4

1,6

1,8

2,0

2,5

50

60

70

80

90

100

110

120

130

140

150

160

170

180

190

200

210

220

230

240

250

50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150

F
lü

g
e
lh

ö
h
e
 [

cm
]

Flügelbreite [cm]

Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!

0,8

1,0

1,2

1,4

1,6

1,8
2,0

2,5

50

60

70

80

90

100

110

120

130

140

150

160

170

180

190

200

210

220

230

240

250

50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150

F
lü

g
e
lh

ö
h
e
 [

cm
]

Flügelbreite [cm]

Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.3.3

Seite

71

1,0

1,2

1,4

1,6

1,8

2,0

2,5

50

60

70

80

90

100

110

120

130

140

150

160

170

180

190

200

210

220

230

240

250

50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150

F
lü

g
e
lh

ö
h
e
 [

cm
]

Flügelbreite [cm]

Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76201, 76208

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76302

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76204, 76205

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76204, 76205

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V326
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76302

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76204, 76205

Pfostenprofil
76302

Flügelprofil
76204, 76205

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76302

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V319

IW = 9,6 cm4

IG = 4,2 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76200

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76303

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V328
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4
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IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4
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IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V328
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4
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Max. Größe weiß  
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Auslegung September 2016

Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.3.3

Seite

83

1,2

1,4

1,6

1,8

2,0

2,5

50

60

70

80

90

100

110

120

130

140

150

160

170

180

190

200

210

220

230

240

250

50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150

F
lü

g
e
lh

ö
h
e
 [

cm
]

Flügelbreite [cm]

Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76204, 76205

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76204, 76205

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76303

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76204, 76205

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76204, 76205

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V323

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76303

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V323

IW = 9,2 cm4

IG = 13,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Auslegung April 2015

Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76200

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76202 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76303

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Auslegung September 2016

Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Auslegung September 2016

Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V328
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V328
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201, 76205

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76205

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben
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Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76201, 76205

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76205

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V322

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76303

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V322

IW = 16,8 cm4

IG = 22,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 



2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

Auslegung April 2015

Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76200

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76200 in Verbindung mit Verstärkung V315
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76200

Pfostenprofil
76303

V315

IW = 2,0 cm4

IG = 0,5 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Max. Größe Standard Farben



2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme

System 76 Anschlagdichtung 

Auslegung September 2016

Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V300
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V300

IW = 1,0 cm4

IG = 0,7 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Auslegung September 2016

Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V327
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V327

IW = 1,8 cm4

IG = 0,9 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Auslegung September 2016

Technische Änderungen vorbehalten!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V303
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V303

IW = 2,2 cm4

IG = 1,0 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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V328

IW = 2,0 cm4

IG = 1,1 cm4

1,0

1,2

1,4

1,6

1,8
2,0

2,5

50

60

70

80

90

100

110

120

130

140

150

160

170

180

190

200

210

220

230

240

250

50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150

Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V328
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V306
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V306

IW = 2,3 cm4

IG = 1,3 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!

0,8

1,0

1,2

1,4

1,6

1,8
2,0

2,5

50

60

70

80

90

100

110

120

130

140

150

160

170

180

190

200

210

220

230

240

250

50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150

F
lü

g
e
lh

ö
h
e
 [

cm
]

Flügelbreite [cm]

Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76201

Pfostenprofil
76303

V307

IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201, 76208 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76201, 76208

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76201, 76208

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324
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Pfostenprofil
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V308

IW = 3,4 cm4

IG = 1,9 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V326/V419
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76204, 76205

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76204, 76205

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4c

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V326
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76303

V326

IW = 5,4 cm4

IG = 5,0 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204, 76205 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
76204, 76205

Pfostenprofil
76303

Flügelprofil
76204, 76205

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76204 in Verbindung mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76303 mit Verstärkung V324

Flügelprofil
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Pfostenprofil
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V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V324

IW = 13,3 cm4

IG = 17,1 cm4

Die Flügelbreite darf die Flügelhöhe um nicht mehr als 
25% überschreiten!

Bei einer Gesamtglasdicke von mehr als 8 mm sind die Vorgaben
der Einzel-Flügeldiagramme zusätzlich zu berücksichtigen!
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Flügelprofil 76201 in Verbindung
mit Verstärkung V307
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321
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IW = 2,9 cm4

IG = 1,6 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4
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Flügelprofil 76201 in Verbindung 
mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321
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Flügelprofil 76204 in Verbindung 
mit Verstärkung V314
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321

Flügelprofil
76204

Pfostenprofil
76301

V314

IW = 5,7 cm4

IG = 8,4 cm4

V321

IW = 5,5 cm4

IG = 3,1 cm4

W
in

d
la

s
t 

[k
N

/m
2
]

Max. Größe weiß  

Max. Größe IR-Reflex-Farben

Max. Größe Standard Farben

0,6

0,8

1,0

1,2

1,4

1,6
1,8
2,0

2,5

50

60

70

80

90

100

110

120

130

140

150

160

170

180

190

200

210

220

230

240

250

50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200

F
lü

g
e
lh

ö
h
e
 [

cm
]

Flügelbreite [cm]

Flügelprofil 76204 in Verbindung 
mit Verstärkung V326/V419
Pfostenprofil 76301 mit Verstärkung V321
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Flügelprofil 76201 in Verbindung 
mit Verstärkung V308
Pfostenprofil 76302 mit Verstärkung V319
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.3 Flügelgrößendiagramme
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2.4 Fertigung
2.4.1 Stahleinsatz

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung März 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.4.1

Seite
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76101

76101

V307 V308 V328 V306

V307 V308 V328 V306

V300 V303 V327

V309 V310 V329

3,9 x 16 mm

3,9 x 16 mm

3,9 x 16 mm

76102

V313V325 V314

Grundsätzlich sind Senkkopfschrauben 

mit Bohrspitze zu verwenden.
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2.4.1 Stahleinsatz

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung März 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!
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76103

3,9 x 16 mm

76103

3,9 x 16 mm

V307 V308 V328 V306

V307 V308 V328 V306

V300 V303 V327

V309 V310 V329

V307 V308 V328 V306

V303 V327

V309 V310 V329

76103

3,9 x 16 mm
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76104

V299

3,9 x 13 mm

3,9 x 16 mm

76299

V323



2.4 Fertigung
2.4.1 Stahleinsatz

System 76 Anschlagdichtung
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76201
V307 V308 V328 V306

V300 V303 V327

3,9 x 16 mm

76200

V315

3,9 x 13 mm

76202
V307 V308 V328 V306

V300 V303 V327

V300 V303 V327

3,9 x 16 mm

76203
V307 V308 V328 V306

3,9 x 16 mm
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76204

76208

V314 V326

V326V314

76205

3,9 x 16 mm

3,9 x 16 mm

3,9 x 16 mm

V307 V308 V328 V306

V300 V303 V327
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Technische Änderungen vorbehalten!
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76206

V260

V260

76207

3,9 x 16 mm

3,9 x 16 mm
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Auslegung März 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!
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76301

V320 V321

76302

V318 V319

76303

V323 V322 V324

3,9 x 16 mm

3,9 x 16 mm

3,9 x 16 mm



2.4 Fertigung
2.4.1 Stahleinsatz

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!
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76300

V312

76401

V316

76402

V310

3,9 x 16 mm

3,9 x 16 mm

3,9 x 13 mm

76305

V320 V321

3,9 x 16 mm



2.4 Fertigung
2.4.2 Be- & Entlüftung / Entwässerungsöffnungen

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!
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Belüftung und Entwässerung

Die Positionen der Öffnungen sind in Register 1.3.1 vorgegeben.

Achten Sie im System 76 auf folgende Details.

Diese Kammer darf durch 
die Entwässerungsschiltze
nicht beschädigt werden.

Diese Kammer darf durch 
die Entwässerungsschiltze
nicht beschädigt werden.

Diese Kammer darf durch 
die Entwässerungsschiltze
nicht beschädigt werden.

Vorkammern zu belüften oder
entwässern innen öffnend

Vorkammer zu belüften oder
entwässern außen öffnend

* Um einen Hitzestau zu vermeiden, belüften Sie bei nicht weißen 
Profilen die Vorkammern.
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2.4.2 Be- & Entlüftung / Entwässerungsöffnungen

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!
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76101

76102

Entwässerung nach vorn

Rahmenprofile

76101

76102

Entwässerung nach unten

* Um einen Hitzestau zu vermeiden, belüften Sie bei nicht weißen 
Profilen die Vorkammern.

Alternativ 
können bei Bohr tiefen
von mehr als 50 mm
an Stelle der Schlitze
3 Bohrungen á Ø 6
mm gesetzt werden.



2.4 Fertigung
2.4.2 Be- & Entlüftung / Entwässerungsöffnungen

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab
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76103 76103

76104 76104

Alternativ 
können bei Bohr tiefen
von mehr als 50 mm
an Stelle der Schlitze
3 Bohrungen á Ø 6
mm gesetzt werden.

Entwässerung nach vorn

Rahmenprofile

Entwässerung nach unten
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2.4.2 Be- & Entlüftung / Entwässerungsöffnungen

außen öffnend

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!
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Alternativ 
können bei Bohr tiefen
von mehr als 50 mm
an Stelle der Schlitze
3 Bohrungen á Ø 6
mm gesetzt werden.

Entwässerung nach vorn

Rahmenprofile außen öffnend

Entwässerung nach unten

76103

76103

76101

76102

76101

76102
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2.4.2 Be- & Entlüftung / Entwässerungsöffnungen

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!
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76200

76208
außen öffnend

76201

Flügelprofile

Alternativ 
können bei Bohr tiefen
von mehr als 50 mm
an Stelle der Schlitze
3 Bohrungen á Ø 6
mm gesetzt werden.
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2.4.2 Be- & Entlüftung / Entwässerungsöffnungen

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!
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76206

76204

76207
außen öffnend

76205
außen öffnend

Flügelprofile

Alternativ 
können bei Bohr tiefen
von mehr als 50 mm
an Stelle der Schlitze
3 Bohrungen á Ø 6
mm gesetzt werden.
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System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.4.2
Seite

7

76301

76302

76301

76302

76303

76303

Kämpferprofile

Entwässerung nach vorn Entwässerung nach unten

Alternativ 
können bei Bohr tiefen
von mehr als 50 mm
an Stelle der Schlitze
3 Bohrungen á Ø 6
mm gesetzt werden.

* Um einen Hitzestau zu vermeiden, belüften 
Sie bei nicht weißen Profilen die Vorkammern.
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Auslegung November 2015 
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76301

Pfosten Überdruckbelüftung, 
nicht weiße Farben

76302
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Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.4.2
Seite

9

Anschlagwechsel Überdruckbelüftung, 
nicht weiße Farben

76305
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2.4.2 Be- & Entlüftung / Entwässerungsöffnungen            
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System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015

Technische Änderungen vorbehalten!
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Schnitt A-A

Pfosten Überdruckbelüftung,
nicht weiße Farbe

76300

76300

Belüftung der Vorkammern am Pfosten 76303

Variante 1 - Stirnseitige Fräsung

76303

Variante 2 - Stirnseitige Bohrungen

Einfräsung an
Pfosten 76303

Schnitt A-A

Bohrung Ø 5 mm 
unter 40° bis zur
Profilmitte
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System 76 Anschlagdichtung
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Schnitt A-A

Schnitt B-B

Analog bei den Profilen

76301
76302
76303

beim Einsatz als Flügelsprossen

76300

76300

Flügelsprossen Überdruckbelüftung,
nicht weiße Farben

Flügelsprossen Entwässerung
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System 76 Anschlagdichtung
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Maßstab

1:2
Register
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Schnitt A-A

Schnitt B-B

Druckausgleich
(Dichtung

ausklinken)

Anschlagdichtung

Hinweis:

Der Druckausgleich im Rahmenteil ist pro Flügel mittig auszuführen!

* Überdruckbelüftung, um einen Hitzestau zu vermeiden,
belüften Sie bei nicht weißen Profilen die Vorkammern.



2.4 Fertigung
2.4.2 Be- & Entlüftung / Entwässerungsöffnungen

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.4.2
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* Überdruckbelüftung, um
einen Hitzestau zu vermeiden, 
belüften Sie bei nicht weißen
Profilen die Vorkammern.

Druckausgleich
(Dichtung

ausklinken)

Anschlagdichtung

Dampfdruckausgleich Festfeld

Dampfdruckausgleich
Festfeld



Übersicht Stulpendkappen-Sets

für Stulpprofil 76401

für Stulpprofil 76402

2.4 Fertigung
2.4.3 Stulpbearbeitung

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.4.3
Seite

1

Achtung Die Flügelprofile müssen im Stulpbereich, vertikal,  generell verstärkt werden.

Set.-Nr. Inhalt Stück

M281 bündig M132 Endkappe außen

Linsenkopf-Kreuzschlitz-Schraube Ø 3,9 x 32 mm ISO 7049-C

M100.R Endkappe innen, rechts

M100.L Endkappe innen, links

2

4

1

1

M279 mit Kragen M101 Endkappe außen

Linsenkopf-Kreuzschlitz-Schraube Ø 3,9 x 32 mm ISO 7049-C

M100.R Endkappe innen, rechts

M100.L Endkappe innen, links

2

4

1

1

für Stulpprofil 76401 mit Alu-Schale

Set.-Nr. Inhalt Stück

M280 bündig M102 Endkappe außen

Linsenkopf-Kreuzschlitz-Schraube Ø 3,9 x 32 mm ISO 7049-C

M100.R Endkappe innen, rechts

M100.L Endkappe innen, links

2

4

1

1

für Stulpprofil 76402 mit Alu-Schale

Set.-Nr. Inhalt Stück

M283 bündig M105 Endkappe außen

Linsenkopf-Kreuzschlitz-Schraube Ø 3,9 x 32 mm ISO 7049-C

M103.R Endkappe innen, rechts

M103.L Endkappe innen, links

2

4

1

1

Set.-Nr. Inhalt Stück

M284 bündig M133 Endkappe außen

Linsenkopf-Kreuzschlitz-Schraube Ø 3,9 x 32 mm ISO 7049-C

M103.R Endkappe innen, rechts

M103.L Endkappe innen, links

2

4

1

1

M282 mit Kragen M104 Endkappe außen

Linsenkopf-Kreuzschlitz-Schraube Ø 3,9 x 32 mm ISO 7049-C

M103.R Endkappe innen, rechts

M103.L Endkappe innen, links

2

4

1

1



2.4 Fertigung
2.4.3 Stulpbearbeitung

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.4.3
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Abb. 1

Endkappe
mit Kragen

Endkappe
bündig

Abzugsmaße 
siehe Reg. 2.3.1

Montage des Stulpprofils 76401

n Schneiden Sie das Stulpprofil zu (Länge = FAM – 80 mm)

n Schneiden Sie die Verstärkung V316 zu (Länge = Stulp – 24 mm)

n Verstärken Sie das Stulpprofil mit der Stahlverstärkung V316 
(Vermitteln und Verschrauben). 

n Vor der Montage des Stulpprofils sägen Sie den Überschlag vom Standflügel 
ab (siehe Abb. 1)

Reinigen Sie die Schnittflächen.



2.4 Fertigung
2.4.3 Stulpbearbeitung

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht
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2.4.3
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Montage des Stulpprofils 76401

n Verkleben Ç Sie die zweiteiligen
End kappen Â und Ã miteinander.

n Verklebte Endkappen Â/Ã oben und
unten am Stulpprofil ein kleben und
zusätzlich mit Schrauben Ä
Ø 4 x 32 mm verschrauben. 

n Führen Sie die Verklebung der End -
kappen und des Stulpprofiles sorg -
fältig aus.
Die Klebeflächen müssen sauber,
trocken und fettfrei sein.

n  Wenn sichergestellt ist, dass die
Verklebung des Stulpprofils auf den
Flügel dauerhaft und fest erfolgt ist,
kann das zusätzliche Verschrauben
entfallen!

n Kleben Ç Sie das Stulpprofil À mit
Quellschweißkleber auf den Flügel Á

n Schrauben Sie entsprechend der
Ausführung das Stulpprofil À in
Achse Æ auf den Flügel Á, 
Schrauben gemäß Tabelle. 
Bohren Sie dazu mit Ø 4,0 mm vor. 
(Verschraubungsabstand: 
max. 300 mm; 50 mm vom Ende des
Stulpprofils)
Optional: Es kann mit dem Beschlag
in Achse Å verschraubt 
werden, vorbohren dann mit Ø 4,0.

Pos. Anz. Bezeichnung im 
Set

1 Stulpprofil

2 Flügelprofil

3 2 Endkappe innen ja

4 2 Endkappe außen ja

5 4 Linsenkopf-Schrauben mit
Kreuzschlitz 4 x 32 mm ja

6
Schraubachse
Stulpbefestigung mit
Schraube Ø 4 x 50 mm

7

Optinale Verschraubung
nur in Ver bindung mit Stahl
im Stulp.
Schraubenlänge 40 mm

8 Klebeflächen
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Montage des Stulpprofils 76402

n Schneiden Sie das Stulpprofil zu (Länge = FAM – 80 mm)

n Schneiden Sie die Verstärkung V310 zu (Länge = Stulp – 24 mm)

n Verstärken Sie das Stulpprofil mit der Stahlverstärkung V310 
(Vermitteln und Verschrauben). 

Reinigen Sie die Schnittflächen.

Endkappe
mit Kragen

Endkappe
bündig

Abzugsmaße 
siehe Reg. 2.3.1
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Montage des Stulpprofils 76402

n Verkleben Ç Sie die zweiteiligen
End kappen Â und Ã miteinander.

n Verklebte Endkappen Â/Ã oben und
unten am Stulpprofil ein kleben und
zusätzlich mit Schrauben Ä
Ø 4 x 32 mm verschrauben. 

n Führen Sie die Verklebung der End -
kappen und des Stulpprofiles mit
Sekundenkleber sorg fältig aus.
Die Klebeflächen müssen sauber,
trocken und fettfrei sein.

n Wenn sichergestellt ist, dass das die
Verklebung des Stulpprofils auf den
Flügel dauerhaft und fest erfolgt ist,
kann das zusätzliche Verschrauben
entfallen!

n Kleben Ç Sie das Stulpprofil À mit
Quellschweißkleber auf den Flügel Á

n Schrauben Sie entsprechend der
Ausführung das Stulpprofil À in Achse
Æ auf den Flügel Á, 
Schrauben gemäß Tabelle. 
Bohren Sie dazu mit Ø 3,0 mm vor. 
(Verschraubungsabstand: 
max. 300 mm; 50 mm vom Ende des
Stulpprofils)
Optional: Bei Stahl im Stulpprofil kann
in Achse Å verschraubt werden, vor-
bohren dann mit Ø 4,0 mm.

Pos. Anz. Bezeichnung im 
Set

1 1 Stulpprofil

2 1 Flügelprofil

3 2 Endkappe innen ja

4 2 Endkappe außen ja

5 4
Linsenkopf-Schrauben mit
Kreuzschlitz 4 x 32 mm

ja

6
Schraubachse
Stulpbefestigung mit
Schraube Ø 4 x 50 mm

7

Optinale Verschraubung
nur in Ver bindung mit Stahl
im Stulp.
Schraubenlänge 40 mm

8 Klebeflächen



2.4 Fertigung
2.4.3 Stulpbearbeitung

System 76 Anschlagdichtung
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Stulpfenster / -türen mit verdeckt liegendem Getriebe

Soll die Ausführung Drehflügel-Stulpfenster mit Fenstergriff erfolgen, ist mit
einem verdeckt liegenden Getriebe zu arbeiten.

Arbeitsfolge

Generell ist die Stulpmontage wie auf Seite 5 beschrieben auszuführen!

Verwenden Sie das Stulpprofil 76404. Bei Verwendung des Stulpprofils 76402
ist der Klipsfuß (3) auf ganzer Länge zu ent fernen  (Abb.1).

Abb.1 Klipsfuß entfernen
oder Verwendung von
76404

76402: 



Mechanisches Verbinden (stumpf einsetzen)

2.4 Fertigung
2.4.4 Pfosten/Kämpfer

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!
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nicht maßstabgerecht
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Übersicht T- Verbinder

Übersicht Kreuzverbinder

T018 Bohrlehre für Verbinder

zur Herstellung der T- und Kreuzverbindung

Pfosten-und Kämpferprofil 76301/76302

Bild Nr. Bezeichnung Stück

J051

–
S055
S056
S056

T-Verbinder

Senkschrauben Ø 5,0 x 35 mm
Schraube Ø 5,0 x 70 mm bei 76101
Schraube Ø 5,0 x 90 mm bei 76102
Schraube Ø 5,0 x 90 mm bei 76103

1

2
1
1
1

Pfosten-und Kämpferprofil 76303

Bild Nr. Bezeichnung Stück

J053

S111
S055
S056
S056

T-Verbinder

Senkschrauben
Schraube Ø 5,0 x 70 mm bei 76101
Schraube Ø 5,0 x 90 mm bei 76102
Schraube Ø 5,0 x 90 mm bei 76103

1

2
1
1
1

Pfosten-und Kämpferprofil 76301/76302

Bild Nr. Bezeichnung Stück

J052

S111
–

Kreuzverbinder

Senkschrauben
Senkschrauben Ø 3,9 x 19 mm

1

2
4

Pfosten-und Kämpferprofil 76303

Bild Nr. Bezeichnung Stück

J054

S111
–

Kreuzverbinder

Senkschrauben
Senkschrauben Ø 3,9 x 19 mm

1

2
4

Hinweis
Alle Schraubenlängen sind Mindestangaben.
Abweichende längere Schrauben sind zulässig.
Die verwendbarkeit ist jedoch voher zu überprüfen.



2.4 Fertigung
2.4.4 Pfosten/Kämpfer
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Schematische Darstellung:

Kämpfer Kämpfer

P
fo

st
e
n

Blendrahmen

Kämpfer

P
fo

st
e
n

Blendrahmen

Einsatz T- und Kreuzverbinder

T = T- Verbinder-Set

K = Kreuzverbinder-Set

Herstellung der mechanischen Verbindungen.

Siehe hierfür die nachfolgenden zeichnerischen Darstellungen, mit:

n Angaben der Verbindungsteile
n Bemaßte Zeichnung des Fräsbildes
n Schnitte und Darstellungen der T- und Kreuzverbindung
n Arbeitsabfolge

Achtung Voraussetzungen für einwandfreie Pfosten/Kämpfer-Verbindungen sind:

n korrekte Fräskontur an den Pfosten/Kämpferprofilen nach
Fräskonturvorgabe.

n Der Rahmen muss generell, nach den allgemeinen Verstärkungsrichtlinien
im Bereich der mechanischen T- Verbindung, verstärkt sein.
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2.4 Fertigung
2.4.4 Pfosten/Kämpfer

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Januar 2014
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Fräsbild für Pfosten 76301, 76302 bzw. 76303

76301 und 76302 76303

Profilaußenseite Profilinnenseite
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Bezugsseite

Bemaßung der Schraubkanäle Pfosten / Kämpfer

Befestigung T- oder Kreuzverbinder 
für Schrauben Ø 5,0 mm.

X

Detail X

Y

Detail Y
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System 76 Anschlagdichtung
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Herstellung der T-Verbindung mit einer Verschraubung

Bohrbild für T-Verbindung

Bohrlehre 
T018

Schnitt A - A

Pos. Bezeichnung Nr. Stück

2
Schraube 
Ø 5,0 x 70 mm bei 76101
Ø 5,0 x 90 mm bei 76102

S055
S056

1
1

Hinweis:

Optional kann diese Verarbeitung auch
mit 2 Schrauben erfolgen 
(siehe Seite 5).

Bei Einsatz von U-Stählen:

Rahmenrücken auf Ø 12 mm aufbohren

Hinweis:

Verwenden Sie bei dieser
Anwendung Schrauben mit
Gewinde bis zum Kopf, z.B.
S055 oder S056
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2.4 Fertigung
2.4.4 Pfosten/Kämpfer

System 76 Anschlagdichtung
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Technische Änderungen vorbehalten!
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Optionale Herstellung der T-Verbindung mit zwei Verschraubungen

Bohrbild für T-Verbindung

Bohrlehre 
T018

Schnitt A - A

Pos. Bezeichnung Nr. Stück

2
Schraube 
Ø 5,0 x 70 mm bei 76101
Ø 5,0 x 90 mm bei 76102

S055
S056

2
2

Hinweis: T- Verbindung mit zwei Schrauben wird bei-
erhöhten Ansprüchen empfohlen, z.B. bei:
• Querkämpfer
• Bandbefestigung am Pfosten



5

2

6

4

7
7

1

3

77

2.4 Fertigung
2.4.4 Pfosten/Kämpfer

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!
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Montage der T-Verbindung

n  Schneiden Sie den Pfosten/Kämpfer 5 zu. (siehe Zuschnittmaße Reg. 2.3.1)

n  Pfosten/Kämpfer 5 konturfräsen (Fräskontur siehe Seite 3)

n  Verstärken Sie Pfosten/Kämpfer 5 und Rahmen 4.

n  Mit der Bohrlehre T018 (Bohrbild Seite 2) wird der Rahmen 4
Ø 6 mm 6 vorgebohrt.

n  Setzen Sie den T- Verbinder 1 auf den gefrästen Pfosten/Kämpfer 5 auf und
befestigen Sie diesen mit 2 Senkschrauben Ø 5,0 x 35 mm 3 in die
Schraubkanäle des Pfosten/Kämpfers 5.

n  Bringen Sie bei Querkämpfern oder Pfosten mit Festverglasung vor der
Montage des Pfosten/Kämpfers 5 im Falzbereich des Rahmens 4 Silikon 7
ein.

n  Zum Einsetzen des Pfosten/Kämpfers 5 drücken Sie den Rahmen 4 aus-
einander (siehe Abb.1). Positionieren Sie den Pfosten/Kämpfer 5 im
Rahmen 4 und verschrauben diesen mit 1 Schraube S055 Ø 5,0 x 70 mm
(bei 76101) 2 durch die Durchgangsbohrung 6 in den T- Verbinder 1.

n  Achten Sie auf ein passgenaues Zusammenfügen der Profilkonturen sowie
auf Dichtschluss.

Abb. 1 Einsetzen des Postens

Schematische Darstellung der T- Verbindung am Beispiel 76101 und 76301.

Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1
T- Verbinder für
76301/76302

J051 1

1 T- Verbinder für 76303 J053 1

2
Schraube 
Ø 5,0 x 70 mm bei 76101
Ø 5,0 x 90 mm bei 76102

S055
S056

1

3 Senkschrauben S111 2

4 Rahmen – 1

5 Pfosten/Kämpfer – 1

6
Durchgangsbohrung
(Rahmen)

– 1

7
Silikon (bei Kämpfer oder
Pfosten mit Festverglasung)

– –

Detaildarstellung Silikon im Verbinderbereich
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Montage der T-Verbindung
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Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1
T- Verbinder
für 76301/76302

J051 1

1
T- Verbinder
für 76303

J053 1

2
Schraube
Ø 5,0 x 70 mm bei 76101
Ø 5,0 x 90 mm bei 76102

S055
S056

2
2

3 Senkschrauben S111 2

Benötigte Einzelteile und Mengen zur
Herstellung einer T- Verbindung

Schnitt B - B Schnitt A - A

Rahmen Maß X

76101 40

76102 58

76103 70
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2.4 Fertigung
2.4.4 Pfosten/Kämpfer/Glasteilende Sprossen

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015
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Montage der T-Verbindung bei Einsatz von Montagehülsen ohne Verstärkung im Blendrahmen.
Vorbohren mit Ø 11mm

Schnitt B - B

Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1
T- Verbinder
für 76301/76302

J051 1

1
T- Verbinder
für 76303

J053 1

2
Schraube
Ø 5,0 x 70 mm bei 76101
Ø 5,0 x 90 mm bei 76102

S055
S056

1
1

3

Montagehülse
zu 76101
zu 76102
zu 76103

S048
S049
S050

1
1
1

Benötigte Einzelteile und Mengen zur
Herstellung einer T- Verbindung
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Rahmen Maß X

76101 40

76102 58

76103 70

Montagehülse S050
zu 76103

Beispiel bei Einsatz 
Anschlussprofil 76750

Montagehülse S048
zu 76101

Montagehülse S049
zu 76102



YX
4

2
2

5
,4

23

A A

42,4

2.4 Fertigung
2.4.4 Pfosten/Kämpfer

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

nicht maßstabgerecht

Register

2.4.4
Seite

9

Bohrbild für Kreuzverbindung

Bohrlehre 
T018

Schnitt A - A

Pfosten Maß X Maß Y

76301 54,4 56,6

76302 54,4 56,6

76303 80,5 82,6
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Montage der Kreuzverbindung

n  Schneiden Sie den Pfosten/Kämpfer 4 zu. (siehe Zuschnittmaße 
Reg. 2.3.1).

n  Befräsen Sie den Pfosten/Kämpfer 5 (Fräskontur siehe Seite 2).

n  Verstärken Sie den Pfosten/Kämpfer 4 und 5.

n  Mit der Bohrlehre T018 (Bohrbild Seite 2) wird der Pfosten/Kämpfer 4
Ø 3 mm 6 vorgebohrt.

n  Setzen Sie den Kreuzverbinder 1 auf den gefrästen Pfosten/Kämpfer 5 auf
und befestigen Sie diesen mit 2 Senkschrauben Ø 5,0 x 35 mm 3 in den
Schraubkanälen des Pfosten/Kämpfer 5.

n  Bringen Sie vor der Montage des Kämpfer 5 im Falzbereich des Pfostens 4
Silikon 7 ein.

n  Setzen Sie den vorbereiteten Kämpfer 5 (siehe Abb. 2) ein und 
positionieren Sie diesen im Pfosten 4 und verschauben den durchlaufenden
Pfosten 4 mit 4 Senkschrauben Ø 3,9 x 19 mm 2 durch die seitlichen
Laschen des Verbinders in die Stahlverstärkung.

n  Die Gegenseite in gleicher Arbeitsfolge herstellen (siehe Abb. 3).

n  Achten Sie auf ein passgenaues Zusammenfügen der Profilkonturen sowie
auf Dichtschluss.

Wasserführende Kammern
seitlich mit neutralver-
netztem Silikon abdichten!

bei Entwässerung nach unten

bei Entwässerung vorne

Abb. 1 Einsetzen des Pfostens

Abb. 2 Einsetzen des 1. Kämpfers

Abb. 3 Einsetzen des 2. Kämpfers

Schematische Darstellung der Kreuzverbindung am Beispiel 76301.

Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1
Kreuzverbinder
für 76301/76302

J052 2

1
Kreuzverbinder
für 76303

J054 2

2 Senkschrauben S111 4

3
Senkschraube 
Ø 3,9 x 19 mm

– 8

4 Pfosten – 1

5 Kämpfer – 2

6 Bohrung (Pfosten) – 4

7 Silikon – –
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(1
)

(2
)

(1) Zuschnittmaß Stahl

(2) Zuschnittmaß Pfosten/Kämpfer
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Schnitt A - A

Montage der Kreuzverbindung

Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1
Keuzverbinder
für 76301/76302

J052 1

1
Keuzverbinder
für 76303

J054 1

2
Schraube
Ø 3,9 x 19 mm

–
4

3 Senkschrauben S111 2

Benötigte Einzelteile und Mengen zur
Herstellung einer Kreuzverbindung

Stückzahl für eine Seite der
Kreuzverbindung



T020 Bohrlehre für T-und Kreuzverbinder J050

zur Herstellung der T-und Kreuzverbindung
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Achtung Voraussetzungen für einwandfreie Sprossen-Verbindungen sind:

n korrekte Fräskontur an den Flügelsprossenprofilen nach
Fräskonturvorgabe.

n Die Flügelprofile werden nach den Größendiagrammen (Reg. 2.3.3) 
verstärkt.

Mechanisches Verbinden Flügelsprossen (stumpf einsetzen)

Übersicht T-Verbinder

Übersicht Kreuzverbinder

Flügelsprosse 76300

Bild Nr. Bezeichnung Stück

J050

S057
–

T- Verbinder

Senkschrauben Ø 4,8 x 38 mm
Schraube Ø 3,9 x 19 mm

1

2
4

Flügelsprosse 76300

Bild Nr. Bezeichnung Stück

J050

S057
–

Kreuzverbinder

Senkschrauben Ø 4,8 x 38 mm (je Seite)

Schraube Ø 3,9 x 19 mm (je Seite)

1

2
4
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Fräsbild für Flügelsprosse 76300

76300

Profilaußenseite Profilinnenseite
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Bezugsseite

Bemaßung der Schraubkanäle Flügelsprosse

Befestigung T- oder Kreuzverbinder für Schrauben S057 Ø 4,8 mm.

X

Detail X

Y

Detail Y

76301 und 76302 76303
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Bohrbild für T-Verbindung mit Flügelsprosse 76300, mit zusätzlich optionaler Bohrung

Schnitt A - A

Bohrlehre 
T020

Bohrungen optional!

gedrückte Falzdichtung

Bohrung optional!
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Abb. 1 Einsetzen der Sprosse

Schematische Darstellung der Sprossenverbindung am Beispiel 76300/76201

Montage der T-Verbindung 76300

n  Schneiden Sie die Flügelsprosse 6 zu. (siehe Zuschnittmaße Reg. 2.3.1)

n  Befräsen Sie die Flügelsprosse 6 (Fräskontur siehe Seite 12)

n  Verstärken Sie die Flügelsprosse 6 und das Flügelprofil 5.

n  Mit der Bohrlehre T020 (Bohrbild Seite 13) wird das Flügelprofil 5
Ø 3 mm vorgebohrt. Optional kann eine zusätzliche Bohrung Ø 5 mm 8
erfolgen.

n  Setzen Sie den T- Verbinder 1 auf die gefrästen Flügelsprosse 6 auf und
befestigen Sie diesen mit 2 Senkschrauben Ø 4,8 x 38 mm S057 3 in den
Schraubkanälen der Flügelsprosse 6.

n  Bringen Sie vor der Montage der Flügelsprosse 6 im Falzbereich des
Flügelprofiles 5 Silikon 7 ein und entfernen im Bereich des T-Verbinders 
die Falzdichtung 9..

n  Zum Einsetzen der Flügelsprosse 6 drücken Sie das Flügelprofil 5
auseinander (siehe Abb.1). Positionieren Sie die Flügelsprosse 6 im
Flügelprofil 5. Dann Verschrauben Sie den T- Verbinder 1 mit 4
Senkschrauben Ø 3,9 x 19 mm 4.

Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1 T- Verbinder J050 1

2
Senkschraube (optional)
Ø 4,8 x 38 mm S057 1

3
Senkschraube
Ø 4,8 x 38 mm S057 2

4
Senkschraube 
Ø 3,9 x 19 mm

–
4

5 Flügelprofil – 1

6 Flügelsprosse – 1

7 Silikon – –

8
Durchgangsbohrungen
(Flügelprofil)

– 1
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Montage der T-Verbindung

(1
)

(2
) (1) Zuschnittmaß Stahl

(2) Zuschnittmaß Flügelsprosse

F
A

M

Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1 T- Verbinder J050 1

2
Schraube
Ø 3,9 x 19 mm

–
4

3
Schraube 
Ø 4,8 x 38 mm S057 2

4
Schraube (optional)
Ø 4,8 x 38 mm S057 1

Benötigte Einzelteile und Mengen zur
Herstellung der T- Verbindung

Schnitt A - A
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Bohrbild für Kreuzverbindung

Bohrlehre 
T020

Schnitt A - A
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Montage der Kreuzverbindung

n  Schneiden Sie die Flügelsprosse 4 zu. (siehe Zuschnittmaße Reg. 2.3.1).

n  Flügelsprosse 5 konturfräsen (Fräskontur siehe Seite 10).

n  Verstärken Sie die Flügelsprosse 4 und 5.

n  Mit der Bohrlehre T020 (bzw. Bohrbild Seite 14) wird die Flügelsprosse 4
mit Ø 3 mm 6 vorgebohrt.

n  Setzen Sie den Kreuzverbinder 1 auf die gefräste Flügelsprosse 5 auf und
befestigen Sie diese mit 2 Senkschrauben Ø 4,8 x 38 mm S057 3 in den
Schraubkanälen der Flügelsprosse 5.

n  Bringen Sie vor der Montage der Flügelsprosse 5 im Falzbereich der
Flügelsprosse 4 Silikon 7 ein.

n  Zum Einsetzen der senkrechten Flügelsprosse 4 drücken Sie die waage-
rechte Flügelsprosse 5 auseinander (Abb.1).

n  Setzen Sie nacheinander die 1. (Abb.2) und die 2. (Abb.3) waagerechte
Sprosse ein.

n  Richten Sie die Flügelsprossen 4 in die waagerechte Flügelsprosse 5 aus
und verschrauben Sie diese mit je 4 Senkschrauben Ø 3,9 x 19 mm 2 an
der Flügelsprosse 4.

* wasserführende Kammern 
seitlich mit Silikonabdichten!

Abb. 1 Einsetzen der senkrechten
Sprosse

Abb. 2 Einsetzen der 1. waage-
rechten Sprosse

Abb. 3 Einsetzen der 2. waage-
rechten Sprosse

Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1 Kreuzverbinder J050 2

2
Senkschraube
Ø 4,8 x 38 mm S057 2

3
Senkschraube 
Ø 3,9 x 19 mm

– 4

4
Flügelsprosse 
vertikal

– 1

5
Flügelsprosse 
horizontal

– 2

6
Bohrung (Flügel-
sprosse) senkrecht

– 4

7 Silikon – –

Stückzahl für eine Seite 
der Kreuzverbindung
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Montage der Kreuzverbindung
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Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1 Kreuzverbinder J050 1

2
Senkschraube
Ø 4,8 x 38 mm S057 2

3
Schraube
Ø 3,9 x 19 mm

– 4

Benötigte Einzelteile und Mengen zur
Herstellung der Kreuzverbindung

Stückzahl für eine Seite 
der Kreuzverbindung

Schnitt A - A
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Verbinden durch stumpfes ein- bzw. verschweißen

Zugelassene/ geeignete Profile

Kämpfer/Pfostenprofile:

n 76301
n 76302
n 76303

Flügelsprosse 

n 76300

Achtung Voraussetzungen für einwandfreie Pfosten/Kämpfer-Verbindungen sind:

n korrekte Fräskontur an den Pfosten/Kämpferprofilen nach
Fräskonturvorgabe.

n die Amierungskammer ist dicht zu verschweißen.

n beachten Sie die Vorgaben der Allgemeinen Verarbeitungsrichtlinien Reg.
1.2.5

Schweißbereich

Die folgend gekennzeichneten Flächen müssen komplett verschweißt sein.

Schweißbereich

76301 76302

76303

76300

Verarbeitung

Schneiden Sie die Profile nach Abzugsmaßtabelle zu.
(folgende Seiten)

Verstärken Sie die Profile.
(Die Länge der Armierung muß auf das Maß des Kämpfers und des
Maschinenabbrandes abgestimmt sein.)
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Abzugsmaße Blendrahmen

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Blendrahmenaußenmaß =
RAM) 76101 76102 76103

Â Glasmaß (Festverglasung) 49 67 79

Ã Glasleiste 46 64 76

Ä Kämpfer / Pfosten incl. Abrand 42 60 72

Å Stahl (Kämpfer / Pfosten) 56 74 86

R
A

M
 H
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RAM Breite

R
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M
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RAM Breite

Abzugsmaße Pfosten/Kämpfer zum Rahmen



2.4 Fertigung
2.4.4 Stumpfverschweißen

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

nicht maßstabgerecht

Register

2.4.4
Seite

22

Abzugsmaße Kämpferprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Achsmaß) 76301 76302 76303

À Flügelaußenmaß (FAM) 13 26

Á Flügelfalzmaß (FFM) 33 46

Â Glasmaß (Festverglasung) 24 37

Ã Glasleiste 21 34

Ä Kämpfer / Pfosten incl. Abrand 17 30

Å Stahl (Kämpfer / Pfosten) 31 44

Achsmaß

R
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ö
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Abzugsmaße Pfosten/Kämpfer zum Pfosten /Kämpfer
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Abzugsmaße Sprosse

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Flügelaußenmaß FAM)

76300

À Glasleiste 13   

Á Glasmaß 16

Â Flügelsprosse incl. Abrand 9

Ã Stahl für Flügelsprosse 23

FAM Breite

F
A

M
 H
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Abzugsmaße Flügelsprosse zu Flügelsprosse
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Fräsbild für Pfosten 76301, 76302, 76303 und Flügelsprosse 76300
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n
itt

Die Stirnseite des Kämpferprofiles wird gemäß Fräsbild konturgefräst.
(Abb1)

Die Abbrandzugaben sind zusätzlich mit dem jeweiligen Maschinenherstel-
ler abzustimmen.
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Kämpfer/Pfosten 76301 , 76302

* Dichtung ausklinken !!   

bei Pfosten 76301, 76302 - 42 mm                                         bei Pfosten 76303 - 68 mm

Z
u
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h
n
itt

Blendrahmen     76101
                          76102
                          76103

System- und funktionsrelevante Details wie Dichtungen etc. sind zu berück-
sichtigen. Im Bereich der Stumpfverschweißung ist die Rahmendichtung
bevorzugt auszustanzen. Die äußere Anschlagdichtung im Pfosten kann
nicht mit der äußeren Anschlagdichtung im Rahmen verschweißt werden.

Kämpfer/Pfosten 76303

bei Flügelsprosse 76300 - 26 mm

Flügelsprosse 76300
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Verschweißen

Rahmen mit Pfosten/Kämpfer auf entsprechender Maschine verschweißen.

Nach dem Verschweißen innen im Blendrahmenüberschlag mit Silikon
versiegeln (nur bei Einsatz als Kämpfer, siehe Abb.1).

Abb.1

Beispiel: Versiegeln mit Silikon 76301 als Kämpfer verschweißt im Rahmen 76101

mit Silikon versiegeln

Verglasung

Es gelten die üblichen Verglasungsrichtlinien. 

Ergänzend dazu ist die Verklotzung bei einer Verglasung auf einem Kämp-
fer möglichst nahe an der Verbindung zu gestalten (nicht näher als 40 mm
an die Glaskante gehen).

Montage 

Es gelten die üblichen Montagerichtlinien.

Bei der Rahmenverschraubung ist auf einen minimalen Abstand der Ver-
schraubung von 150 mm von der Pfostenverschweißung zu achten. Der
Rahmen darf im Bereich der Pfostenverbindung nicht beidseitig geklotzt
werden!
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A076 Schwelle

A065
Aluprofil

A061
Wetterschenkel

G060
Dichtung
zu A061, 
A063

M162
Endkappe
zu A061

M177
Endkappe
zu A061 
mit Stulp

M161
Dichtteil Euronut
für Haustürflügel

M165
Dichtteil
Euronut

T021
Bohrlehre
zu A076, A077

G056
Dichtung
zu A063

A063 
Wetterschenkel

G067 
Dichtblock zu
Schwelle
A075/Z065

T022
Bohrlehre
zu A075

A077 Schwelle

M170
Füllkern

M151
Schwellenverbinder-Set
für 76101

M152
Schwellenverbinder-Set
für 76102

M153
Schwellenverbinder-Set
für 76103

M150
Schwellenverbinder
für 76101

M173
Schwellenverbinder
für 76102

M174
Schwellenverbinder
für 76103

M156
Pfostenhalter
für 76301, 76302

M157
Pfostenhalter
für 76303

J061
Dichtkissen
für 76101

J062
Dichtkissen
für 76102

J063
Dichtkissen
für 76103

J066
Dichtkissen
für 76301, 76302

J067
Dichtkissen
für 76303

M171
Füllkern

M175
Windstop für Rahmen 
und Pfosten

M179
Windstop
für Stulp

M261
Windstop
für Flügel

A075 Schwelle

Z065 GFK-Schwelle

A343 Schwelle

M527
Füllkern
V309/V329 in
76101/76103

M528
Füllkern V314
in 76102

M529
Füllkern V325
in 76102
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Rahmenprofil 76102 Zubehör Bezeichnung Stück

M152 Set mit

Schwellenverbinder 

Blendrahmenhalter

1

M171 Füllkern 1

M528 Füllkern 
(Alterantiv zu M170 bei Einsatz der Stähle V309 oder V329) 

(1)

M529 Füllkern 
(Alterantiv zu M171/M528 bei Einsatz des Stahl V325) 

(1)

S055 Senkschrauben Ø 5.0 x 60 mm 2

Schrauben 

handelsüblich

Senkschrauben Ø 3,9 x 25 mm

Senkschrauben Ø 3,9 x 19 mm

2

3

Benötigtes Zubehör pro Verbindung 

Variante 1 - Schwelle A076, A077 und A343
Gerader Zuschnitt Rahmen mit Blendrahmenhalter

Rahmenprofil 76101 Zubehör Bezeichnung Stück

M151 Set mit

Schwellenverbinder 

Blendrahmenhalter

1

M170 Füllkern 1

M527 Füllkern 
(Alterantiv zu M170 bei Einsatz der Stähle V309 oder V329) 

(1)

S055 Senkschraube Ø 5.0 x 60 mm 1

Schrauben 

handelsüblich

Senkschrauben Ø 3,9 x 25 mm

Senkschrauben Ø 3,9 x 19 mm

2

3

Rahmenprofil 76103 Zubehör Bezeichnung Stück

M153 Set mit

Schwellenverbinder 

Blendrahmenhalter

1

M170 Füllkern 2

M527 Füllkern 
(Alterantiv zu M170 bei Einsatz der Stähle V309 oder V329) 

(2)

S055 Senkschrauben Ø 5.0 x 60 mm 2

Schrauben 

handelsüblich

Senkschrauben Ø 3,9 x 25 mm

Senkschrauben Ø 3,9 x 19 mm

2
3

Pfosten 76301/76302 Zubehör Bezeichnung Stück

M156 Pfostenhalter 1

S055 Senkschrauben Ø 5.0 x 60 mm 2

Schrauben 

handelsüblich

Senkschraube Ø 3,9 x 19 mm 1

Pfosten 76303 Zubehör Bezeichnung Stück

M157 Pfostenhalter 1

S055 Senkschrauben Ø 5.0 x 60 mm 2

Schrauben 

handelsüblich

Senkschraube Ø 3,9 x 19 mm 2
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Pfosten 76301/76302 Zubehör Bezeichnung Stück

J066 Dichtkissen 1

S055 Senkschrauben Ø 5.0 x 60 mm 2

Rahmenprofil 76103 Zubehör Bezeichnung Stück

M174 Schwellenverbinder 1

J063 Dichtkissen 1

M170 Füllkern 1

S055 Senkschraube Ø 5.0 x 60 mm 2

Schrauben 

handelsüblich

Senkschrauben Ø 3,9 x 25 mm

Senkschraube Ø 3,9 x 19 mm

2

2

Rahmenprofil 76102 Zubehör Bezeichnung Stück

M173 Schwellenverbinder 1

J062 Dichtkissen 1

M171 Füllkern 1

S055 Senkschraube Ø 5.0 x 60 mm 2

Schrauben 

handelsüblich

Senkschrauben Ø 3,9 x 25 mm

Senkschraube Ø 3,9 x 19 mm

2

2

Variante 2 - Schwelle A076, A077 und A343
Befräster Rahmen mit Dichtkissen

Rahmenprofil 76101 Zubehör Bezeichnung Stück

M150 Schwellenverbinder 1

J061 Dichtkissen 1

M170 Füllkern 1

S055 Senkschraube Ø 5.0 x 60 mm 1

Schrauben 

handelsüblich

Senkschrauben Ø 3,9 x 25 mm

Senkschraube Ø 3,9 x 19 mm

2

2

Pfosten 76303 Zubehör Bezeichnung Stück

J067 Dichtkissen 1

S055 Senkschrauben Ø 5.0 x 60 mm 2
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Variante 3 - Schwelle A075
Befräster Rahmen

Rahmenprofil 76101 Zubehör Bezeichnung Stück

M150 Schwellenverbinder 1

M170 Füllkern 1

S055 Senkschraube Ø 5.0 x 60 mm 1

Schrauben 

handelsüblich

Senkschrauben Ø 3,9 x 25 mm

Senkschraube Ø 3,9 x 19 mm

2

2

Rahmenprofil 76102 Zubehör Bezeichnung Stück

M173 Schwellenverbinder 1

M171 Füllkern 1

S055 Senkschraube Ø 5.0 x 60 mm 1

Schrauben 

handelsüblich

Senkschrauben Ø 3,9 x 25 mm

Senkschraube Ø 3,9 x 19 mm

2

2

Pfosten 76301/76302/76303 Zubehör Bezeichnung Stück

S055 Senkschrauben Ø 5.0 x 60 mm 2

Rahmenprofil 76103 Zubehör Bezeichnung Stück

M174 Schwellenverbinder 1

M170 Füllkern 1

S055 Senkschraube Ø 5.0 x 60 mm 2

Schrauben 

handelsüblich

Senkschrauben Ø 3,9 x 25 mm

Senkschraube Ø 3,9 x 19 mm

2

2
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Verbindung Rahmen 76101, 76102, 76103 mit Schwelle A076 / A077 /A343

Vorbereitung

n Schwellenabdeckung entfernen Abb.1 und beschneiden Abb.2.

n Schwelle auf RAM zuschneiden und mit Bohrlehre T021
(bzw. nach Bohrbild Abb. 2) vorbohren.

Ø 3,0

Ø 5,0

Ø 3,0

Ø 5,0

Ø 3,0

Ø 5,0

Abb.1

Bohrlehre T021

Bohrbild
für Rahmen 76101

Bohrbild
für Rahmen 76102

Bohrbild
für Rahmen 76103

Abb. 2
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Verbindung Pfosten 76301, 76302, 76303 mit Schwelle A076 / A077/ A343

Vorbereitung

n Schwellenabdeckung entfernen Abb.1 und beschneiden Abb.2.

n Schwelle mit Bohrlehre T021 (bzw. nach Bohrbild Abb. 2) vorbohren.

Bohrlehre T021

Bohrbild
für Pfosten 76303

Bohrbild
für Pfosten 76301 / 76302

Ø 3,0

Ø 5,0

Bohrungen
Positionsnocken

Ø 5,0

Ø 3,0 Ø 5,0
Ø 5,0

1

Abb. 1

Abb. 2

Bohrungen
Positionsnocken



Montage für Blendrahmen.- und Pfostenhalter
Schwellenhalter wird in den seitlichen Schwellenhalter eingedreht.
Somit drückt sich der Schwellenhalter inkl. der Dichtfläche
an den Wirbelkanal der Schwelle und dichtet den Bereich des 
Wirbelkanals ab.

Setzpfostenhalter wird am Wirbelkanal positioniert und auf die Schwelle
eingedreht, so das die Zentriernoppen in die vorgesehene Bohrung einklipsen.
Somit drückt sich der Setzpfostenhalter inkl. der Dichtfläche
an den Wirbelkanal der Schwelle und dichtet den Bereich des Wirbelkanals ab.
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1

1

2

3

3
1

2

1

3

Bohrbilder/Schraubpositionen für Füllkerne im Rahmen

Die Verschraubung der Füllkerne mit ∅ 3,0 mm vorbohren!

1 Schraubposition Füllkern
2 Verstärkung
3 Füllkern

Füllkern im Rahmen,
Verstärkung gekürzt

2. Sthalkammer Rahmenprofil 76103: 
Verschraubung von oben durch Falz

Alternativ: Füllkern in der
Verstärkung.
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Verarbeitungshinweise Schwellenverbindung

Folgende Verarbeitungsschritte müssen beachtet werden :

n Gemäß Signierung der Bohrlehre für 
Schwelle 1 vorbohren.(Ø 3,0 und Ø 5,0)

n Schwellenabdeckung 5 gemäß Maß X 
beschneiden.

n Füllkern 9 in Blendrahmenstahlkammer 
schieben und von der Blendrahmenfußseite  
mit ∅ 3,0 vorbohren und mit einer Schraube 10
(∅ 3,9 x 19) verschrauben!

n Den seitlichen Schwellenverbinder 6 oben 
an der Schwelle mit zwei Schrauben 7
(∅ 3,9 x 19) fixieren!

n Blendrahmenhalter 4 auf Schwelle setzen und 
durch eingebrachte Bohrung an die Schwelle 
mit einer Schraube 11 (∅ 3,9 x 19) schrauben!

n Blendrahmen 2 auf Blendrahmenhalter 4 setzen und 
den Füllkern von unten mit Ø 4,0 durch 
die Schwellenbohrung vorbohren!

n Blendrahmen 2 mittels Schraube 3 (∅ 5,0 x 60)  von
unten durch Füllkern auf Schwelle fixieren!

n Den seitlichen Schwellenverbinder 6 mit zwei 
Schrauben 8 (∅ 3,9 x 25) am Blendrahmen 2 fixieren!

1

3

4

9

s

6

5

7

8

2

Pos. Anz. Bezeichnung
im 
Set

1 Schwelle

2 Blendrahmen

3 1 Senkschraube
Ø 5,0 x 60 mm (S055)

4 Blendrahmenhalter

5 Schwellenabdeckung ja

6 Schwellenverbinder ja

7 2 Senkschrauben
Ø 3,9 x 19 mm

8 2 Senkschrauben
Ø 3,9 x 25 mm

9 Füllkern

10 1 Senkschraube
Ø 3,9 x 19 mm

11 1
Senkschraube
Ø 3,9 x 19 mm

Schwellenbohrung unten
∅ 10 mm ansenken
bis Alu

11
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Verarbeitungshinweise Schwellenverbindung

Folgende Verarbeitungsschritte müssen beachtet werden :

n Gemäß Signierung der Bohrlehre für 
Schwelle 1 vorbohren. (Ø 5,0 / Ø 3,0)

n Pfostenhalter 4 auf Schwelle setzen und 
durch eingebrachte Bohrung an die Schwelle 
mit einer Schraube 5 (∅ 3,9 x 19) schrauben!

n Pfosten 2 auf Pfostenhalter setzen und mittels 
Schrauben 3 (∅ 5,0 x 60) von unten auf Schwelle 
fixieren!

1

2

3

4

5

Pos. Anz. Bezeichnung
im 
Set

1 Schwelle

2 Pfosten

3 2 Senkschrauben
Ø 5,0 x 60 mm (S055)

4 Pfostenhalter

5 1 Senkschraube 
Ø 3,9 x 19 mm

Schwellenbohrung unten
∅ 10 mm ansenken
bis Alu
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Verbindung befräster Blendrahmen 76101, 76102, 76103
mit Schwelle A076 / A077 / A343

Vorbereitung

n Schwellenabdeckung entfernen Abb.1 und beschneiden Abb.2.

n Schwelle auf RAM zuschneiden und mit Bohrlehre T021
(bzw. nach Bohrbild Abb.2) vorbohren.

Ø 5,0

Ø 5,0

Ø 5,0

Ø 5,0

Ø 5,0

Ø 5,0

Abb.1

Bohrlehre T021

Bohrbild
für Rahmen 76101

Bohrbild
für Rahmen 76102

Bohrbild
für Rahmen 76103

1

Abb. 2
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Verbindung befräster Pfosten 76301, 76302, 76303 
mit Schwelle A076 / A077/ A343

Vorbereitung

n Schwellenabdeckung entfernen Abb.1 und beschneiden Abb.2.

n Schwelle  mit Bohrlehre T021(bzw. nach Bohrbild Abb. 2) vorbohren.Abb. 1

Bohrlehre T021

Bohrbild
für Pfosten 76303

Bohrbild
für Pfosten 76301 / 76302

Ø 5,0

Ø 5,0

Abb. 2



2.4 Fertigung
2.4.5 Schwellenverbindungen

Variante 2

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2014

Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.4.5

Seite

12

Fräsbild Blendrahmen/Pfosten mit Schwelle A076/A077
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2. Stahlkammer im Rahmen 76173
Verschraubung von oben in den Falz

Füllkern mit Rahmen gefräst,
Verstärkung gekürzt,
Dichtkissen auf Schwelle

1

2

1

133

Bohrbilder/Schraubpositionen für Füllkerne im Rahmen

Die Verschraubung der Füllkerne mit ∅ 3,0 mm vorbohren!

Bei Einsatz von befrästen Blendrahmen den Füllkern
vor dem Befräsen einsetzen !!

1 Schraubposition Füllkern
2 Verstärkung
3 Füllkern

2
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Verarbeitungshinweise Schwellenverbindung

Folgende Verarbeitungsschritte müssen beachtet werden :

n Gemäß Signierung der Bohrlehre für 
Schwelle 1 vorbohren. (Ø 5,0)

n Schwellenabdeckung 5 gemäß Maß X 
beschneiden.

n Blendrahmen 2 gemäß Fräßbild beschneiden .

n Füllkern 9 in Blendrahmenstahlkammer 
schieben und von der Blendrahmenfußseite  
mit ∅ 3,0 vorbohren und mit einer Schraube 10
(∅ 3,9 x 19) verschrauben!

n Den seitlichen Schwellenverbinder 6 oben 
an der Schwelle mit zwei Schrauben 7
(∅ 3,9 x 19) fixieren.

n Dichtkissen 4 auf Schwelle 1 setzen.

n Silikon in der Länge des Dichtkissen im Wirbelkanal 11
einbringen.

n Blendrahmen 2 auf Dichtkissen 4 setzen und 
den Füllkern 9 von unten mit Ø 4,0 durch 
die Schwellenbohrung 1 vorbohren!

n Blendrahmen 2 mittels zwei Schrauben 3 (∅ 5,0 x 60)
von unten durch Füllkern auf Schwelle fixieren!

n Den seitlichen Schwellenverbinder 6 mit zwei 
Schrauben 8 (∅ 3,9 x 25) am Blendrahmen 2 fixieren!

1

3

4

9

6

5

7

s

8

2

Schwellenbohrung unten
∅ 10 mm ansenken
bis Alu

Pos. Anz. Bezeichnung
im 
Set

1 Schwelle

2 Blendrahmen

3 2 Senkschraube
Ø 5,0 x 60 mm (S055)

4 Dichtkissen

5 Schwellenabdeckung ja

6 Schwellenverbinder ja

7 2 Senkschrauben
Ø 3,9 x 19 mm

8 2 Senkschrauben
Ø 3,9 x 25 mm

9 Füllkern

10 1 Senkschraube
Ø 3,9 x 19 mm

11 Silikon

11
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Verarbeitungshinweise Schwellenverbindung

Folgende Verarbeitungsschritte müssen beachtet werden :

n Gemäß Signierung der Bohrlehre für 
Schwelle 1 vorbohren. ( Ø 5,0)

n Pfosten 2 gemäß Fräßbild beschneiden.

n Dichtkissen 4 auf Schwelle setzen.

n Silikon in der Länge des Dichtkissen im Wirbelkanal 5
einbringen.

n Pfosten 2 auf Dichtkissen setzen und mittels 
Schrauben 3 (Ø 5,0 x 60) von unten auf Schwelle fixieren!

1

2

3

4

Pos. Anz. Bezeichnung
im 
Set

1 Schwelle

2 Pfosten

3 2 Senkschrauben
Ø 5,0 x 60 mm (S055)

4 Dichtkissen

5 Silikon

Schwellenbohrung unten
∅ 10 mm ansenken
bis Alu

5
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Wetterschenkel A061 (zu Schwelle A076, A077)

Werden Haus- und Nebeneingangstüren mit der Bodenschwelle gefertigt, ist
der Wetterschenkel A061 zu verwenden.

Achtung:

Bei Anwendung des Wetterschenkels A061 mit der Schwelle ist ein unteres
Kammermaß von 10 mm einzuhalten (siehe Abb.1)!

Arbeitsfolge

–  Das Zuschnittmaß des Wetterschenkels 1 A061  = FAM – 2 x 42 = – 84 mm

–  Dichtung G060 außen 7 in den Wetterschenkel 1 einziehen.
Wird durch das Anbringen der Endkappen 2 an beiden Seiten fixiert.
(Länge = A061 + 34 mm), siehe Abb. 3.

–  An den Enden werden die Endkappen M162, 2 mit je einer Schraube 
Ø 3,9 x 25 mm 3 verschraubt.

–  Vor der Montage des Wetterschenkels und Endkappen ist auf ganzer Länge
Silikon aufzutragen (siehe Abb. 2)

–  Den Wetterschenkel 1 auf dem Flügelprofil 4 positionieren und mit rostfreien
Senkkopfschrauben Ø 3,9 x 25 mm 5, im Abstand von max. 30 cm, am
Flügel 4 verschrauben (siehe Abb. 2).

–  M261 8 per Kaltschweißen in der Ecke anbringen mit Ø 3,0 vorbohren und
mit Schraube Ø 3,9 x 19 mm verschrauben.

–  Dichtung G060 innen 6 in den Wetterschenkel 1 einziehen und nach montieren
des Windstop M261 8 an beiden Enden verkleben (Länge = A061 + 48 mm),
siehe Abb. 3.

Zuschnittm
aß 

A061 W
ette

rschenkel

Abb. 3

Abb. 1

Abb. 2 Silikon 
auf ganzer Länge

Kleber

1

1

1

3

4

4

2

5

6

6

7

7

6

7

Abb. 3 
Windstopp Flügel M261

8

Wenn kein Beschlag
eingebracht ist dann
M165 einsetzen.
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X

Wetterschenkel A061 (zu Schwelle A076, A077)

Werden Haus- und Nebeneingangstüren mit der Bodenschwelle gefertigt, ist
der Wetterschenkel A061 zu verwenden.
Achtung:

Bei Anwendung des Wetterschenkels A061 mit der Schwelle ist ein unteres
Kammermaß von 10 mm einzuhalten (siehe Abb.1)!

Arbeitsfolge

–  Das Zuschnittmaß des Wetterschenkels 1 A061  = FAM – 42 - 14 = – 28 mm

–  Dichtung G060 außen 7 in den Wetterschenkel 1 einziehen.
Wird durch das anbringen der Endkappen 2 an beiden Seiten fixiert.
Länge = A061 + 17 + 6 = 23 mm), siehe Abb. 3.

–  Die Endkappen M177, 2 mit je einer Schraube Ø 3,9 x 25 mm 3
verschraubt.

–  Vor der Montage des Wetterschenkels und Endkappen ist auf ganzer Länge
Silikon aufzutragen (siehe Abb. 2)

–  Den Wetterschenkel 1 auf dem Flügelprofil 4 positionieren und mit rostfreien
Senkkopfschrauben Ø 3,9 x 25 mm 5, im Abstand von max. 30 cm, am
Flügel 4 verschrauben (siehe Abb. 2).

–  M179 8 per Kaltschweißen anbringen, Ø 3,0 vorbohren und mit Schraube
Ø 3,9 x 19 mm verschrauben.

–  Dichtung G060 innen 6 in den Wetterschenkel 1 einziehen und an beiden
Enden und Windstop 8 verkleben (Länge = A061 + 24 + 4 = +28 mm), siehe
Abb. 3.

Zuschnittm
aß 

A061 W
ette

rschenkel

Abb. 3

Abb. 1

Abb. 2
Silikon 
auf ganzer Länge

1

3

4

4

2

2

5

Kleber

Wenn kein Beschlag
eingebracht ist dann
M165 einsetzen.

Abb. 4 
Windstopp Stulp M179

6

6

7

7

8

8

Bei Einsatz von Schließleiste
(Haustür) muss der Winstop M179 9
beschnitten und vereklebt werden.

9

9

3

S
ch

lie
ß

le
is

te
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Verarbeitung Windstopp

- Windstopp M175 1 mit Schraube Ø 3,9 x 25 mm 2 verschrauben.

- Bei Einsatz Schließleiste (Haustür) 3 im unteren bereich 55 mm 4 beschneiden.

Windstopp Blendrahmen M175
1

mit Silikon versiegeln

2

3

4
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Verarbeitungshinweise Schwellenverbindung
Aluprofil A065 für auswärts öffnenden Türen

Folgende Verarbeitungsschritte müssen beachtet werden:

n Gemäß Signierung der Bohrlehre für 
Schwelle vorbohren 1. (Ø 3,0 und Ø 5,0).

n Schwellenabdeckung 5 gemäß Maß X 
beschneiden.

n Füllkern 12 in Blendrahmenstahlkammer 
schieben und von der Blendrahmenfußseite  
mit ∅ 3,0 vorbohren, anschl. mit einer Schraube 10
(∅ 3,9 x 19) verschrauben! 

n Aluprofil 13 gemäß Zeichnung beschneiden, auf
auf die Schwelle kleben.von unten ∅ 3,0 vorbohren,
mittels Flachkopfschraube 11 Ø 3,9 x 9) auf Schwelle
fixieren.

n Den seitlichen Schwellenverbinder 6 oben an der 
Schwelle mit zwei Schrauben 7 (Ø 3,9 x 19) fixieren!

n Vor der Montage Blendrahmen 2 unten komplett
mit Silikon 4 abdichten.

n Blendrahmen 2 auf Schwelle 1 setzen und 
den Füllkern 9 und Aluprofil 5 von unten 
mit Ø 4,0 durch die Schwellenbohrung  1 vorbohren!

n Blendrahmen mittels Schraube 3 (5,0 x 60) von
unten durch Füllkern auf Schwelle fixieren.

n Den seitlichen Schwellenverbinder 6 mit zwei 
Schrauben 8 am Blendrahmen (∅ 3,9 x 25)  fixieren!

1

3

6

5

2

Klebeband zum vorfixieren
auf der Schwelle

Beim Einsatz des seitlichen
Schwellenhalters
muss das Profil A065 aus-
geklinkt werden

Verschraubung mit der Schwelle von unten

Pos. Anz. Bezeichnung
im 
Set

1 Schwelle

2 Blendrahmen

3 2 Senkschraube
Ø 5,0 x 60 mm (S055)

4 Silikon

5 Schwellenabdeckung

6 1 Schwellenverbinder

7 2 Senkschrauben
Ø 3,9 x 19 mm

8 2 Senkschrauben
Ø 3,9 x 25 mm

9 Füllkern

10 1 Senkschrauben
Ø 3,9 x 19 mm

11
Flachkopfschrauben
Ø 3,9 x 9 mm

12 Aluprofil

9

7
8

s

Schwellenbohrung 
unten ∅ 10 mm 
ansenken bis Alu

11 11

12

12

4

Silikon

unten inSilikon
komplette über ganze
Länge.
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Verarbeitungshinweise Schwellenverbindung
Aluprofil A065 für auswärts öffnenden Türen

Folgende Verarbeitungsschritte müssen beachtet werden :

n Gemäß Signierung der Bohrlehre für 
Schwelle vorbohren 1. (Ø 5,0).

n Schwellenabdeckung beschneiden..

n Aluprofil auf die Schwelle kleben 5.

n Aluprofil mittels Flachkopfschraube (Ø 3,9 x 9) 6 von
unten auf Schwelle fixieren!

n Vor der Montage Pfosten 2 unten komplett
mit Silikon 4 abdichten.

n Pfosten 2 auf Schwelle 1 setzen und  Aluprofil 5 von
unten mit Ø 4,0 durch die Schwelle 1 vorbohren.

n Pfosten mittels Schraube (5,0 x 60) 3 von
unten auf Schwelle fixiere

Klebeband zum vorfixieren auf der Schwelle

Verschraubung mit der Schwelle von unten

Pos. Anz. Bezeichnung
im 
Set

1 Schwelle

2 Blendrahmen

3 2 Senkschrauben
Ø 5,0 x 60 mm (S055)

4 Silikon

5 Aluprofil

6 1 Flachkopfschraube
Ø 3,9 x 9 mm

Schwellenbohrung unten
∅ 10 mm ansenken bis Alu

1

3

2

5

5

Pfosten unten 
komplett mit Silikon
abdichten

6

6

4
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Verbindung Blendrahmen 76101, 76102, 76103 mit Schwelle A075 / Z065

Vorbereitung

n Schwellenabdeckung entfernen Abb.1 und beschneiden Abb. 2.
n Schwelle 1 auf RAM zuschneiden und mit Bohrlehre T022, Abb.3

(bzw. nach Bohrbild Abb.2) vorbohren.

Abb. 3  

Abb. 1

A075

Z065

Abb. 2

1

Bohrbild
für Rahmen 76101

Bohrbild
für Rahmen 76102

Bohrbild
für Rahmen 76103

Bohrlehre T022

Ø 5,0

Ø 5,0

Ø 5,0

Hinweis:
Die GFK-Schwelle Z065 können Sie
bereits vorkonfektioniert und mit
Bohruingen versehen direkt beziehen.
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1

Verbindung Pfosten 76301, 76302, 76303 mit Schwelle A075 / Z065

Vorbereitung

n Schwellenabdeckung entfernen Abb.1 und beschneiden Abb. 2.

n Schwelle 1 auf RAM zuschneiden und mit Bohrlehre T021, Abb.3.
(bzw. nach Bohrbild Abb.2) vorbohren.

Bohrlehre T022

Bohrbild
für Pfosten 76303

Bohrbild
für Pfosten 76301 / 76302

Abb. 3  

Abb. 1

Abb. 2

Ø 5,0

Ø 5,0

A075

Z065

Hinweis:
Die GFK-Schwelle Z065 können Sie
bereits vorkonfektioniert und mit
Bohruingen versehen direkt beziehen.
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Fräsbild Blendrahmen/Pfosten mit Schwelle A075 / Z065
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Bohrbild Blendrahmen für Füllkern

von der Blendrahmenfußseite in den Füllkern mit ∅ 3,0 vorbohren
1 Verschraubung Füllkern
2 Verstärkung
3 Füllkern

Bei Einsatz von befrästen Blendrahmen den Füllkern vor dem Befräsen einsetzen !!

Schwelle A075 / Z065
Blendrahmen befräst

1

2

3

Schwelle A075 / Z065
mit Blendrahmenhalter

Blendrahmen 76103
Verschraubung von oben in den Falz

Dichtteile G067 einsetzen: Abdichten zum
Mauerwerk links und rechts im Blendrahmen

G067

Jeweils 100mm von Rahmen- / Pfosteneckein
Schlitz 5x25mm fräsen

Entwässerung der Schwelle
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Verarbeitungshinweise Schwellenverbindung

Folgende Verarbeitungsschritte müssen beachtet werden :

n Gemäß Signierung der Bohrlehre für 
Schwelle vorbohren 1. (Ø 5,0)

n Schwellenabdeckung 5 gemäß Maß X 
beschneiden.

n Blendrahmen 2 gemäß Fräßbild beschneiden.

n Füllkern 9 in Blendrahmenstahlkammer
schieben und von der Blendrahmenfußseite 
mit ∅ 3,0 vorbohren und mit einer Schraube 10
(∅ 3,9 x 19) verschrauben!

n Den seitlichen Schwellenverbinder 6 oben 
an der Schwelle mit zwei Schrauben 7
(∅ 3,9 x 19) fixieren!

n Vor der Montage Blendrahmen 2 unten komplett
mit Silikon 4 abdichten.

n Blendrahmen 2 auf die Schwelle 1 setzen und 
den Füllkern 9 von unten mit ∅ 4,0 durch die
Schwellenbohrung vorbohren

n Blendrahmen mittels Schraube 3 (∅ 5,0 x 60) von
unten durch Füllkern auf Schwelle fixieren!

n Den seitlichen Schwellenverbinder 6 mit zwei 
Schrauben 8 am Blendrahmen (∅ 3,9 x 25) fixieren!

1

6

5    

2

3

7

8

Schwellenbohrung unten
∅ 10 mm ansenken
bis Alu

9

s

4

Pos. Anz. Bezeichnung
im 
Set

1 Schwelle

2 Blendrahmen

3 1 Senkschraube
Ø 5,0 x 60 mm (S055)

4 Silikon

5 Schwellenabdeckung

6 Schwellenverbinder

7 2 Senkschrauben
Ø 3,9 x 19 mm

8 2 Senkschrauben
Ø 3,9 x 25 mm

9 Füllkern

10 1 Senkschrauben
Ø 3,9 x 19 mm

11 Dichtblock G067

11
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Verarbeitungshinweise Schwellenverbindung

Folgende Verarbeitungsschritte müssen beachtet werden :

n Gemäß Signierung der Bohrlehre für 
Schwelle vorbohren 1. (Ø 5,0)

n Pfosten 2 gemäß Fräßbild beschneiden 

n Vor der Montage Pfosten 2 unten komplett
mit Silikon 4 abdichten..

n Pfosten mittels Schrauben (Ø 5,0 x 60) 3 von unten
auf Schwelle fixieren!

1

2

3

Pos. Anz. Bezeichnung
im 
Set

1 Schwelle

2 Pfosten

3 2 Senkschrauben
Ø 5,0 x 60 mm (S055)

4 Silikon

Schwellenbohrung unten
∅ 10 mm ansenken
bis Alu

4
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Wetterschenkel A063 (zu Schwelle A075)

Werden Haus- und Nebeneingangstüren mit der Bodenschwelle gefertigt, ist
der Wetterschenkel A063 zu verwenden.

Achtung:

Bei Anwendung des Wetterschenkels A063 mit der Schwelle ist ein unteres
Kammermaß von 10 mm einzuhalten (siehe Abb.1)!

Arbeitsfolge

–  Das Zuschnittmaß des Wetterschenkels 7 A063  = FAM – 2 x 24 = – 48 mm

–  Wetterschenkel A063 7 muss ausgeklinkt werden.

–  Vor der Montage des Wetterschenkels ist auf ganzer Länge Silikon aufzutra-
gen (siehe Abb. 2)

–  Den Wetterschenkel 7 auf dem Flügelprofil 2 positionieren und mit rostfreien
Senkkopfschrauben Ø 3,9 x 25 mm 3, im Abstand von max. 30 cm, am
Flügel 2 verschrauben (siehe Abb. 2).

–  M261 6 per Kaltschweißen in der Ecke anbringen mit Ø 3,0 vorbohren und
mit Schraube Ø 3,9 x 19 mm verschrauben.

–  Dichtung G060 Länge = A063 + 2 x 6 = 12mm 4 und G056 ( Länge = A063)
5 in den Wetterschenkel 1 einziehen und an beiden Enden verkleben. siehe
Abb. 3.

–  Die Blendrahmendichtung 8 unten 20 mm ausklinken, siehe Abb. 4.

Abb. 4

Abb. 1

Abb. 2

Zuschnittm
aß 

A063 W
ette

rschenkel

1

3

4

2

2

5

5

Silikon 
auf ganzer Länge

Kleber

Windstopp Flügel
M261

Wetterschenkel
A063

6

7
7

Wenn kein Beschlag
eingebracht ist dann
M165 einsetzen.

8
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Wetterschenkel A063 mit Stulp

Werden Haus- und Nebeneingangstüren mit der Bodenschwelle gefertigt, ist
der Wetterschenkel A063 zu verwenden.

Achtung:

Bei Anwendung des Wetterschenkels A063 mit der Schwelle ist ein unteres
Kammermaß von 10 mm einzuhalten (siehe Abb.1)!

Arbeitsfolge

–  Das Zuschnittmaß des Wetterschenkels 1 A061  = FAM – 54 mm.
Wetterschenkel A063 muss ausgeklingt werden (siehe Abb.3).

–  Vor der Montage des Wetterschenkels 1 ist auf ganzer Länge Silikon aufzu-
tragen (siehe Abb. 2)

–  Den Wetterschenkel 1 auf dem Flügelprofil 2 positionieren und mit rostfreien
Senkkopfschrauben Ø 3,9 x 25 mm 3, im Abstand von max. 30 cm, am
Flügel 4 verschrauben (siehe Abb. 2).

–  M179 6 per Kaltschweißen in der Ecke anbringen mit Ø 3,0 vorbohren und
mit Schraube Ø 3,9 x 19 mm verschrauben.

–  Dichtung G060 (Länge = +6 - 4 = + 2 mm) 4 und G056 5 (Länge = A063) in
den Wetterschenkel 1 einziehen und an beiden Enden verkleben, 
siehe Abb. 3.

Zuschnittm
aß 

A063 W
ette

rschenkel

Zuschnittm
aß 

A063 W
ette

rschenkel

1 1
3

2

2

Abb. 1

Bei Einsatz von Schließleiste
(Haustür) muss der Winstop
M179 9 beschnitten und 
vereklebt werden.

Abb. 2 Abb. 3Silikon 
auf ganzer Länge

1

1

4

5

5

6
6

6

Kleber

S
ch

lie
ß

le
is

te

Windstopp Stulp M179

Wetterschenkel A063

Wenn kein Beschlag
eingebracht ist dann
M165 einsetzen.
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Erforderliche Profile und Zubehör

Schwelle             A076 / A077

Blendrahmen     76101      Stahl                                   V309, V310, V329 
Schwellenverbinder-Set     M151 zu Schwelle A076/A077

Schwellenverbinder            M150
Dichtkissen                        J061 zu Schwelle A076/A077

Füllkern Rahmen               M170
Windstop                            M175
Bohrlehre                           T021 zu Schwelle A076/A077

Bohrlehre                           T022 zu Schwelle A075

Blendrahmen     76102      Stahl                                   V314, V313, V325 
Schwellenverbinder-Set     M152 zu Schwelle A076/A077

Schwellenverbinder            M173
Dichtkissen                        J062 zu Schwelle A076/A077

Füllkern Rahmen               M171
Windstop                            M175
Bohrlehre                           T021 zu Schwelle A076/A077

Bohrlehre                           T022 zu Schwelle A075

Blendrahmen     76103      Stahl                                   V309, V310, V329 
Schwellenverbinder-Set     M153 zu Schwelle A076/A077

Schwellenverbinder            M174
Dichtkissen                        J063 zu Schwelle A076/A077

Füllkern Rahmen               M170
Windstop                            M175
Bohrlehre                           T021 zu Schwelle A076/A077

Bohrlehre                           T022 zu Schwelle A075

Flügel                76201      Stahl                                   V306, V300, V327, V303
                                          V308, V328, V307
Füllkern                              M171
Windstop                            M261
Dichtteil Euronut                 M165

Flügel                76208      Stahl                                   V306, V300, V327, V303
                                          V308, V328, V307
Füllkern                              M171
Windstop                            M261
Dichtteil Euronut                 M165

Flügel                76204      Stahl                                   V314
                                          V326
Füllkern                              M257
Windstop                            M261
Dichtteil Euronut                 M165

Flügel                76205      Stahl                                   V314
                                          V326
Füllkern                              M257
Windstop                            M261
Dichtteil Euronut                 M165
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Erforderliche Profile und Zubehör

Pfosten              76301      Stahl                                   V320, V321
Pfostenhalter                      M156
Dichtkissen                        J066
Windstop                            M175
Bohrlehre                           T021 zu Schwelle

A076/A077

T - Verbinder                      J051
X - Verbinder                      J052
Bohrlehre (Pfosten)            T018

Pfosten              76302      Stahl                                   V318, V319
Pfostenhalter                      M156
Dichtkissen                        J066
Windstop                            M175
Bohrlehre                           T021 zu Schwelle

A076/A077

T - Verbinder                      J051
X - Verbinder                      J052
Bohrlehre (Pfosten)            T018

Pfosten              76303      Stahl                                   V322, V323
Pfostenhalter                      M157
Dichtkissen                        J067
Windstop                            M175
Bohrlehre                           T021 zu Schwelle

A076/A077

T - Verbinder                      J053
X - Verbinder                      J054

Schwelle A076 / A077

Wetterschenkel A061              Endkappe:                     M162
Dichtung:                       G060

Bei der Fertigung von Fenster türen sind folgende Punkte zu 
berücksichtigen:

1. Elementgrößen und Verstärkung, Beschläge

2. Verarbeitung Dichtungen

3. Montage Schwellenverbindung und Wetterschenkel
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Einsatz des Höhenausgleichsprofil

Bei Verwendung des Höhenausgleichsprofil 76298 werden “gleiche” Glas -
ansichten erzielt.

Höhenausgleichsprofile      76298
Haustürschwelle                 A076, A077
Wetterschenkel                  A061
Flügelprofil                          76204
Rahmenprofil                      76102
Pfosten                               76301
Pfosten                               76302
Pfosten                               76303

X = 58 mm
Y = 28 mm bei Pfosten 76303
Y = 15 mm bei Pfosten 76301 / 302

Durchgehende Bodenschwelle (Abb.1)

Zuschnittmaße:

Länge 76298 (Rahmen 76102 / Pfosten 76301) = Achsmaß - 73 mm

Länge 76298 (Rahmen 76102 / Pfosten 76303) = Achsmaß - 86 mmAbb.1 Durchgehende Bodenschwelle
Schnittzeichnungen siehe unten

Achsmaß

A

A

B

B

A

A

B

B

Schnitt B - BSchnitt A - A

V314
V313

V326

V326 V326

A061

A076

* Um einen Hitzestau
zu vermeiden, ist bei
nicht weißen Profilen
die Vorkammer zu
belüften.

*
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Einsatz des Höhenausgleichsprofil

Haustürschwelle A076, A077
Aluprofil für außenöffnenden Tür A065
Flügelprofil 76208 / 76205
Rahmenprofil 76102

Durchgehende Bodenschwelle (Abb.1)

Abb.1 Durchgehende Bodenschwelle
Schnittzeichnungen siehe unten

A

A

A

A

Schnitt A - A Schnitt A - A

V314
V313

V308

76208 76205

V308

V326

V326

A065 A065

A076 A076

* Um einen Hitzestau
zu vermeiden, ist bei
nicht weißen Profilen
die Vorkammer zu
belüften.

* V314
V313
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Fräsbild Flügel 76204 mit Höhenausgleichsprofil 76298

Profilaußenseite Profilinnenseite

Z
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Bezugsseite

X

Detail X

Detail Y

Y
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Vorbereitung für den Einbau des Höhenausgleichsprofile 76298

Bohrbild Füllkern

von der Blendrahmenfußseite in den Füllkern mit ∅ 3,0 vorbohren
1 Verschraubung Füllkern M257
2 Verstärkung
3 Füllkern

Montage Füllkern und Stahl

Stahl 2 zuschneiden X = Y - 2 x 70
(Füllkern 3) und verschrauben.

Füllkern rechts und links in den Flügel 4 einschieben
und verschrauben siehe Abb. 1.

3

3

3

2

2

70

X

Y

Abb. 1

1

4
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Vorbereitung für den Einbau des Höhenausgleichsprofile 76298

Höhenausgleichsprofil 1 auf Abzugsmaß X beschneiden.
Auf gesamten Länge Silikon Abb. 1 anbringen und in die Euronut einklipsen.

Alublende A068 2 auf Abzugsmaß Y zuschneiden und an beiden Enden mit
10° Grad beschneiden Abb. 3.
Auf gesamten Länge Silikon Abb. 2 anbringen und am Flügel im Abstand von
mindestens 20 cm verschrauben Abb. 2.

Überstehende Stege vom Fräsen, müssen enrfernt werden. Abb. 4

Silikon

Silikon

Silikon

Silikon

1

12

2

2

X

X

Y-1

Y

Abb. 1

Abb. 2

Abb. 3

Abb. 4



2.4 Fertigung
2.4.6 Fenstertüren

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Januar 2014

Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.4.6

Seite

8

Vorbereitung für den Einbau des Höhenausgleichsprofile 76298

Bohrbild Blendrahmen für Füllkern

von der Blendrahmenfußseite in den Füllkern mit ∅ 3,0 vorbohren
1 Verschraubung Füllkern
2 Verstärkung
3 Füllkern

Bei Einsatz von befrästen Blendrahmen den Füllkern vor dem Befräsen einsetzen !!

Schwelle A076 / A077
mit Blendrahmenhalter

Schwelle A076 / A077
mit Dichtkissen
Blendrahmen befräst

1
1

2 2

3
3

5
2

5
2
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Flügel 1 und Höhenausgleichsprofil 2 rechts und links Silikon aufbringen Abb. 1.

Den Flügel 1 zwischen Blendrahmen 3 und Pfosten 4 einsetzen, so das der
untere 5 Flügelüberschlag 8 mm raussteht Abb. 2.

Silikon

Abb. 1

1

1

3

3

2

4

5

Silikon

Auslegung Dezember 2013 
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Abb. 2
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Vorbereitung für den Einbau des Höhenausgleichsprofile 76298

Blendrahmen und Pfosten nach Angaben Register 2.3.1 Zuschnitts-
/Abzugsmaße zuschneiden.

Schwelle nach Angaben Register 2.4.5, Seite 7 vorbereiten,
Schwellenverbinder Set 1 und Pfostenhalter 2 anbringen.

Bei Einsatz von Dichtkissen 3 bitte Angaben Register 2.4.5 Seite 10, 12,’
und 14 beachten.

Pfosten oben nach Angaben Register 2.4.4 vorbereiten und befestigen.

1

3

3

2

Schwellenabdeckung im
 Bereich des Höhenausgleichsprofil a

ussparen.

Schwellenabdeckung im
 Bereich des Höhenausgleichsprofil a

ussparen.

X Posten

X Posten
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Vorbereitung für den Einbau des Höhenausgleichsprofile 76298

Vor der Montage der Schwelle, Höhenausgleichsprofil 6 unten, auf ganzer
Länge Silikon aufbringen.

Die vorbereitete Schwelle 1 mit Verbinder auf den Blendahmen 2 und Pfosten
3 setzen und nach Vorgaben Register 4.4.5 Schwellenverbindung 4 verschrauben.

Durch die Schwelle 1 von unten das Höhenausgleichsprofil 6 und Flügel mit
3 mm in PVC und 4 mm in Stahl vorbohren und mit 5 x 60 mm 5 (S056)
Schraube verschrauben.

Den Flügel 6 links und rechts am Flügel bzw. am Pfosten mit einer Schraube
5 x xxx mm 7 (je nach Blendrahmen oder Pfosten der eingesetzt wird) siehe
Tabelle, verschrauben.

1

3

2

4
4

4

5

5

5

6

7

7 7

Silikon

Abb. 1

Schraube Blendrahmen

5 x  80 mm (S056)
5 x 100 mm
5 x 120 mm

76101
76102
76103

Schraube Pfosten

5 x  80 mm (S056)
5 x 100 mm

76301 / 76302
76303

Blendrahmen und Pfosten im
Falzbereich mit Silikon ab-
dichten.

Silikon

Schwellenbohrung unten
∅ 10 mm ansenken
bis Alu
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Erforderliche Profile und Zubehör

Schwelle            A076 / A077

Blendrahmen     76102      Stahl                                   V314, V313, V325 
Schwellenverbinder-Set     M152 zu Schwelle A076/A077

Schwellenverbinder            M173
Dichtkissen                        J062 zu Schwelle A076/A077

Füllkern Rahmen               M171
Windstop                            M175
Bohrlehre                           T021 zu Schwelle A076/A077

Blendrahmen     76103      Stahl                                   V309, V310, V329 
Schwellenverbinder-Set     M153 zu Schwelle A076/A077

Schwellenverbinder            M174
Dichtkissen                        J063 zu Schwelle A076/A077

Füllkern Rahmen               M170
Windstop                            M175
Bohrlehre                           T021 zu Schwelle A076/A077

Flügel                76204      Stahl:                                  V314
Schweißeckverbinder:        M164
Klemmholz:                        MS185
Windstop                            M261
Dichtteil Euronut                 M165
Füllkern                              M257

Flügel                76205      Stahl:                                  V314
Schweißeckverbinder:        M164
Klemmholz:                        MS185
Windstop                            M261
Dichtteil Euronut                 M165
Füllkern                              M257

Flügel                76206      Stahl:                                  V260
Schweißeckverbinder:        M355
Klemmholz:                        MS185
Windstop                            M261
Dichtteil Euronut                 M161
Füllkern                              M171

Flügel                76207      Stahl:                                  V260
Schweißeckverbinder:        M355
Klemmholz:                        MS185
Windstop                            M261
Dichtteil Euronut                 M161
Füllkern                              M171

Pfosten              76303      Stahl                                   V322
                                          V323
Pfostenhalter                      M157
Dichtkissen                        J067
Windstop                            M175
Bohrlehre                           T021 zu Schwelle A076/A077

T - Verbinder                      J053
X - Verbinder                      J054
Bohrlehre (Pfosten)            T018

Bei der Fertigung von Haus türen sind folgende Punkte zu 
berücksichtigen:

1. Elementgrößen und Verstärkung, Beschläge

2. Verarbeitung Dichtungen und Schweißeckverbinder

3. Montage Schwelle und Wetterschenkel
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Vorgestanzte Stahlarmierung V333 / V333R / V333L
für Flügel 76206

Alle ins Raster passende Beschläge können ebenfalls
verarbeitet werden.

Die Ausstanzung des Stahles V333R / V333L
ist für eine Vielzahl von gängigen Be schlägen ausgelegt.
Dabei ist es gelungen trotz der teilweise sehr unterschied-
lichen Beschläge die meisten marktüblichen 3-fach Verriege-
lungen zu berück sichtigen:

Auswahl von Haustürbeschlägen passend zur
Ausstanzung des Stahles V333R / V333L.

Firma                 Bezeichnung    

GU                     Secury Automatic
Fuhr                    Multisave 855 Typ 3, Typ 8
KFV                    AS2300, AS2500, AS2600, AS2750
Roto                   Doorsafe C500,C600

Der ausgestanzte Stahl ist dabei für eine Griffhöhe,
ausgehend vom Flügelfalzmaß, von 1020 mm, Flachstulp
20 mm, einer Entfernung von 92 mm und einem Dornmaß
von 45 bis 55 mm ausgelegt.

Abb.1 Vorgestanzte Stahlarmierung 
V333R / V333L (Länge: 2300 mm)
am Beispiel DIN rechts

Abb.2 Maße am vorgestanzte Stahlarmierung
V333R / V333L
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Abb.1 Befräster Flügel 76206 
für Stahlarmierung V333 / V333R / V333L
am Beispiel DIN rechts

Abb.2 Maße am befrästem Flügel 76206.
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Vorgestanzte Stahlarmierung V335R / V335L
für Flügel 76206

Alle ins Raster passende Beschläge können ebenfalls
verarbeitet werden.

Die Ausstanzung des Stahles V335R / V335L
ist für eine Vielzahl von gängigen Be schlägen ausgelegt.
Dabei ist es gelungen trotz der teilweise sehr unterschied-
lichen Beschläge die meisten marktüblichen 3-fach Verriege-
lungen zu berück sichtigen:

Auswahl von Haustürbeschlägen passend zur
Ausstanzung des Stahles V335R / V335L

Firma                 Bezeichnung

MACO                Protect Z-TF, Z-TA
Winkhaus           STV-F20, M2, B2

Der ausgestanzte Stahl ist dabei für eine Griffhöhe,
ausgehend vom Flügelfalzmaß, von 1050 mm, Flachstulp
20 mm, einer Entfernung von 92 mm und einem Dornmaß
von 45 bis 55 mm ausgelegt.

Abb.1 Vorgestanzte Stahlarmierung 
V335R / V335L (Länge: 2300 mm)
am Beispiel DIN rechts

Abb.2 Maße am vorgestanzte Stahlarmierung
V335R / V335L
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Abb.1 Befräster Flügel 76206 
für Stahlarmierung V335R / V335L
am Beispiel DIN rechts

Abb.2 Maße am befrästem Flügel 76206.
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Vorgestanzte Stahlarmierung V337R / V337L
für Flügel 76204

Alle ins Register passende Beschläge können ebenfalls
verarbeitet werden.

Die Ausstanzung des Stahles V337R / V337L
ist für eine Vielzahl von gängigen Be schlägen ausgelegt.
Dabei ist es gelungen trotz der teilweise sehr unterschied-
lichen Beschläge die meisten marktüblichen 3-fach Verriege-
lungen zu berück sichtigen:

Auswahl von Haustürbeschlägen passend zur
Ausstanzung des Stahles V337R / V337L.

Firma                 Bezeichnung    

GU                     Secury Automatic
Fuhr                    Multisave 855 Typ 3, Typ 8
KFV                    AS2300, AS2500, AS2600, AS2750
Roto                   Doorsafe C500,C600

Der ausgestanzte Stahl ist dabei für eine Griffhöhe,
ausgehend vom Flügelfalzmaß, von 1020 mm, Flachstulp
16 mm, einer Entfernung von 92 mm und einem Dornmaß
von 35 bis 40 mm ausgelegt.

Abb.1 Vorgestanzte Stahlarmierung 
V337R / V337L (Länge: 2200 mm)
am Beispiel DIN rechts

Abb.2 Maße am vorgestanzte Stahlarmierung
V337R / V337L
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Abb.1 Befräster Flügel 76204 
für Stahlarmierung V337R / V337L
am Beispiel DIN rechts

Abb.2 Maße am befrästem Flügel 76204
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Vorgestanzte Stahlarmierung V339R / V339L
für Flügel 76204

Alle ins Register passende Beschläge können ebenfalls
verarbeitet werden.

Die Ausstanzung des Stahles V339R / V339L
ist für eine Vielzahl von gängigen Be schlägen ausgelegt.
Dabei ist es gelungen trotz der teilweise sehr unterschied-
lichen Beschläge die meisten marktüblichen 3-fach Verriege-
lungen zu berück sichtigen:

Auswahl von Haustürbeschlägen passend zur
Ausstanzung des Stahles V339R / V339L

Firma                 Bezeichnung

MACO                Protect Z-TF, Z-TA
Winkhaus           STV-F20, M2, B2

Der ausgestanzte Stahl ist dabei für eine Griffhöhe,
ausgehend vom Flügelfalzmaß, von 1050 mm, Flachstulp
16 mm, einer Entfernung von 92 mm und einem Dornmaß
von max. 35 bis 40 mm ausgelegt.

Abb.1 Vorgestanzte Stahlarmierung 
V339R / V339L (Länge: 2200 mm)
am Beispiel DIN rechts

Abb.2 Maße am vorgestanzte Stahlarmierung
V339R / V339L
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Abb.1 Befräster Flügel 76204 
für Stahlarmierung V339 / V339R / V339L
am Beispiel DIN rechtsAbb.2 Maße am befrästem Flügel 76204.
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Verarbeitung Schweißeckverbinder

Zur Verbesserung der Verwindungsstabilität von Haustürflügeln müssen
Schweißeckverbinder eingesetzt werden.

Der Schweißeckverbinder M355 / M164 kann in alle zur Verfügung stehenden
Stähle eingesetzt werden

Für einen Haustürflügel werden 8 Eckverbinder benötigt.

1. In allen vier Flügelecken ver-
schweißbaren Eckverbinder in
Stahlverstärkungsprofil einsetzen.
Verbinder bis zum Anschlag ein-
schieben. Nur das T-Stück der
Klemmzunge ragt aus der Profil-
gehrung

2. Klemmhebel mit seiner Schrägfläche
an der Profilgehrung über der Klemm-
zunge aufsetzen. Klemmhebel von
der Glasfalzseite zur Beschlagsseite
an der Profilgehrung entlang ganz
aufschieben.

3. Überstehende Klemmzunge des
Klemmstückes mit Klemmholz
MS185 abreißen.

Schweißen

Aufgrund des Einsatzes von Schweißeckverbindern ist die Anschmelzzeit auf
ca. 60 sec bei einer Anschmelztemperatur am Schweißspiegel von ca. 250°
einzuhalten (siehe Schweißrichtlinie zum Schweißen von PVC-Profilen).

Bitte beachten Sie hierbei die Angaben Ihres Schweißmaschinenherstellers!

76206 / M355

76204 / M164
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Schweißeck-Verbinder M355 / M164
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Flügel 76206 mit Stahl  V333R / V333L
                                     V335R / V335L

Flügel 76204 mit Stahl  V337R / V337L
                                     V339R / V339L
ab Werk unten auf Gehrung

(Zuschnitt oben stumpf oder auf Gehrung)

Stahl   V260 / V314
Zuschnitt stumpf oder auf Gehrung

*) Mindestabstand nach dem Verschweißen
(stumpf oder Gehrung)

„X“

„X“
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Einsatz des Höhenausgleichsprofil

Bei Verwendung des Höhenausgleichsprofil 76299 werden “gleiche” Glas ansichten
erzielt.

Höhenausgleichsprofile        76299
Haustürschwelle                   A076, A077
Wetterschenkel                     A061        
Flügelprofil                            76206 / 76204
Rahmenprofil                        76102
Pfosten                                 76303

Verstärkungen für Höhenausgleichsprofil         V323
Einschubkern                                                   M020

Pfostenverbinder                                               J054

X = 58 mm
Y = 28 mm bei Pfosten 76303 
Y = 15 mm bei Pfosten 76301 / 76302

Durchgehende Bodenschwelle (Abb.1)

Zuschnittmaße:

Länge 76299 (Rahmen 76102 / Pfosten 76301) = Achsmaß - 73 mm

Länge 76299 (Rahmen 76102 / Pfosten 76303) = Achsmaß - 86 mm

Zuschnittmaße für Verstärkungen im Höhenausgleichsprofil 76299

Länge V323 = Länge 76299 - 32 mm

Abb.1 Durchgehende Bodenschwelle
Schnittzeichnungen siehe Seite 12

Achsmaß

A

A

C

C

B

B

D

D
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V314
V313

V323

V314
V313

V260

V260

V323

Schnitt B - B

A061

A076 A076

Schnitt D - D

Schnitt C - C

Durchgehende Bodenschwelle mit Flügel 76206

* Um einen Hitzestau
zu vermeiden, ist bei
nicht weißen Profilen
die Vorkammer zu
belüften.

Schnitt A - A

*
*

*
*

*

*

*

Höhenausgleichsprofil 76299

(Lieferbar 4.Quartal 2014)
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Fräsbild Höhenausgleichsprofil 76299
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X

Detail X
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Vorbereitung für den Einbau des Höhenausgleichsprofil 76299

n Höhenausgleichsprofil 1 nach (Abb.1, Detail X) beschneiden
und nach Vorgaben Seite 14 befräsen.

n (Ausklinken Profilsteg für Pfostenverbinder J054)
Profilsteg nach Angaben in (Abb.1, Detail Y und Abb. 2) ausklinken.

n Stahl 2 zuschneiden, 70 mm zurückstehend einsetzen.
(Stahl = Zuschnittmaß - 2 x 6 mm - 2 x 70 mm)

n Einschubkern 3 10 mm zurückstehend (Abb. 2), in Stahlkammer
Höhenausgleichsprofile 1 einschieben , mit ∅ 3,0 vorbohren und 
mit einer Schraube 4 (∅ 3,9 x 19) verschrauben. Siehe (Abb.3 und Abb.4)

1 Höhenausgleichsprofile
2 Stahl
3 Einschubkern
4 Verschraubung Einschubkern

1 1

11

2

2

Abb.1 

Z
u
sc

h
n
itt

m
a
ß

Detail X

Detail Y

Y

X

Abb.2 

Abb.3 

Abb.4 

3

3

4

4
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Vorbereitung für den Einbau des Höhenausgleichsprofile 76299

Alublende 1 auf X cm - 1mm zuschneiden und beide Seiten im Winkel
von 10° beschneiden (Abb.2).

Alublende 1 am Höhenausgleichsprofile 2 (Abb.1) im Abstand von 20 cm
verschrauben.

Abb.1 

Abb.2

1

1

2

2

X

X
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Bohrbild für Verbinder

Den Blendrahmen und Pfosten 1 gemäß der Bohrlehre T018 2 und Abb. 1 vorbohren.

Bohrbild Blendrahmen für Füllkern

von der Blendrahmenfußseite in den Füllkern mit ∅ 3,0 vorbohren
1 Verschraubung Füllkern
2 Verstärkung
3 Füllkern

Bei Einsatz von befrästen Blendrahmen den Füllkern vor dem Befräsen einsetzen !!

Schwelle A076 / A077
mit Blendrahmenhalter

Schwelle A076 / A077
mit Dichtkissen
Blendrahmen befräst

1
1

2 2

3
3

Abb.1 
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Vorbereitung für den Einbau des Höhenausgleichsprofile 76299

Vor anbringen des Pfostenverbinder und Höhenausgleichsprofile mit Silikon
abdichten Siehe Abb.1 und 2.

Pfostenverbinder J054 2 mit 2 Senkschrauben Ø 5,0 x 35 mm 3 am
Höhenausgleichsprofile 4 verschrauben.
Das Höhenausgleichsprofile 4 mit 2 Senkschraube Ø 3,9 x 19 mm 5 am
Blendrahmen bzw. Pfosten 1 verschrauben.

Abb.1 

Abb.2 

1

1

3

3

45

2

Silikon

Silikon
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Vorbereitung für den Einbau des Höhenausgleichsprofile 76299

Blendrahmen und Pfosten nach Angaben Register 2.3.1 Zuschnitts-
/Abzugsmaße zuschneiden.

Schwelle nach Angaben Register 2.4.5, Seite 7 vorbereiten,
Schwellenverbinder Set 1 und Pfostenhalter 2 anbringen.

Bei Einsatz von Dichtkissen 3 bitte Angaben Register 2.4.5 Seite 10, 12,’
und 14 beachten.

Pfosten oben nach Angaben Register 2.4.4 vorbereiten und befestigen.

1

3

3

2

X Posten

X Posten
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Vorbereitung für den Einbau des Höhenausgleichsprofile 76299

Montage unten

Vorbereitetes Höhenausgleichsprofile 1 auf die Schwelle 8 aufsetzen und von
unten mit Schrauben Ø 5,0 x 35 mm 2 verschrauben (Schraubenpositionen
siehe Abb. 1 und 2)

Den Blendahmen 3 und Pfosten 4 setzen und nach Vorgaben Register 4.4.5
Schwellenverbindung 5 verschrauben.

Definierte Stellen mit Silikon abdichten

Durch die Schwelle 8 von unten das Höhenausgleichsprofil mit 3 mm in PVC und
4 mm in Stahl vorbohren und mit 5 x 90 mm 2 (S056) Schraube verschrauben.

Montage oben

vorbereitetes Höhenausgleichsprofile 6 auf den Rahmen aufsetzen und von
oben mit Schrauben Ø 4,5 x 155 mm 7 verschrauben.

Abb.2 Schnitt A - A

Silikon

Kompriband

Abb.1

Kompriband

A

A

1

1

3

4

5

5

2

2

2

2

6

7

Schwellenbohrung unten
∅ 10 mm ansenken
bis Alu

8
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2.5 Fertigung Nebenprofile
2.5.1 Sohlbankprofile, Verbreiterungen, Fensterbänke,

Zubehör

76750

76751

76752

76755

1. Sohlbankprofile

Beachten Sie die allgemeinen Richtlinien im Kapitel 1.2.8.

Beispiele Positionierung

76762

76764

76763

76765

Beispiele Positionierung

Achtung Beachten Sie dass Sohlbankprofile nicht für Lastabtragungen außerhalb der
Einbausituation geeignet sind. Beachten Sie das, vor allem beim Transport mit
vormontierten Sohlbankprofilen.
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2.5 Fertigung Nebenprofile
2.5.1 Sohlbankprofile, Verbreiterungen, Fensterbänke,

Zubehör

76757

76754

76753

76756

Beispiele Positionierung

1. Sohlbankprofile

Beachten Sie die allgemeinen Richtlinien im Kapitel 1.2.8.
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2.5 Fertigung Nebenprofile
2.5.1 Sohlbankprofile, Verbreiterungen, Fensterbänke,

Zubehör

76700

Verfügbare Profile und Zubehor

76701

V312

76702

V314

76703

V314

2. Verbreiterung

Beachten Sie bei „gestapelten“/gekoppelten Verbreiterungen, dass diese
jeweils miteinander verschraubt werden müssen!
Ab einer Verbreiterungsbreite von mehr als 60 mm sind Konsolen/Winkel zur 
befestigung zum Mauerwerk vorzusehen.

Hinweis: Wir verweisen hier auf “Leitfaden zur Montage”

Zeichnung

Bezeichnung

Werte

Zubehör

Name

IG = 0,3 cm4

IW = 1,5 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V312

reinforcement

Abdeckkappe 
gerade

M302

cap straight

Abdeckkappe 
schräg

M303

cap bevelled

Abdeckkappe 
gerade

M306

cap straight

Abdeckkappe 
schräg

M307

cap bevelled

Abdeckkappe 
gerade

M308

cap straight

Abdeckkappe 
schräg

M309

cap bevelled

Zeichnung

Bezeichnung

Werte

Zubehör

Name

IG = 8,4 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V314

reinforcement

Zeichnung

Bezeichnung

Werte

Zubehör

Name

IG = 8,4 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V314

reinforcement
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2.5 Fertigung Nebenprofile
2.5.1 Sohlbankprofile, Verbreiterungen, Fensterbänke,

Zubehör

Abb.1 Fräskontur

Abdeckkappen
„schräg“

Abdeckkappen
„gerade“

Abb.2

Eine Verbreiterung:
45° Kappen

Eckstoß zwei Verbreiterungen:
gerade Kappen

Abdeckkappen zum Schließen offener Profilkammern
Für den Einsatz von Abdeckkappen muß das Verbreiterungsprofil befräst wer-
den (Abb1). Für jede Verbreiterung steht eine gerade und eine 45 ° beschnitte-
ne Abdeckkappe zur Verfügung (siehe Abb.2).
45°Kappe:          Einsatz bei einer Verbreiterung - Form passt zur verputzten 
                          Rahmenecke
Gerade Kappe:  Einsatz bei Eckstoß von 2 Verbreiterungen 

Eckenstoß Verbreiterung
Sollen Rahmen seitlich und oben verbreitert werden, so muss das senkrechte
Verbreiterungsprofil im Stoßbereich konturgefräst werden.
Die Fräskontur (siehe Abb.1) wurde so ausgelegt, dass die Verbreiterungs -
profile auch gespiegelt (Innen=Außen) eingebaut werden können.
Für den Einsatz der Abdeckkappe wird das waagerechte Verbreiterungsprofil
zusätzlich befräst.

À

Á

À

Á

Verarbeitungsschritte:

- Verbreiterungen zuschneiden
- Verbreiterungen konturmäßig ausfräsen (Fräskontur siehe Abb.1)
- Stahlverstärkung einsetzen
- Verbreiterungsprofile aufklipsen (1) und verschrauben.
- Abdeckkappen für die jeweilige Verbreiterung verwenden und durch Verkleben

(z.B.: PVC-Klebstoff C004/C005) die offenen Profil kammern schließen (2).

45°

Schräge

1. Fräsung  

2. Fräsung  
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2.5 Fertigung Nebenprofile
2.5.1 Sohlbankprofile, Verbreiterungen, Fensterbänke,

Zubehör

76705

V317

76704

V114

3. Bodeneinstandsprofile

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 1,9 cm4

IW = 1,4 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V114

reinforcement

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 4,8 cm4

IW = 2,3 cm4

Verstärkung 2,0 mm

V317

reinforcement

Abdeckkappe 
gerade

M304

cap straight

Abdeckkappe 
schräg

M305

cap bevelled

76706

V114

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 1,9 cm4

IW = 1,4 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V114

reinforcement

Abdeckkappe 
gerade

M304

cap straight

Abdeckkappe 
schräg

M305

cap bevelled

Abdeckkappe 
gerade

M310

cap straight

Abdeckkappe 
schräg

M311

cap bevelled
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2.5 Fertigung Nebenprofile
2.5.1 Sohlbankprofile, Verbreiterungen, Fensterbänke,

Zubehör

3. Bodeneinstandsprofile

76708

76709

V075 in Kammer 1, 

V299 in Kammer 2

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 4,1 cm4

IW = 1,0 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V075

reinforcement

IG = 1,8 cm4

IW = 0,6 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V299

reinforcement

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 1,0 cm4

IW = 0,7 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V407

reinforcement
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76759

76760

76758

4. Fensterbankprofile
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Elementkopplungen / Lisenen

Die Fertigung von gekoppelten Elementen bedingt eine sorgfälltige Planung vor
allem hinsichtlich Ausdehnung, Befestigung zum Mauerwerk und Abdichtung.

Beachten Sie die allgemeinen Verarbeitungsrichtlinien
Elementkopplungen / Lisenen im Register 1.3.5 sowie die Vorgaben zur
Montage im Register 1.3.7.

Übersicht Kopplungen und Zubehör

1. Rahmenrückenkopplungen

Bild Nr. Bezeichnung Seite

76606 Kopplungsfeder (für vertikale 180° Kopplungen) 2

G022 Kopplungsdichtung (für vertikale 180° Kopplungen) 3

76604 Kopplungsleiste (für vertikale 180° Kopplungen) 4

2. Kopplung mit speziellem Profil

Bild Nr. Bezeichnung Seite

76605
Zubehör

H-Schieber (für vertikale 180° Kopplungen)

- Verstärkungen V330 und V331
- Montageanker S043, S044, S045 und S046
- Glasfalzeinlage M343
- Alu Klipsprofil A249, Schraubnippel S075

5 - 9

A250
Zubehör

Alu-Statikkopplung (für vertikale 180° Kopplungen)

- Verstärkung V264
- Außenabdeckung A054
- Dämmkern I032
- Dichtung G084
- Montageanker S080

10 - 12

8355
Zubehör

Kopplungsprofil (mit Kopplungsadapter 76821)

- Verstärkung V263
- Endkappe 90° M344
- Montageanker S081
- Dämmkernset I040
- Alu Klipsprofil A249, Schraubnippel S075

13 - 20

8356
Zubehör

Kopplungsprofil (mit Kopplungsadapter 76821)

- Verstärkung V262
- Montageanker S082
- Dämmkernset I041
- Alu Klipsprofil A249, Schraubnippel S075

21

8340/
8341

Kopplungsprofil (mit Kopplungsadapter 76821)

- Verstärkung V265
- Montageanker S081
- Dämmkernset I042 für 8340 und I043 für 8341
- Alu Klipsprofil A249, Schraubnippel S075

22

90°

135°

variabel

Achtung Beachten Sie im Besonderen:

u Vermeiden Sie Verformung der Profile bei der Montage bzw. Verschraubung.

u Erfolgt eine Befestigung über oder durch eine Armierungskammer sind die
Anschlussbohrungen zu versiegeln.



Zuschnittsmaße

Höhenmaß

Kopplungsmaß = maximale
Elementhöhe inklusive aller
Verbreiterungen 

Breitenmaß

Ermittlung breite Gesamtbreite = 
RAM (A) + RAM (B) (1)

Verbindung/Schraubposition

Schraubachse in der Profilebene für die
Verbindung Rahmen/Kopplung:
25 mm von innen (2)

Innen sowie aussen wird die
Kopplungsfeder 76606 eingesetzt.

Bohrungen für die Verschraubungen:
- Vorbohren mit Ø 4 mm durch 

Rahmen A bis in Stahl Rahmen B
- Rahmen A mit Ø 6 mm aufbohren 
- Durch Rahmen A in Stahl Rahmen B

verschrauben
oder
- werden die Profile mit Schraubzwingen

fixiert können diese mit Ø 4 mm vorge-
bohrt werden

Schrauben:
Rahmenabhängig siehe Tabelle

À Schraubachse

Á Kopplungsfeder 76606

System 76 Anschlagdichtung
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1.1. Kopplung mit Kopplungsfeder für vertikale 180° Kopplungen 

Kopplungsausführungen

Rahmen Stahl I Werte Stahl I-Wert Gesamt (Kopplung + 2 Rahmen) Schrauben

76101 V310 IW = 3,2 cm4 IWgesamt = 6,4 cm4 Ø 5 x 65 mm 

76102 V314 IW = 5,7 cm4 IWgesamt = 11,4 cm4 Ø 5 x 80 mm 

76103 V310 IW = 3,2 cm4 IWgesamt = 6,4 cm4 Ø 5 x 100 mm

Maximale Größe Element A und B
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Rahmenbreite A,B (cm)

maximale Größe Weiß und IR-Reflex
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Abdichtung hier vertikal gezeigt!

Rahmen
76101

V310

2 mm

Kopplung
76606

Rahmen
76101

V310

2 mm Gesamte Kopplung:
IW = 3,2 cm4 + + IW = 3,2 cm4 = IWgesamt = 6,4 cm4
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Zuschnittsmaße

Höhenmaß

Kopplungsmaß = maximale
Elementhöhe inklusive aller
Verbreiterungen 

Breitenmaß

Ermittlung breite Gesamtbreite = 
RAM (A) + RAM (B) (1) + 4 mm

Verbindung/Schraubposition

Schraubachse in der Profilebene für die
Verbindung Rahmen/Kopplung:
25 mm von innen (2)

Innen sowie aussen wird die
Kopplungsdichtung G022 eingesetzt.

Bohrungen für die Verschraubungen:
- Vorbohren mit Ø 4 mm durch 

Rahmen A bis in Stahl Rahmen B
- Rahmen A mit Ø 6 mm aufbohren 
- Durch Rahmen A in Stahl Rahmen B

verschrauben
oder
- werden die Profile mit Schraubzwingen

fixiert können diese mit Ø 4 mm vorge-
bohrt werden

Schrauben:
Rahmenabhängig siehe Tabelle

À Schraubachse

Á Kopplungsdichtung G022
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1.1. Kopplung mit Kopplungsdichtung für vertikale 180° Kopplungen 

Kopplungsausführungen

Rahmen Stahl I Werte Stahl I-Wert Gesamt (Kopplung + 2 Rahmen) Schrauben

76101 V310 IW = 3,2 cm4 IWgesamt = 6,4 cm4 Ø 5 x 65 mm 

76102 V314 IW = 5,7 cm4 IWgesamt = 11,4 cm4 Ø 5 x 80 mm 

76103 V310 IW = 3,2 cm4 IWgesamt = 6,4 cm4 Ø 5 x 100 mm

Maximale Größe Element A und B
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Rahmenbreite A,B (cm)
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Abdichtung hier vertikal gezeigt!

Rahmen
76101

V310

2 mm

Kopplung
G022

Rahmen
76101

V310

2 mm Gesamte Kopplung:
IW = 3,2 cm4 + + IW = 3,2 cm4 = IWgesamt = 6,4 cm4
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1.2. Kopplungsleiste für vertikale 180° Kopplungen 

Kopplungsausführungen

Rahmen Stahl I Werte Stahl I-Wert Gesamt (Kopplung + 2 Rahmen) Schrauben

76101 V310 IW = 3,2 cm4 IWgesamt = 6,4 cm4 Ø 5 x 65 mm

76102 V314 IW = 5,7 cm4 IWgesamt = 11,4 cm4 Ø 5 x 80 mm

76103 V310 IW = 3,2 cm4 IWgesamt = 6,4 cm4 Ø 5 x 100 mm

Maximale Größe Element A und B
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Zuschnittsmaße

Höhenmaß

Kopplungsmaß = maximale
Elementhöhe inklusive aller
Verbreiterungen 

Breitenmaß

Ermittlung breite Gesamtbreite = 
RAM (A) + RAM (B) + 5,5 mm (1)

Verbindung/Schraubposition

Schraubachse in der Profilebene für die
Verbindung Rahmen/Kopplung:
25 mm von innen (2)

Unterbau:
An jeder Schraubposition Distanzklötze
4 x 55 mm (3) einsetzen!

Bohrungen für die Verschraubungen:
- Vorbohren mit Ø 4 mm durch 

Rahmen A und Distansklotz 4 x 55 mm
(3) in Stahl Rahmen B

- Rahmen A und Distanzklotz 4 x 55 mm
(3) mit Ø 6 mm aufbohren

- Durch Rahmen A in Stahl Rahmen B
verschrauben

oder
- werden die Profile mit Schraubzwingen

fixiert können diese mit Ø 4 mm
vorgebohrt werden

Schrauben:
Rahmenabhängig siehe Tabelle

À Abzugsmaß = 5,5 mm

Á Schraubachse

Â Distanzklotz

Ã Kopplung 76604

Ä Abdichten der Kapillarfugen

Abdichtung hier vertikal gezeigt!

Rahmen
76101

V310

2 mm

Kopplung
76604

Rahmen
76101

V310

2 mm Gesamte Kopplung:
IW = 3,2 cm4 + + IW = 3,2 cm4 = IWgesamt = 6,4 cm4

maximale Größe Weiß und IR-Reflex

maximale Größe Dekor
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2.1. H-Kopplung für vertikale 180° Kopplungen

Maximale Größe Element A und B

Rahmenbreite A,B (cm)
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Zuschnittsmaße

Höhenmaß

Kopplungsmaß = maximale
Elementhöhe inklusive aller
Verbreiterungen 

Breitenmaß

Ermittlung breite Gesamtbreite = 
RAM (A) + RAM (B) + 31,5 mm (1)

Verbindung/Schraubposition
Schraubachse in der Profilebene für die
Verbindung Rahmen/Kopplung:
25 mm von innen (2)

Unterbau:
An jeder Schraubposition Distanzklötze
einsetzen: M343 (3)

Verarbeitung:
Angaben zur den Verarbeitungsschritten
erfolgen auf den nächsten Seiten

Variante 1:

Befestigung am H-Schieber
Variante 2:

Befestigung durch beide Rahmen

Schrauben:
Rahmenabhängig siehe Tabelle

À Abzugsmaß = 31,5 mm

Á Schraubachse

Â Distanzklotz M343

Ã Kopplung 76605

Abdichtung siehe Seite 6!

Kopplungsausführungen

Rahmen Stahl I Werte Stahl I-Wert Gesamt 
(Kopplung + 2 Rahmen) Schrauben Variante 1 Schrauben Variante 2

76101 V310 IW = 3,2 cm4 IWgesamt = 16,4 cm4 Ø 5 x 60 und Ø 5 x 80 mm Ø 5 x 60 und Ø 5 x 100 mm

76102 V314 IW = 5,7 cm4 IWgesamt = 21,4 cm4 Ø 5 x 60 und Ø 5 x 100 mm Ø 5 x 60 und Ø 5 x 120 mm

76103 V310 2x IW = 3,2 cm4 IWgesamt = 22,8 cm4 Ø 5 x 60 und Ø 5 x 110 mm Ø 5 x 60 und Ø 5 x 130 mm

Rahmen
76101

V310

2 mm

Kopplung
76605

V331

2 mm

Rahmen
76101

V310

2 mm Gesamte Kopplung:
IW = 3,2 cm4 + IW = 10,0 cm4 + IW = 3,2 cm4 = IWgesamt = 16,4 cm4
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maximale Größe Weiß und IR-Reflex

maximale Größe Dekor
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Abdichtungsbeispiel und Bearbeitung vertikale Kopplungen

Bei Montage mit durchlaufenden fensterbänken muss der H-Schieber zusätz-
lich bearbeitet werden (Abb. 1)

Das Dichtteil M364 (1) wird im unterem äußern Bereich des Rahmenprofils 
eingesetzt. Optional kann das Dichtteil M364 auch geklebt werden ( Abb. 2).
Die schräge am Dichtteil M364 dient zum abtransport von Feuchtebildung und
verhindert Staunässe.

Führen Sie vor oder bei der Rahmenmontage die umlaufende
Schlagregenabdichtung aus.

Achten Sie auf Abdichtung bei der Montage des H-Schiebers (Abb. 3).

Dichtteil M364 mit 
optionaler Klebefläche

A - A

B - B

Abb. 2 seitliche Darstellung der
Abdichtung mit Dichtteil M364

Abb. 1 Maße sind abhängig von der 
eingesetzten Fensterbank oder
Sohlbankprofile.

Abb. 3

Abdichtung
Schlagregendicht

Sohlbank

Rastfuß

Abdichtung Luftdicht
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Abb.1

Abb.2

H-Kopplung

Fertigung

Armierung V330 und V331

Die Kopplung kann mit V330 oder V331 ausgeführt werden. 
Die Ausführung erfolgt nach den baulichen Gegebenheiten und Anforderungen.

Verschraubungsvarianten

Die vertikalen Verschraubungsabstände entnehmen Sie den allgemeinen Vorgaben
zur Kopplungsverschraubung Reg. 1.3.5.

1. Verbindung wird hergestellt durch Anschrauben der H-Kopplung am Rahmen A.
Rahmen B wird in den Kopplungsstahl geschraubt.

2. Verbindung wird hergestellt durch Verschraubung der beiden Rahmen 
miteinander. Der H-Schieber kann mit Schrauben zum Transport vorfixiert 
werden.

Bearbeitung und Zuschnitt der Profile

Kopplungsprofil (H-Schieber) 76605 (Abb 1):
- Einsetzen der Armierung, verschrauben nach den allgemeinen Richtlinien
- Setzen Sie den H-Schieber mit Verklotzung auf den Rahmen A und fixieren die

Lage

15

5
6
,5

2,5

15

4
5

2,5

V330

IG = 0,8 cm4

IW = 5,5 cm4

V331

IG = 1,0 cm4

IW = 10,0 cm4

Beachten Sie beim Bohren:

- vorbohren für Verschraubung mit Ø 4 mm

- Durchgangsbohrungen Ø 6 mmm
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Variante 1

Befestigung beider Rahmen an H-Schieber
- Verschrauben Sie den H-Schieber an Rahmen A
- Setzen Sie Rahmen B mit Verklotzung in den H-Schieber
- Verschrauben Sie durch Rahmen B in den H-Schieber (Abb 2)

H-Schieber

Rahmen A

1

Abb.1

H-Schieber

Rahmen A Rahmen B

Abb.2
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Variante 2

Befestigung durch H-Schieber zu Rahmen
- Fügen Sie den H-Schieber mit Verklotzung und die beiden Rahmenprofile 

zusammen und fixieren Sie die Lage (Abb. 1)
- Bohren und Verschrauben Sie Rahmen A durch den H-Schieber in Rahmen B

(Abb. 2)

Rahmen A

H-Schieber

2

Rahmen B

1

Abb.1

Rahmen A

H-Schieber

Rahmen B

Abb.2
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2.2 Kopplung für vertikale 180° Kopplungen 

Kopplungsausführungen mit Rahmen

Zuschnittsmaße

Höhenmaß

Kopplungsmaß = maximale Elementhöhe inklusive aller Verbreiterungen 
Beachten Sie dass die Kopplung auch über das Element hinausstehen kann, die
Kopplung muß am Mauerwerk befestigt werden.

Breitenmaß

Ermittlung breite Gesamtelement = 
RAM (A) + RAM (B) + 17,6 mm (1)

Die maximalen Abmessungen richten sich nach den statischen
Anforderungen.

Statische Werte  der
Kopplungsausführungen :

A250 Alu IW = 79 cm4

Stahlersatzwert IW = 26 cm4

V264 IW = 17,9 cm4

In Kombination:

A250 /
V264
eingeschoben: IW = 43,9 cm4

A250 / 
V264 2x 
eingeschoben: IW = 61,8 cm4

À Abzugsmaß

Á Schraubachse 14,25 mm mit
Dübelkammeradapter M136 und
AMO III Montageschraube
Alternativ Schraubachse 23 mm
für Schraubverbindung in Stahl

Â Distanzklotz M500 mit je einer
Senkschraube 3,9 x 13 mm

Ã Kopplung A250

Ä Verstärkung V264

Å Außenabdeckung A054

Æ Schraube Ø 3,9 x 19 mm

Ç Dämmteil I032

È Dichtung G084

É Abdichtung mit 
2 x Vorlegeband  3 x 15 mm
2 x Kompriband 15 x 15 mm

Rahmen Stahl I Werte Stahl Ausführung / 
I-Wert Kopplung

I-Wert Gesamt 
Kopplung +
Rahmenstähle

Rahmenabhängige
Schraubelänge

76101 V310 IW= 3,2 cm4

A250 Alu IW = 32,4 cm4 Ø 7,5x60 mm (AMO III)
alternativ:
Ø 5x80 mm (Flachkopf)

1 X V264 eingeschoben IW = 50,3 cm4

2 X V264 eingeschoben (dargestellt) IW = 68,2 cm4

76102 V314 IW= 5,7 cm4

A250 Alu IW = 37,4 cm4 Ø 7,5x75 mm(AMO III)
alternativ:
Ø 5x95 mm (Flachkopf)

1 X V264 eingeschoben IW = 55,3 cm4

2 X V264 eingeschoben IW = 73,2 cm4

76103 V310 2x IW= 3,2 cm4

A250 Alu IW = 38,8 cm4 Ø 7,5x90 mm(AMO III)
alternativ:
Ø 5x110 mm (Flachkopf)

1 X V264 eingeschoben IW = 56,7 cm4

2 X V264 eingeschoben IW = 74,6 cm4

Rahmen
76101

V310

2 mm

Kopplung
A250

2 x V264

Rahmen
76101

V310

2 mm Gesamte Kopplung:
IW = 3,2 cm4 + IW = 61,8 cm4 + IW = 3,2 cm4 = IWgesamt = 68,2 cm4

Dargestelltes Beispiel:
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Fertigung 

Die vertikalen Verschraubungsabstände entnehmen Sie den allgemeinen Vorgaben
zur Kopplungsverschraubung Reg. 1.3.5 Seite 1.

Armierung V264

Die Kopplung kann ohne, mit einer oder mit zwei Armierungen ausgeführt werden. 
Die Ausführung erfolgt nach den baulichen Gegebenheiten und Anforderungen.

Bearbeitung der Profile 

Abdeckprofil A054 (Abb 2): 
- Bohren Sie mit ø 4 mm vor
Dämmteil I032 (Abb3):
- Bringen Sie die beiden Vorlegebänder 3 x 15 mm an.

Aluminiumkopplung A250 (Abb4)
- Armieren Sie entsprechend den Anforderungen und sichern Sie die Stähle an den

Stirnseiten der Kopplung für den Transport, eine Verschraubung ist nicht notwendig.
- Setzen Sie die Dichtung G084 auf ganzer Länge beidseitig ein

Verbindung/Schraubposition, Abdichtung/Dämmung

Rahmen vorbereiten:
1. Bringen Sie die Kompribänder 15 x 15 mm an
2. Positionieren Sie das Abdeckprofil A054 aussen bündig zum Rahmen A. 

Verschrauben Sie mit selbstschneidenden Schrauben Ø 3,9 x 25 mm.
3. Fixieren Sie die Position mit geeigneten Spannvorrichtungen ggf. auch mit

Distanzklötzen (Abb 3).
4. Setzen Sie die Distanzklötze M500 an den späteren Verschraubungspositionen

ein und fixieren Sie diese mit Senkschrauben 3,9 x 13 im Rahmenfuß.

Abb. 2 Abdeckprofil A054

Abb. 1 Armierung V264

Rahmen A Rahmen B

Distanzklotz M500
Schraube Ø 3,9 x 13 mm

V264

IW = 17,9 cm4

Fügen der Kopplung 

4. Setzen Sie den Dämmblock I032 und das Kopplungsprofil A250 ein.

Achten Sie bei der Montage der
Einzelstücke auf eine umlaufend
geschlossene Abdichtung!

5. Positionieren Sie beide Rahmen und fixieren sie ggf. mit  Spannvorrichtungen.

Abb. 3 Abdeckprofil A054

mit Distanzklotz

Abb. 4 Kopplungsprofil A250

Vorlegeband 3 x 15 mm

Abb. 4 Dämmteil I032

Dichtung
G084

Verstärkung
V264

Kompriband 
15 x 15 mm

Schraube Ø 3,9 x 25 mm

A054
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Verschrauben
6. Setzen Sie die Dübelkammeradapter M136 an die Schraubpositionen.

(Versetzen Sie die Schraubpositionen leicht um Kollisionen zu vermeiden)
7. Durchbohren Sie (Dübelkammeradapter verwendet als Bohrlehre) mit Ø 6 mm

den Rahmen sowie die Kopplung von beiden Seiten. (Abb1)
8. Verschrauben Sie durch den Rahmen in die Kopplung mit Montage schrauben Ø

7,5 mm (Abb2)

Rahmen Y Bohrtiefe Ø 4 mm X Bohrtiefe Ø 5 mm

76101 75 mm 60 mm

76102 93 mm 78 mm

76103 105 mm 90 mm

1
4
,2

5

1
4
,2

5

Abb 1 Abb 2

2
3

X

Y

Abb 1 Abb 2

Alternativ
A6. Durchbohren Sie mit Ø 4 mm den ersten Rahmen und Kopplung bis durch die

erste Wandung des Stahls im 2. Rahmen. Maß Y Rahmenabhängig siehe
Tabelle

A7. Bohren Sie bis durch den 2. Aluminimsteg der Kopplung A250 mit Ø 5 mm auf.
Maß X Rahmenabhänig siehe Tabelle

A8. Verschrauben Sie durch Rahmen und Kopplung in den Stahl des 2. Rahmens
mit Flachkopfschrauben Ø 5 mm.
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Einsatz des Kopplungsadapters 76821

Fertigung

Befestigung an der Kopplung
- der Kopplungsadapter 76821 wird in

die jeweilige Kopplung eingeklebt
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2.3 90° Eckkopplung 

Kopplungsausführungen

Maximale Größe Element A und B
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Zuschnittsmaße

Höhenmaß

Kopplungsmaß = maximale
Elementhöhe inklusive aller
Verbreiterungen 

Breitenmaß

Ermittlung breite Gesamtbreite = 
RAM (A) + 96,3 mm (1)

Dämmumg

Dämmkerne (Set I040) sind grundsätz-
lich einzusetzen

Verbindung/Schraubposition

Schraubachse in der Profilebene für die
Verbindung Rahmen/Kopplung:
25 mm von innen (2)

Unterbau:
An jeder Schraubposition Distanzklötze
10 mm (3) zur Druckverteilung ein -
setzen! 

Bohrungen für die Verschraubungen:
- Vorbohren mit Ø 4 mm durch Rahmen

bis in die Kopplungsverstärkung
- Rahmen mit Ø 6 mm aufbohren
- Rahmen und Kopplung miteinander

verschrauben
oder
- werden die Profile mit Schraubzwingen

fixiert können diese mit Ø 4 mm vorge-
bohrt werden

- Abdichten der Kapillarfugen (5)

Schrauben:
Rahmenabhängig siehe Tabelle

Gesamtbreite

RAM (A)

A

Abdichtungsbeispiel: Abdichtung zwischen Rahmen und Kopplungen

Rahmen Stahl I Werte Stahl I-Wert Gesamt (Kopplung + 2 Rahmen) Schrauben

76101 V310 IW = 3,2 + (2,5 cm4) IWgesamt = 20,1 cm4 Ø 5 x 60 mm 

76102 V314 IW = 5,7 + (8,4 cm4) IWgesamt = 28,5 cm4 Ø 5 x 80 mm 

76103 V310 2x IW = 3,2 2x + (2,5 2x cm4) IWgesamt = 25,8 cm4 Ø 5 x 100 mm

Rahmen
76101

V310

2 mm

Kopplung
8355

V263

2,5 mm

Rahmen
76101

V310

2 mm Gesamte Kopplung:
IW = 3,2 cm4 + IW = 14,4 cm4 + IG = 2,5 cm4 = IWgesamt = 20,1 cm4

maximale Größe Weiß und IR-Reflex

maximale Größe Dekor

Kopplungsadapter 76821
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Variantenfertigung

90° Eckkopplung mit Abdeckkappe und Sohlbank

Zuschnittsmaße

Höhenmaß

Kopplung 8355 = RAM
Verstärkung V263 = RAM + 21 mm

Breitenmaß

unverändert

Fräsen

Für den Einsatz der Endkappe M344 muss das Kopplungsprofil zusätzlich befräst
werden. (siehe Abb)

5

2
1

8
,5

Stahl V263

Profil 8355

Fräsung bündig
am Innensteg
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Klebstoff

Montage der Endkappe M344

- Adapterstücke einkleben

- Klebstoff auftragen

- Endkappe aufsetzen 

- mit 4 Senkschrauben Ø 3,9 x 45 mm verschrauben
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8,8

Darstellung ohne Kopplungsprofil

Befestigung der Fensterbank

FensterbankAbdeckkappe
M344

Sohlbank

Einbau der Abdeckkappe M344 Bei Eckkopplung 8355 mit Sohlbankprofil 76753

seitliche Ansicht
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Variantenfertigung

90° Eckkopplung mit Abdeckkappe und Sohlbank

Zuschnittsmaße

Höhenmaß

Kopplung 8355 = RAM
Verstärkung V263 = RAM + 21 mm

Breitenmaß

unverändert

Fräsen

Für den Einsatz der Endkappe K 8355 muss das Kopplungsprofil zusätzlich befräst
werden. (siehe Abb)

min. 16 min. 3
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6
m
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Stahl V263

Profil 8355
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Klebstoff

Montage der Endkappe M344

- Klebstoff auftragen

- Adapterstücke werden nicht 
benötigt.

- Endkappe aufsetzen 

- mit 4 Senkschrauben Ø 3,9 x 45 mm verschrauben
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Darstellung ohne Kopplungsprofil

Befestigung der Fensterbank

FensterbankAbdeckkappe
M344

Sohlbank

Einbau der Abdeckkappe M344 Bei Eckkopplung 8355 mit Sohlbankprofil 76753

seitliche Ansicht
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Abdichtungsbeispiel: Abdichtung zwischen Rahmen und Kopplung!

Kopplungsausführungen

Rahmen Stahl I Werte Stahl I-Wert Gesamt (Kopplung + 2 Rahmen) Schrauben

76101 V310 IW = 3,2 + (2,5 cm4) IWgesamt = 13,3 cm4 Ø 5 x 60 mm 

76102 V314 IW = 5,7 + (8,4 cm4) IWgesamt = 21,7 cm4 Ø 5 x 80 mm 

76103 V310 2x IW = 3,2 2x + (2,5 2x cm4) IWgesamt = 19,0 cm4 Ø 5 x 100 mm

Rahmen
76101

V310

2 mm

Kopplung
8356

V262

2,5 mm

Rahmen
76101

V310

2 mm Gesamte Kopplung:
IW = 3,2 cm4 + IW = 7,6 cm4 + IG = 2,5 cm4 = IWgesamt = 13,3 cm4

Zuschnittsmaße

Höhenmaß

Kopplungsmaß = maximale
Elementhöhe inklusive aller
Verbreiterungen

Dämmung

Dämmkerne (Set I041) sind grundsätz-
lich einzusetzen

Verbindung/Schraubposition

Schraubachse in der Profilebene für die
Verbindung Rahmen/Kopplung:
25 mm von innen (2)

Unterbau:
An jeder Schraubposition Distanzklötze
(3) zur Druckverteilung einsetzen! 

Bohrungen für die Verschraubungen:
- Vorbohren mit Ø 4 mm durch Rahmen

bis in die Kopplungsverstärkung
- Rahmen mit Ø 6 mm aufbohren

Schrauben:
Rahmenabhängig siehe Tabelle

maximale Größe Weiß und IR-Reflex

maximale Größe Dekor

À Abzugsmaß / Gesamtbreite

Á Schraubachse

Â Distanzklotz 2 x 25,4 x 100 mm

Ã Kopplungsadapter 76821

Ä Abdichtung der Kapillarfugen
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Zuschnittsmaße

Höhenmaß

Kopplungsmaß = maximale
Elementhöhe inklusive aller
Verbreiterungen

Winkel X im mm Y in mm
90° 104,8 14,8
95° 100,8 18,3

100° 97,0 21,5
105° 93,6 24,5
110° 90,3 27,3
115° 87,2 29,9
120° 84,3 32,4
125° 81,6 34,7
130° 79,0 37,0
135° 76,4 39,2
140° 74,0 41,2
145° 71,7 43,3
150° 69,4 45,3
155° 67,2 47,2
160° 65,0 49,1
165° 62,9 51,0
170° 60,8 52,9
175° 59,0 55,0
180° 56,4 56,4

Abdichtungsbeispiel: Abdichtung zwischen Rahmen und Kopplung!

Kopplungsausführungen

Rahmen Stahl I Werte Stahl I-Wert Gesamt (Kopplung + 2 Rahmen) Schrauben

76101 V310 IW = 3,2 + (2,5 cm4) IWgesamt = 14,4 cm4 Ø 5 x 60 mm 

76102 V314 IW = 5,7 + (8,4 cm4) IWgesamt = 22,8 cm4 Ø 5 x 80 mm 

76103 V310 2x IW = 3,2 2x + (2,5 2x cm4) IWgesamt = 20,1 cm4 Ø 5 x 100 mm

Rahmen
76101

V310

2 mm

Kopplung
8340/8341

640 (K640)
2,5 mm 

Rahmen
76101

V310

2 mm Gesamte Kopplung:
IW = 3,2 cm4 + IW = 8,7 cm4 + IG = 2,5 cm4 = IWgesamt = 14,4 cm4

maximale Größe Weiß und IR-Reflex

maximale Größe Dekor

À Abzugsmaß

Á Schraubachse

Â Distanzklotz

Ã Kopplungsadapter 76821

Ä Abdichtung der Kapillarfugen
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Dämmung

Dämmkerne (Set I042 und Set I043) sind bei Weiß immer einzusetzen, 
bei Farbe dürfen die Dämmkerne nicht eingesetzt werden!

Verbindung/Schraubposition

Schraubachse in der Profilebene für die Verbindung Rahmen/Kopplung:
25 mm von innen (2)

Unterbau:
An jeder Schraubposition Distanzklötze 10 x 38,5 mm (3) zur Druckverteilung 
einsetzen! 

Bohrungen für die Verschraubungen:
- Vorbohren mit Ø 4 mm durch Rahmen bis in die Kopplungsverstärkung
- Rahmen mit Ø 6 mm aufbohren

Zum Vorbohren, die Bohrlehre T000 verwenden (siehe Abb.)

Schrauben:
Rahmenabhängig siehe Tabelle Seite 15
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3. Lisenen

Fertigung

Die Verschraubungsabstände entnehmen Sie den allgemeinen Vorgaben zur
Lisenenverschraubung Reg. 1.3.5.

Arbeitsfolge
- Bohren Sie den Lisenen Stahl in den Pfosten Stahl mit Ø 4 mm auf.
- Bohren Sie den Lisenen Stahl mit Ø 6 mm auf.

Variante 1
- Verschrauben Sie oberhalb der Lisene diese mit dem Pfosten (Abb.1).

Variante 2
- Bohren Sie eine Stahlwandung mit Ø 10 mm auf und Verschrauben Lisene

und Pfosten miteinander (Abb.2)

Tabelle 1: Angabe der Schraubenlängen

Lisenen

93000 93001 93002

Schraube Variante 1 Ø 5 x 90 mm Ø 5 x 80 mm Ø 5 x 100 mm

Schraube Variante 2 Ø 5 x 60 mm Ø 5 x 40 mm Ø 5 x 60 mm

Übersicht Lisenen

Pfosten-und Kämpferprofil 76301/76302

Bild Nr. Bezeichnung Seite

93000
Zubehör

Lisene (Verkleidungsprofil)
- Verstärkung V261
- Verwendungszweck alle Kämpfer außen

23

93001
Zubehör

Lisene (Verkleidungsprofil)
- Verstärkung V261
- Verwendungszweck Kämpfer 76303 innen

23

93002
Zubehör

Lisene (Verkleidungsprofil)
- Verstärkung V260
- Verwendungszweck außen

24

Abb.1 Variante 1

Abb.2 Variante 2
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Kopplung 1

Profil Stahl IW (cm4)

76201
76301
93000
76201

V303
V320
V261
V303

2,20
3,50

10,00
2,20

Statischer Wert 17,90
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Kopplung 2

Profil Stahl IW (cm4)

76201
76303
93001
76201

V303
V323
V261
V303

2,20
9,20

10,00
2,20

Statischer Wert 23,60
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Kopplung 3

Profil Stahl IW (cm4)

76201
76301
93002
76201

V303
V320
V290
V303

2,20
3,50

12,00
2,20

Statischer Wert 19,90
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2.5 Fertigung Nebenprofile
2.5.3 Klebesprossen

Die Klebesprossen stehen in verschiedenen Ausführungsvarianten zur
Verfügung:

1. Ausführung

Klebesprossen mit Klebeband / ohne Dichtlippe

PVC-Sprossen: 92001---T, 92000---T, 92003---T, 92002---T, 92004---T,
920012---T

Alu-Sprossen:    A244, A243, A246, A245, A247

Zuschnitt der Sprossen und Anpassen der Enden an Überschlagschräge 
siehe Seite 3.

Zur Herstellung sauberer Kreuzungsstöße empfehlen wir, die horizontalen
Sprossen in der größeren Bautiefe als die vertikalen auszuführen. Alu-
Sprossen, die in Seenähe und / oder in sole- / chloridhaltiger Atmosphäre ein-
gesetzt werden, sind zum Schutz gegen Filiformkorrosion vor der Pulver -
beschichtung mit einer speziellen Voranodisierung zu versehen. Klären Sie die
regionalen Anforderungen bezüglich Veredelungs- oder Beschichtungs güte mit
dem ausführenden Beschichter ab.

2. Ausführung

Klebesprossen mit Klebeband / mit Dichtlippe

PVC-Sprossen: 92008---T, 92007---T, 92006---T, 92009---T, 92010---T, 
92011---T

Die Dichtlippenfarbe der Sprossen stehen in den Ausführungen schwarz (S), 
und lichtgrau (L) zur Verfügung (z.B. 92008---TS).

Zuschnitt der Sprossen und Anpassen der Enden an Überschlagschräge 
siehe Seite 4-6.

3. Ausführung

Klebesprossen ohne Klebeband / ohne Dichtlippe

PVC-Sprosse:   92005

Zuschnitt der Sprossen und Anpassen der Enden an Überschlagschräge 
siehe Seite 7.

Die Sprossenprofile 92005 werden je nach Fensterfarbe mit dem doppelseitig 
klebenden Klebeband 9463 oder 9464 auf die Scheiben aufgeklebt.

Doppelseitiges Klebeband            9463 (weiß)
9464 (schwarz)

Dabei besteht die Möglichkeit, die Sprossenprofile sowohl nur außenseitig als
auch beidseitig auf die Scheibe aufzukleben.

Nach dem Zuschnitt der Sprossenprofile wird die Sprossenrückseite gereinigt
und mit dem Klebeband 9463 (weiß) oder 9464 (schwarz) versehen. 
Anschließend können die Sprossenprofile auf die, wie zuvor beschrieben,
gereinigte Scheibe aufgeklebt werden.

Abb.1 
Außenseite
farbige Alu-
Sprossen oder
weiße PVC-
Sprossen

Innenseite
weiße oder farbige

PVC-Sprossen
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A247

A245

A243

Anordnung und Zuschnitt
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Sprossenprofil
92008---T

Zuschnitt X
nach Glasleistenschräge
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2
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R12
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5

8
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4
0
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12
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0
,5

0
,5

Kontur mit Kämpferfräser
für 1447 dem Sprossenprofil anpassen.

Sprossenprofil
92007---T

Sprossenprofil
92006---T

Zuschnitt X
nach Glasleistenschräge
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7
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0
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5

0
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2

,5

11
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0
,5

0
,5
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Zuschnittmaße für Sprossenprofile

Sprossenprofil
92009---T Sprossenprofil

92010---T Sprossenprofil
92011---T

Zuschnitt X
nach Glasleistenschräge
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Sprossenprofil
92005---T

Zuschnitt X
nach Glasleistenschräge

Zuschnittmaße für Sprossenprofile
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92015---T
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92019---T
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Technische Änderungen vorbehalten!
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2.5.3 Klebesprossen

Zuschnitt X
nach Glasleistenschräge

Zuschnittmaße 
für Sprossenprofile

Sprossenprofil
92014---T

Sprossenprofil
92016---T

Sprossenprofil
92018---T

für 92018---T

für 92016---T

für 92014---T
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Zuschnitt X
nach Glasleistenschräge

Zuschnittmaße für Sprossenprofile

Sprossenprofil
92013---T
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Technische Änderungen vorbehalten!
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Zuschnitt X
nach Glasleistenschräge

Zuschnittmaße für Sprossenprofile

Sprossenprofil
92012---T
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2.5.4 Sichtschutz

20
0

20
0

Rollladenlaufschienen

Um eine dauerhafte Befestigung der Rollladenlaufschienen auf proCoverTec
Profilen zu gewährleisten, wurden diese Zusatzprofile mit einer Klippnut verse-
hen. Unter Verwendung des Klippteils S076, welches auf Rahmen- bzw.
Flügelprofil befestigt wird, können Rollladenlaufschienen aufgeklipst werden.
Bei weißen Fensterprofilen kann weiterhin geklebt werden.

Bei Fensterprofilen in farbiger Ausführung muss die Befestigung über
das Klippteil S076 erfolgen.

Verarbeitung:
1. Zunächst müssen an den Rahmen- oder Flügelprofilen unter Verwendung der

Bohrlehre 9905 die Bohrungen Ø 7,5 mm zur Aufnahme der Klippteile S076
erfolgen. Die Bohrungen sind im Abstand von ca. 200 mm einzubringen
(Abb.1).

2. Das Klippteil S076 wird in die Bohrung eingesteckt und ausgerichtet (Abb.2). 

Danach muss der mittig sitzende Befestigungsstift eingeschlagen werden.
Anschließend können die vorbereiteten, mit einer dosierten
Dichtungsraupe versehenen Laufschienen auf die Klippteile aufgedrückt
bzw. aufgeklippst werden. Hervorquellende Dichtungsmasse sofort nach
dem Aufklippsen der Laufschienen bzw. des Wetterschenkels mit einem
feuchten Lappen entfernen.

Achtung: Zur Abdichtung neutralvernetztes Silikon verwenden!

Abb.1

Abb.2
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Technische Änderungen vorbehalten!
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3. Durch Verwendung des Klippteils S076 und der verstellbaren Bohrlehre
9905 können die Laufschienen entsprechend der bauseitigen Situation
maßlich richtig befestigt werden (siehe Abb.).

39,8

18

Silikon
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Technische Änderungen vorbehalten!
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nicht maßstabgerecht
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2.5 Fertigung Nebenprofile
2.5.4 Sichtschutz

95000 weiß
white

95000---2D weiß oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white or foiled with black seals

95000---2L weiß oder foliert mit lichtgrauen Dichtungen
white or foiled with lightgrey seals

Abdeckung

M339

end cap

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
Ancillaries

Name

Einlauftrichter

M338

guide cap

schwarz
black

Dichtung

G081

gasket

Dichtung

G083

gasket

Klemmnippel
Metallkopf

S073

clamp nipple 
metal head

Klemmnippel

S076

clamp nipple

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
Ancillaries

Name

grau
grey

Dichtung

G082

gasket

95002 weiß
white

95002---4D weiß oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white or foiled with black seals

95002---4L weiß oder foliert mit lichtgrauen Dichtungen
white or foiled with lightgrey seals

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
Ancillaries

Name

Einlauftrichter

M341

guide cap

schwarz
black

Dichtung

G081

gasket

Dichtung

G083

gasket

Klemmnippel
Metallkopf

S073

clamp nipple 
metal head

Klemmnippel

S076

clamp nipple

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
Ancillaries

Name

95001---2D mit schwarzen Dichtungen
with black seals

95001---2L mit lichtgrauen Dichtungen
with grey seals

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Rollladeneinlauf -
trichter L + R

M338

roller shutter guide
run L + R white

grau
grey

Dichtung

G082

gasket

Klemmnippel
Metallkopf

S073

clamp nipple 
metal head

Klemmnippel

S076

clamp nipple

Befestigungsleiste

A256

fixing

Befestigungsleiste

A256

fixing

Befestigungsleiste

A256

fixing
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Technische Änderungen vorbehalten!
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2.5 Fertigung Nebenprofile
2.5.4 Sichtschutz

76802 76800 76801

76800 weiß, creme oder schwarzbraun
white, cream or black brown

76801 weiß oder creme
white or cream

76802 weiß oder schwarzbraun
white or black brown

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Wertee
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Bürstendichtung

G085

brush gasket

IG = 0,1 cm4

IW = 5,7 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V332

reinforcement

Einbaubeispiele



System 76 Anschlagdichtung
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Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

nicht maßstabgerecht

Register
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2.5 Fertigung Nebenprofile
2.5.5 Wetterschenkel, Trittschutz und Sonstiges

A241
Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
Ancillaries

Name

Abdeckkappe
links/rechts

M327 (K174)

endcap left/right

93050
Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
Ancillaries

Name

Abdeckkappe
links/rechts

M327 (595710)

endcap left/right

Klippsnippel

S075 (9B04)

fixings

Klippsnippel

S075 (9B04)

fixings

93052

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Abdeckkappe

M333 (K174)

end cap

A242

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Abdeckkappe

M333 (K174)

end cap

Schraubnippel 

S075 (194)

screw nipple

Schraubnippel 

S075 (194)

screw nipple

Klemmschiene

91124

clamping rail

Klemmschiene

91124

clamping rail

1. Wetterschenkel

Verwenden Sie für Aluminium-Wetterschenkel ausschließlich Klippsnippel mit
Kunststoffköpfen.

Kleben Sie die Abdeckkappen mit Sekundenkleber an.

93054

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
values

Name

Abdeckkappe
links/rechts
endcap left/right

Zubehör
Ancillaries M767



System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2014

Technische Änderungen vorbehalten!
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Register
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2.5 Fertigung Nebenprofile
2.5.5 Wetterschenkel, Trittschutz und Sonstiges

XX

System 76 Maß X in mm    Wetterschenkel

Flügel 93050 93051 93052 93053 93054 A241 A242

76200 22 22 12 - - 22 12

76201 22 22 12 26 12 22 12

76271 22 22 12 - - 22 12

Silikon Kleber

93053

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
Ancillaries

Name

Abdeckkappe
links/rechts

9691. 2

endcap left/rigth

S074 - S075
9419 - 9870

Klippsnippel

Befestigung

fixings

A256 - S076 
9B00 - 9447

Befestigungsleisten

Befestigung

fixings

93051

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
Ancillaries

Name

Abdeckkappe
links/rechts bündig

M328 (9B54)

endcap flat left/right 

Abdeckkappe
links/rechts 

M329 (9603)

endcap left/right

S074 - S075
9419 - 9870

Klippsnippel

Befestigung

fixings

A256 - S076 

9B00 - 9447

Befestigungsleisten

Befestigung

fixings

Setzen Sie mindestens 3 Klippsnippel links und rechts ca. 20 - 40 mm von den
Stirnseiten.
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Auslegung September 2014

Technische Änderungen vorbehalten!
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2.5 Fertigung Nebenprofile
2.5.5 Wetterschenkel, Trittschutz und Sonstiges

76761 Rahmenfussabdeckung

2. Trittschutz

Trittschutzwinkel A066.T

– Den Trittschutz auf den Rahmenüberschlag aufsetzen.

– Den Trittschutz aufsetzen und mit nichtrostenden Bohrschrauben befestigen.
Abstand aus den Ecken (rechts und links) ca. 15 mm.

3. Sonstiges

Kleben Sie die Abdeckung zur Fixierung an den Rastfuss an. 
Keine Be- und Entlüftung mit der Rahmenfussabdeckung verschließen!
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2.6 Sonderbau
2.6.1 Rund- und Schrägelemente

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Januar 2014

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

nicht maßstabgerecht

Register

2.6.1

Seite

1

Biegen von Kunststoff-Profilen

Mindestdurchmesser an diversen Profilen

Im Zusammenwirken mit den Maschinenherstellern wurden bei noch akzepta-
bler Qualität für Rundbögen folgende Mindestdurchmesser ermittelt.

Voraussetzung dabei ist auch, dass die vom Maschinenhersteller vorgesehe-
nen Formteile und Verarbeitungsempfehlungen eingehalten werden.

Mindestmaß ist der Biege innen Radius x10.

Biegeradien R =

76101  = Ø 0,67 m
76102  = Ø 0,85 m
76103  = Ø 0,97 m
76200  = Ø 0,70 m
76201  = Ø 0,78 m

Achtung Voraussetzungen für einwandfreies Biegen sind:

n Profile mit eingezogener Dichtung dürfen nicht gebogen werden. 
Bei gebogenen Elementen muss die Dichtung manuell eingezogen werden.



2.6 Sonderbau
2.6.1 Rund- und Schrägelemente

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Januar 2014

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

nicht maßstabgerecht

Register

2.6.1

Seite

2

Schrägfenster

Der kleinst mögliche Spitzenwinkel, ohne zusätzliche Bearbeitung an Blend-
und Flügelrahmen, bei Einhaltung des:

n Kammermaß = 12 +1 mm

n Abstand der Beschlagsdrehachse = 10,5 / 20 mm von der Blendrahmen -
innenkante

Drehachse ist
beschlagsabhängig
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Profilübersicht

Auslegung November 2016

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

–
Register

2.6.2
Seite

1

A030 76101

A032 76103

A031 A07376102

Eloxalfläche:     222 mm

Sichtfläche:       107 mm

Eloxalfläche:     298 mm

Sichtfläche:       137 mm

Eloxalfläche:     266 mm

Sichtfläche:       125 mm

Eloxalfläche:  178,6 mm

Sichtfläche:         87 mm

G023

Toleranzausgleichsprofil 
für Rahmen

M450

M450 / G008

Einsatz am Rahmen und
Kämpfer bei Entwässerung
nach vorne.

G008
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Profilübersicht

Auslegung November 2016

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

–
Register

2.6.2
Seite

2

5
0
,3

5
8
,3

16,5

16,5

A036 76200

A037 76201

Eloxalfläche:  141,6 mm

Sichtfläche:         76 mm

Eloxalfläche:  157,7 mm

Sichtfläche:         84 mm

Verstärkungen

V315

Verstärkungen

V306
V307
V308

G024

Toleranzausgleichsprofil 
für Flügel
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Profilübersicht

Auslegung Juli 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

–
Register

2.6.2
Seite

3

A038 76204

A040 76206

A039 76205

A041 76207

Eloxalfläche:  221,9 mm

Sichtfläche:       116 mm

Eloxalfläche:  294,4 mm

Sichtfläche:       152 mm

Eloxalfläche:  254,4 mm

Sichtfläche:       132 mm

Eloxalfläche:  326,9 mm

Sichtfläche:       168 mm

Verstärkungen

V326
V314

Verstärkungen

V326
V314

Verstärkungen

V260

Verstärkungen

V260
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Profilübersicht

Auslegung Juli 2015

Technische Änderungen vorbehalten!
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–
Register
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Seite

4

A046 76301 T018 BohrlehreA069
für
Flügelsprosse

A046 76302A069
für 
Flügelsprosse

A047 76303A070
für 
Flügelsprosse

A045 T020 Bohrlehre76300

A046

Eloxalfläche:  263,2 mm

Sichtfläche:       132 mm

A069

Eloxalfläche:  238,2 mm

Sichtfläche:       124 mm

A047

Eloxalfläche:  319,2 mm

Sichtfläche:       156 mm

Eloxalfläche:  206,2 mm

Sichtfläche:       108 mm
A070

Eloxalfläche:  290,4 mm

Sichtfläche:       150 mm



7
2
,2

19,9

2
0

76

9
,4

46,8

2
0

123

9
,5

49,7

2
6

76

1
2

29,4

2
6
,9

23,8

5
4
,2

19,9

2
6

76

System 76 Anschlagdichtung

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Profilübersicht

Auslegung November 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

–
Register

2.6.2
Seite

5

A049 76401 Stulpendkappen

M280

Stulpendkappen

M283

A050

A065
Aluprofil für auswärts öffnende Schwelle

A076 Schwelle

G056
Dichtung

A063 Wetterschenkel A068 Wetterschenkel

A075 Schwelle Z065 GFK Schwelle

A077 Schwelle

A061
Wetterschenkel

G060
Dichtung

76402

M261

Eloxalfläche:  195,9 mm

Sichtfläche:         94 mm

Eloxalfläche:  231,9 mm

Sichtfläche:       112 mm
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A120 76701

A121 76702

A124 76703
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Auslegung November 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab
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Register
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Seite

7

G161
(EPDM)

PCE

G050.T
(PVC)

8013
(EPDM)

8014
(EPDM)

Verschweißbare Dichtungen 
Weldable Seals

Verglasungstabellen Register 2.3.2

EPDM Dichtungen / EPDM Seals
(schwarz, lichtgrau RAL 7035 oder grau RAL 7038
(black, light grey RAL 7035 or grey RAL 7038)

Dichtungssystem
Seals system
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Technische Änderungen vorbehalten!
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A030
76101*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A031
76102*

Stahl
oder

V314*
V363
V353
V325
V313

5.7
4,9
4,4
4.2
2.1

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A032
76102*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1



System 76 Anschlagdichtung

8
1
,5

42

42

116,39

68

90,3

90,3

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

9

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Pfosten

A046
76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Iw-Wert

Aluschale
Pfosten

A046
76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7.0

Iw-Wert

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16,8
13,3

9.2



System 76 Anschlagdichtung

12

38 49

12

38 57

12

38 88,95

71,3 41,1

112,4

2
1
,3

7
7
,7

9
9

71,3 49,1

120,4

71,3 81,1

153,4

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

10

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A030
76101*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A030
76101*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A030
76101*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0



System 76 Anschlagdichtung

12

55,99 49

12

55,99 57

12

55,99 88,95

89,3 41,1

130,4

2
1
,3

7
7
,7

9
9

49,189,3

138,4

89,3 81,1

170,4

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

11

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A031
76102*

Stahl
oder

V314*
V323
V313

5.7
4.2
2.1

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A031
76102*

Stahl
oder

V314*
V323
V313

5.7
4.2
2.1

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A031
76102*

Stahl
oder

V314*
V323
V313

5.7
4.2
2.1

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0



System 76 Anschlagdichtung

12

67,99 49

12

68 57

12

68 88,9

101,3 41,1

142,4

101,3

101,3

49,1

150,5

81,1

182,4

2
1
,3

7
7
,7

9
9

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

12

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A032
76103*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A032
76103*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A032
76103*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0



System 76 Anschlagdichtung

12

26 49

12

49

26 5757

1212

90,440,9 40,9

172,2

49,190,449,1

188,6

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

13

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Aluschale
Pfosten

A046
76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.6
3.6

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Aluschale
Pfosten

A046
76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4



System 76 Anschlagdichtung

26 88,988,9

1212

81,190,481,1

252,6

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

14

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Pfosten

A046
76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0



System 76 Anschlagdichtung

12

26 49

12

49

26 5757

1212

90,440,9 40,9

172,2

49,190,449,1

188,6

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

15

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Aluschale
Pfosten

A046
76302*

Stahl
oder

V319*
V318
V343

9.6
7.0
5.5

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Aluschale
Pfosten

A046
76302*

Stahl
oder

V319*
V318
V343

9.6
7.0
5.5

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4



System 76 Anschlagdichtung

26 88,988,9

1212

81,190,4

252,6

81,1

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

16

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Pfosten

A046
76302*

Stahl
oder

V319*
V318
V343

9.6
7.0
5.5

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0



System 76 Anschlagdichtung

12

52 4949

52 5757

12

12

12

40,9116,440,9

198,2

116,4 49,149,1

214,6

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

17

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4



System 76 Anschlagdichtung

52 88,988,9

1212

116,4 81,181,1

278,6

81,1

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

18

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0



System 76 Anschlagdichtung

34

12

49

3457

3488,9

12

12

90,440,9

131,3

90,449,1

139,5

90,481,1

171,5

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

19

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Aluschale
Pfosten

A046
76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.6
3.6

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Pfosten

A046
76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Aluschale
Pfosten

A046
76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5



System 76 Anschlagdichtung

34

12

49

3457

3488,9

12

12

90,440,9

131,3

90,449,1

139,5

90,481,1

171,5

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

20

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Aluschale
Pfosten

A046
76302*

Stahl
oder

V319*
V318
V343

9.6
7.0
5.5

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Pfosten

A046
76302*

Stahl
oder

V319*
V318
V343

9.6
7.0
5.5

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Aluschale
Pfosten

A046
76302*

Stahl
oder

V319*
V318
V343

9.6
7.0
5.5



System 76 Anschlagdichtung

6049

6057

6088,9

12

12

116,481,1

197,5

116,449,1

165,5

116,440,9

157,3

12

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

21

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2



System 76 Anschlagdichtung

6 4931

6 5739

12

4054,240

134,2

48,154,248,1

150,4

12

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

22

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Aluschale
Stulpprofil

A049
76401*

Stahl V316* 2.4

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Aluschale
Stulpprofil

A049
76401*

Stahl V316* 2.4

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4



System 76 Anschlagdichtung

6 88,971

12

8054,280

214,2

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

23

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Stulpprofil

A049
76401*

Stahl V316* 2.4

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0



System 76 Anschlagdichtung

12

6 4949

6 5757

12

4072,240

152,2

48,172,248,1

168,4

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

24

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Aluschale
Stulpprofil

A050
76402*

Stahl V310* 3.2

Aluschale
Flügel 

A036
76200*

Stahl V315* 2.0

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Aluschale
Stulpprofil

A050
76402*

Stahl V310* 3.2

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4



System 76 Anschlagdichtung

6 88,988,9

12

8072,280

232,2

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

25

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Stulpprofil

A050
76402*

Stahl V310* 3.2

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0



System 76 Anschlagdichtung

12

56 57

12

56 89

49,189,3

138,4

89,3 81,1

170,4

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

26

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Fenstertür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A031
76102*

Stahl
oder

V306*
V363
V353
V325
V313

5.7
4.9
4.4
4.2
2.1

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A031
76102*

Stahl
oder

V306*
V363
V353
V325
V313

5.7
4.9
4.4
4.2
2.1

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0



System 76 Anschlagdichtung

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

27

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Fenstertür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4



System 76 Anschlagdichtung

6088,9

116,481,1

197,5

12

6057

12

116,449,1

165,5

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung April 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

28

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Fenstertür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2



System 76 Anschlagdichtung

6 88,988,9

12

8072,280

232,2

6 5757

12

48,172,248,1

168,4

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

April 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

29

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Fenstertür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Stulpprofil

A050
76402*

Stahl V310* 3.2

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4

Aluschale
Stulpprofil

A050
76402*

Stahl V310* 3.2

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl
oder

V306*
V307
V308

2.3
2.9
3.4
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* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Fenstertür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V326* 5.0

Wetterschenkel A061*

Schwelle A076*

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl V308* 3.4

Wetterschenkel A061*

Schwelle A076*



System 76 Anschlagdichtung

2
0

1
0

1
0

1
2
3
,2

9
0
,3

1
1
3

77,7

1
0

2
0

9
1
,2

1
0

8
1
,2

5
8
,3

77,7

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Fenstertür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl V308* 3.4

Wetterschenkel A061*

Schwelle A077*

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V326* 5.0

Wetterschenkel A061*

Schwelle A077*



System 76 Anschlagdichtung
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* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

32

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Fenstertür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V326* 5.0

Wetterschenkel A063*

Schwelle oder
GFK Schwelle

A075*
Z065

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl V308* 3.4

Wetterschenkel A063*

Schwelle oder
GFK Schwelle

A075*
Z065



System 76 Anschlagdichtung
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Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

33

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Fenstertür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V326* 5.0

Wetterschenkel A068*

Schwelle A076*

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A037
76201*

Stahl V308* 3.4

Wetterschenkel A068*

Schwelle A076*



System 76 Anschlagdichtung

12

56 105

56

12

89

89,3 81,1

170,4

97,189,3

186,4

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

34

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Haustür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A031
76102*

Stahl
oder

V314*
V363
V353
V325
V313

5.7
4.9
4.4
4.2
2.1

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl
oder

V314* 5.7

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A031
76102*

Stahl
oder

V314*
V363
V353
V325
V313

5.7
4.9
4.4
4.2
2.1

Aluschale
Flügel 

A040
76206*

Stahl V260* 12.1



System 76 Anschlagdichtung

52 88,988,9

1212

116,4 81,1

278,6

81,1

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

35

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Haustür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0



System 76 Anschlagdichtung

52105

12

105

97,1116,497,1

310,6

12

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

36

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Haustür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A040
76206*

Stahl V260* 12,1

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2

Aluschale
Flügel 

A040
76206*

Stahl V260* 12,1



System 76 Anschlagdichtung

60105

116,497,1

213,1

6088,9

116,481,1

197,5

12

12

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

37

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Haustür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A040
76206*

Stahl V260* 12,1

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V324
V323

16.8
13.3

9.2



System 76 Anschlagdichtung

6105

12

105

6 88,988,9

12

8072,280

232,2

9672,296

264,2

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

38

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Haustür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluschale
Stulp

A050
76402*

Stahl
oder

V310* 3,2

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A040
76206*

Stahl V260* 12,1

Aluschale
Stulp

A050
76402*

Stahl
oder

V310* 3,2

Aluschale
Flügel 

A040
76206*

Stahl V260* 12,1



System 76 Anschlagdichtung
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* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

39

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Haustür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A040
76206*

Stahl V260* 12,1

Wetterschenkel A061*

Schwelle A076*

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5,7
5,0

Wetterschenkel A061*

Schwelle A076*



System 76 Anschlagdichtung
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* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Haustür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5,7
5,0

Wetterschenkel A061*

Schwelle A077*

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A040
76206*

Stahl V260* 12,1

Wetterschenkel A061*

Schwelle A077*



System 76 Anschlagdichtung
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* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Haustür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A040
76206*

Stahl V260* 12.1

Wetterschenkel A063*

Schwelle
GFK Schwelle

A075*
Z065

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5,0

Wetterschenkel A063*

Schwelle
GFK Schwelle

A075*
Z065



System 76 Anschlagdichtung
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* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

42

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Haustür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A038
76204*

Stahl V314*
V326

5.7
5,0

Wetterschenkel A068*

Schwelle A076*



System 76 Anschlagdichtung
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* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung November 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Fenstertür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A039
76205*

Stahl V314*
V326

5.7
5.0

Aluprofil A061*

Aluprofil A065*

Schwelle A076*

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A073
76102*

Stahl V326* 5.0

Aluschale
Flügel 

A039
76205*

Stahl V314*
V326

5,7
5.0



System 76 Anschlagdichtung
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* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung November 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Haustür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A073
76102*

Stahl V314* 5.7

Aluschale
Flügel 

A039
76205*

Stahl V314*
V326

5,7
5.0

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A039
76205*

Stahl V314*
V326

5,7
5.0

Aluprofil A061*

Aluprofil A065*

Schwelle A076*



System 76 Anschlagdichtung
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Auslegung November 2015

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 Alu-Vorsatzschalen, Haustür Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A073
76102*

Stahl V314* 5.7

Aluschale
Flügel 

A041
76207*

Stahl V260* 12,1

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A041
76207*

Stahl V260* 12.1

Aluprofil A061*

Aluprofil A065*

Schwelle A076*



2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab nicht
maßstabgerecht

Register

2.6.2
Seite

46

0
,5

Die exakten Längen der Schalen müssen vom fertig verschweißten und
verputzten Profil abgegriffen werden.

Aufgrund der unterschiedlichen thermischen Längenausdehnungskoeffizienten
von Aluminium und PVC sind die Fertigungs toleranzen beim Zuschnitt der
Aluschale von bis –0,5 mm je Seite zulässig.

Zuschnitt der Alu-Vorsatzschalen

Die Alu-Vorsatzschalen können auf zwei Arten zugeschnitten werden:

1. Zuschnitt der Alu-Vorsatzschalen auf Gehrung
Mindestrahmengröße (Blend- und Flügelrahmen) 850 x 850 mm

2. Zuschnitt der Schalen stumpf zueinander

Beim stumpfen Zuschnitt kann der Übergang am Stoß auf 2 unterschiedliche
Arten ausgeführt werden.

1. Zuschnitt stumpf in glatter
Ausführung

2. Zuschnitt stumpf in gefräster
Ausführung

Auf den Zuschnitt stumpf in gefräster
Ausführung sind auf die Tabellen werte
der jeweiligen Schnittpunkte ein
Zuschlag von 2,3 mm pro Seite zu
rechnen.

Flügelschale waagerecht

Rahmenschale waagerecht
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Hinweis
Hinweis zum Zuschnitt der Alu-Vorsatzschalen!

Die auf den folgenden Seiten aufgeführten Abzugsmaße der verschiedenen 
Alu-Vorsatzschalen dienen ausschließlich kalkulatorischen Zwecken.



2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:1
Register

2.6.2
Seite

47

1,2

12+1

Abzugsmaße Rahmenprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom 
Rahmenaußenmaß = RAM) 76101 76102 76103

À Aluschale waagerecht RAM + 2,4

RAM Breite
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M
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ö
h
e



2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Dezember 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:1
Register

2.6.2
Seite

48

Abzugsmaße Rahmenprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom 
Rahmenaußenmaß = RAM) 76101 76102 76103

À Aluschale Rahmen senkrecht 65,2 83,2 95,2

Á Aluschale Kämpfer/Pfosten 65,4 83,4 95,4

RAM Breite

R
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M
 H

ö
h
e

Unterschied von Rahmen
zu Kämpfer nur 0,5 mm



2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Dezember 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:1
Register

2.6.2
Seite

49

Abzugsmaße Schwelle Variante 1 Schwelle Variante 2

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom 
Rahmenaußenmaß = RAM) A076 A076/A077

À Aluschale Rahmen senkrecht - 10,5

À Aluschale Pfosten - 10,5

RAM Breite

R
A

M
 H

ö
h
e

R
A

M

A077

Variante 1 Variante 2

A076



2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung November 2015 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:1
Register

2.6.2
Seite

50

Abzugsmaße Schwelle Variante 1 Schwelle Variante 2

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm 
für (ausgehend vom 
Rahmenaußenmaß = RAM) A075 / Z065 A075 / Z065

À Aluschale Rahmen senkrecht - 23,2

À Aluschale Pfosten - 23,2

RAM Breite
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e

R
A

M

Variante 1 Variante 2



2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Dezember 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:1
Register

2.6.2
Seite

51

Abzugsmaße Kämpferprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm 
für (ausgehend vom Achsmaß)

76301 76302 76303

À Aluschale für Pfosten 40,5 40,5 53,5

Achsmaß
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e
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:1
Register

2.6.2
Seite

52

Abzugsmaße Flügelprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Flügelaußenmaß = FAM)

76200 76201 76204 76206

À Aluschale waagerecht 22,8 22,8 22,8 22,8

RAM Breite

R
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M
 H

ö
h
e



FAM

2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:1
Register

2.6.2
Seite

53

RAM Breite
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e

Abzugsmaße Flügelprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Flügelaußenmaß = FAM)

76200 76201 76204 76206

Á Aluschale senkrecht 69,2 77,2 109,2 125,2



2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:1
Register

2.6.2
Seite

54

FAM Breite
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Abzugsmaße Flügelprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Flügelaußenmaß = FAM)

76205 76207

À Aluschale senkrecht 1,2 1,2

Á Aluschale waagerecht 109,2 125,2

Bei Gehrungsschnitt gilt Abzugsmaß für waagerechte und senkrechte Aluschale A039 bzw. A041



2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Dezember 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:1
Register

2.6.2
Seite

55

Abzugsmaße Sprossenprofile Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm 
für (ausgehend vom 
Flügelaußenmaß FAM) 76300 76301 76302 76303

À Aluschale für Flügelsprosse 33,4 41,4 41,4 54,4

Achsmaß
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M
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h
e



2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:1
Register

2.6.2
Seite

56

Achsmaß
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e

Abzugsmaß: Aluschale Stulp = Länge Stulp



2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Abzugsmaße

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Dezember 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:1
Register
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Abzugsmaße Rahmenprofile

Die angegebenen Abzugsmaße
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom 
Rahmenaußenmaß = RAM) 76102

À Aluschale A073 Rahmen senkrecht (von oben) 64

À Aluschale A073 Rahmen senkrecht (von unten) 64

À Aluschale A073 bei Schwelle (von unten) 0,0

Für die waagerecht Aluschale gilt RAM + 2,6 mm für die Gesamtlänge der Aluschale

RAM Breite
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Stanzen

Im Bereich der Stöße der verschiedenen Profile zueinander müssen 
die Alu-Vorsatzschalen ausgestanzt werden.

Hinweis: 

Alu-Vorsatzschalen, die in Seenähe und / oder in sole- / chloridhaltiger Atmosphäre eingesetzt werden, sind zum Schutz
gegen Filiformkorrosion vor der Pulver beschichtung mit einer speziellen Voranodisierung zu versehen.Klären Sie die
regionalen Anforderungen bezüglich Veredelungs- oder Beschichtungs güte mit dem ausführenden Beschichter ab.

Stanzen der Rahmenschale bei Pfosten- / Kämpferverbindung

Stanzen der senkrechten Flügelschale

Stanzen der waagerechten Rahmenschale

Achse

Flügelschale 
waagerecht

Flügelschale 
senkrecht

Rahmenschale 
waagerecht

Kämpferschale 
waagerecht

Rahmenschale 
senkrecht

Stanzen der Flügelschale bei Sprossenverbindung

Stanzen der Flügelschale (aussen öffnend)

Alternativ kann die Stanzung entfallen wenn die Fräskontur des
Pfostens/Kämpfer angepasst wird siehe Seite 58 - 59.
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Abdichten

An vorgegebenen Stellen (siehe Abb.) der Rahmen und Kämpferverbindungen ist eine Abdichtung gegen Schlagregen
zwischen Alu-Schale und PVC-Profil erforderlich.

Stumpfe Alu-Schalenverbindung Alu-Schale auf Gehr ung

Kämpferverbindung

Abdichtung Abdichtung

Abdichtung
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Rahmen

Die Rahmenschale wird an der
Außenkante des Rahmens angesetzt
und nach innen aufgeklipst (Abb.1).

Ab einer Schalenlänge von 2 m ist die
Alu-Schale zusätzlich mittig, zu
sichern.

Reihenfolge:
1. waagerechten Schalen
2. senkrechten Schalen

Abb. 1 Abb. 2

Flügel

Die Flügelschale wird an der
Außenkante des Flügels angesetzt
und nach innen aufgeklipst (Abb.2).

Ab einer Schalenlänge von 2 m ist die
Alu-Schale zusätzlich mittig, zu
sichern.

Reihenfolge:
1. senkrechten Schalen
2. waagerechten Schalen

Alu-Schalen Montage

8,5

20

1
5

6

G023

Toleranzausgleichsprofil 
für Rahmen

G024

Toleranzausgleichsprofil 
für Flügel

Toleranzausgleichsprofile G023 undG024

Die Toleranzausgleichsprofile G024 für Flügel (Abb. 4) und G023 für Rahmen
(Abb. 3) werden mindestens 2 mal links/rechts und ab 2 m zusätzlich in der
mitte eingesetzt.

Abb. 3 Abb. 4
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1.

2.

Rahmen außenöffnend

Vor dem Aufschlagen der Alu-Schale muss zum Abdichten der Alu-Schale eine
dünne Schicht eines geeigneten Dichtstoffes aufgetragen werden.

Die Schale wird auf den Rahmen aufgesetzt und dann aufgeschlagen.

Die Schale muss gleichmäßig am Profil anliegen und darf nicht vom PVC-Profil
abstehen.

Dichtungen

Die Anschlagdichtung G069 wird umlaufend Eingezogen und am Stoß 
verkleben. Wird G069 nicht umlaufend eingezogen so ist sie senkrecht und
waagerecht im Strang einzurollen. Die Dichtungsstöße an den Ecken müssen
mit Kleber C007 (niedrige Viskosität) verkleben werden. 

Abb. 5
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Kämpfer / Pfosten

Die Pfostenschale ist generell auf dem Pfosten zu sichern. (Abb.1 und 2)

Der komplette Schnittverlauf für den Pfosten muss an der Schnittkante abge-
dichtet werden (siehe Abdichten).

Waagerechte Kämpfer- oder Sprossen verbindungen sind mit den notwendigen
Entwässerungen zu versehen.
Der Bereich zwischen Alu-Schale und Kämpfer ist im Bereich der Bohrungen
abzudichten.

Flügel außenöffnend

Die Flügelschale wird an der Außenkante des Flügels angesetzt und nach
innen aufgeklipst.

Ab einer Schalenlänge von 2 m ist die Alu-Schale zusätzlich mittig, zu sichern.

Der Flügel ist mit den notwendigen Entwässerungsöffnungen zu versehen.
Der Bereich zwischen Alu-Schale und Flügel ist im Bereich der Bohrungen
abzudichten.

Reihenfolge:
1. senkrechten Schalen
2. waagerechten Schalen

Abb. 3

Kleber Ködiglaze

Abb. 1

Abb. 4

Alternative
Pfosten/Kämpferverbindung

Zur Pfosten- / Kämpferverbindung wie
in Abb. 1 dargestellt kann alternativ 
analog Fräskontur auf Seite 58 die
Verbindung Abb. 2 verwendet werden.

Kleber Ködiglaze

Abb. 2

2. gefräster Pfosten

1. gestanzte Aluschale
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Belüftung und Entwässerung

Die Positionen der Öffnungen sind in Register 1.3.1 vorgegeben.

Bei der Entwässerung nach vorne ist für Rahmen und Pfosten die
Entwässerungskappe M450 und der Dichtring G008 zu verwenden (siehe Seite
64).

Entwässerung nach unten

Verwenden Sie für die korrekte Entwässerung nach unten geeignete
Anschlussprofile wie zB. 76704, 76705, 76706, 76708, 76709, 76753, 76754,
76764 oder 76765. Vermeiden Sie durch die richtige Auswahl der korrekten
Profile, dass die Entwässerungsöffnung durch z.B. die nachträglich angesetzte
Fensterbank nicht ausreichend groß dimensioniert sind.

Achten Sie im System 76 auf folgende Details.

Diese Kammer darf durch 
die Entwässerungsschiltze
nicht beschädigt werden.

Diese Kammer darf durch 
die Entwässerungsschiltze
nicht beschädigt werden.

Diese Kammer darf durch 
die Entwässerungsschiltze
nicht beschädigt werden.

Vorkammer belüften und
entwässern innen öffnend

Keine korrekte
Enwässerung möglich!

Korrekte 
Enwässerung möglich!

* Um einen Hitzestau zu vermeiden,
belüften Sie bei nicht weißen 
Profilen die Vorkammern.
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Verarbeitungsrichtlinien 

Die Verarbeitungsrichtlinien hinsichtlich Anzahl und Position der
Entwässerungsöffnungen sind einzuhalten!

Benötigtes Zubehör

Für die funktionsgerechte Montage ist der Stufenfräser T005 zwingend erfor-
derlich.

Beachten Sie abhängig vom Fenstersystem: 

Es darf nur die wasserführende Kammer von außen geöffnet werden.

Achtung: Die darunter und dahinter liegenden Innenkammern dürfen auf
keinen Fall angebohrt werden !

•  ermitteln Sie am Profil das Maß 
für die Bohrachse = X

Die Bohrachse ist ca. 7,1 mm 
über dem Steg der 
wasserführenden Kammer 
anzusetzen.

•  ermitteln Sie das Maß 
für die Bohrtiefe = Y

Verarbeitung

Fertigen Sie die Entwässerungsöffnungen mit geeigneten Werkzeugmaschinen
(z.B. Oberfräse) und dem Stufenfräser T005.
Achten Sie dabei auf lotrechtes Eintauchen des Fräsers, die Funktion des
Dichtringes ist nur bei exakter Ausführung gegeben. Entgraten sie die 
Bohrung, um Beschädigungen am Dichtring zu vermeiden.

Setzen Sie den Dichtring G008 in die Öffnung.

Pressen sie das Entwässerungsröhrchen M450 in den Dichtring.

Das Röhrchen muß in der funktionsgerechten
Position flächig auf der Alu - Schale aufliegen.

Das verpreßte Röhrchen muß fest sitzen
und darf nicht wackeln.

Dichtring G008

Entwässerungsröhrchen M450

Stufenfräser T005
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Entwässerung nach vorn

Rahmenprofile

Entwässerung nach unten

* Um einen Hitzestau zu vermeiden, belüften Sie bei nicht weißen 
Profilen die Vorkammern.

Alternativ 
können bei Bohr tiefen
von mehr als 50 mm an
Stelle der Schlitze 
3 Bohrungen á Ø 6 mm
gesetzt werden.

A030 / 76101

A031 / 76102

A032 / 76103

A030 / 76101

A031 / 76102

A032 / 76103
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A036 / 76200 A037 / 76200

A038 / 76204

A039 / 76205

A040 / 76206

A041 / 76207

Alternativ 
können bei Bohr tiefen
von mehr als 50 mm
an Stelle der Schlitze 
3 Bohrungen á Ø 6
mm gesetzt werden.

Flügelprofile



2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Be- & Entlüftung/ Entwässerung

System 76 Anschlagdichtung

5x25 m
m

5x25 m
m

5x25 m
m

5x25 m
m

5x25 m
m

5x25 m
m

*

4
4

5x25 mm

4
4

7
0

*
*

*

*

*
*

6

6

6

25

6

1
3
,8

3
7

1
3
,8

3
7

1
3
,8

3
7

Auslegung September 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2
Register

2.6.2
Seite

67

A046 / 76301

A047 / 76303

A046 / 76302

A046 / 76301

A047 / 76303

A046 / 76302

* Um einen Hitzestau zu vermeiden, belüften 
Sie bei nicht weißen Profilen die Vorkammern.

Entwässerung nach vorn Entwässerung nach unten

Kämpferprofile

Alternativ 
können bei Bohr tiefen
von mehr als 50 mm an
Stelle der Schlitze 
3 Bohrungen á Ø 6 mm
gesetzt werden.
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Be- & Entlüftung/ Entwässerung

A046 / 76301

A046 / 76302

Pfosten
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Be- & Entlüftung/ Entwässerung

A047 / 76303

A047 / 76303

Einfräsung an 
Pfosten 76303

Bohrung Ø 5 mm 
unter 40° bis zur
Profilmitte

Variante 2 - Stirnseitige Bohrungen

Variante 1 - Stirnseitige Fräsung

Schnitt A-A

Schnitt A-A

Schnitt B-B

Pfosten

Belüftung der Vorkammern am Pfosten 76303
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Be- & Entlüftung/ Entwässerung

Schnitt B-B

Nicht weiße Farben!

Schnitt A-A

Analog bei den Profilen

76301
76302
76303

beim Einsatz als Flügelsprossen

Flügelsprossen

A045 / 76300

A045 / 76300
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Be- & Entlüftung/ Entwässerung

A049 / 76401

A050 / 76402

Stulpprofile 
nicht weiße Farben

Bohrung Ø 5 mm 
unter 40° bis zur
Profilmitte

Schnitt A-A
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Be- & Entlüftung/ Entwässerung

Schnitt A-A

Schnitt B-B

Hinweis:

Der Druckausgleich im Rahmenteil ist pro Flügel mittig auszuführen!

* Um einen Hitzestau zu vermeiden, belüften Sie bei nicht weißen 
Profilen die Vorkammern.

Druckausgleich
G090

Anschlagdichtung
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Be- & Entlüftung/ Entwässerung

* Um einen Hitzestau
zu vermeiden, 
belüften Sie bei nicht
weißen  Profilen die
Vorkammern.

Anschlagdichtung

Druckausgleich
G090

Anschlagdichtung
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Übersicht Stulpendkappen-Sets

für Stulpprofil 76401

Achtung Die Flügelprofile müssen im Stulpbereich, vertikal, generell verstärkt werden.

für Stulpprofil 76401 mit Alu-Schale

Set.-Nr. Inhalt Stück

M280 bündig M102 Endkappe außen

Linsenkopf-Kreuzschlitz-Schraube Ø 3,9 x 32 mm ISO 7049-C

M100.R Endkappe innen, rechts

M100.L Endkappe innen, links

2

4

1

1

für Stulpprofil 76402 mit Alu-Schale

Set.-Nr. Inhalt Stück

M283 bündig M105 Endkappe außen

Linsenkopf-Kreuzschlitz-Schraube Ø 3,9 x 32 mm ISO 7049-C

M103.R Endkappe innen, rechts

M103.L Endkappe innen, links

2

4

1

1
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Abb. 1

Endkappe
bündig

Abzugsmaße 
siehe Reg. 2.3.1

Montage des Stulpprofils 76401

n Schneiden Sie das Stulpprofil zu (Länge = FAM – 80 mm)

n Schneiden Sie die Verstärkung V316 zu (Länge = Stulp – 24 mm)

n Verstärken Sie das Stulpprofil mit der Stahlverstärkung V316 
(Vermitteln und Verschrauben). 

n Länge Alu gleich PVC Länge.

n Vor der Montage des Stulpprofils sägen Sie den Überschlag vom Standflügel 
ab (siehe Abb. 1)

Reinigen Sie die Schnittflächen.
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Montage des Stulpprofils 76402

n Schneiden Sie das Stulpprofil zu (Länge = FAM – 80 mm)

n Schneiden Sie die Verstärkung V310 zu (Länge = Stulp – 24 mm)

n Länge Alu gleich PVC Länge.

n Verstärken Sie das Stulpprofil mit der Stahlverstärkung V310 
(Vermitteln und Verschrauben).

Reinigen Sie die Schnittflächen.

Endkappe
bündig

Abzugsmaße 
siehe Reg. 2.3.1
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Schwellenverbindung

Schwellenverbindung mit Alu-Vorsatzschale und Schwelle A076

Die Verbindung Rahmen und Schwelle wird wie im Register 2.4.5 beschrieben
ausgeführt.

Zusätzlich müssen die Alu-Vorsatzschalen im Bereich des Schwellenverbinders
nach den folgenden Skizzen ausgeklinkt, befräst oder beschnitten werden.

Detail W

Detail W

W

W

X

Detail X

Ausklinkung Rahmen- und
Pfostenschale 

Ausklinkung Rahmenschale
(Rahmenrückseite)

Der Schnitt an der Unterseite zur Schwelle muss mit 84° Hinterschneidung 
erfolgen!

Ausklinkung außenöffnende
Rahmenschale A073

Variante 2: Die Rahmen bzw.
Pfostenschale muss gemäß der
Schwelle konturgefräst werden

Variante 1

Variante 2
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.2 AluClip, Schwellenverbindung

Schwellenverbindung mit Alu-Vorsatzschale und Schwelle A075 / Z065

Die Verbindung Rahmen und Schwelle wird wie im Register 2.4.5 beschrieben
ausgeführt.

Zusätzlich müssen die Alu-Vorsatzschalen im Bereich des Schwellenverbinders
nach den folgenden Skizzen ausgeklinkt, befräst oder beschnitten werden.

Variante 1

Variante 2

Ausklinkung Rahmen- und
Pfostenschale 

Der Schnitt an der Unterseite zur Schwelle muss mit 10° Hinterschneidung 
erfolgen!

Hinweis: Die Verarbeitung der Wetterschenkel erfolgt wie im Register 2.4.5.

Y

Z

Detail Y

Detail Z

Variante 2: Die Rahmen bzw.
Pfostenschale muss gemäß der
Schwelle konturgefräst werden
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76703

76702

76701

A124

Detail X

A121

A120

Abb. 2 Beispiel einer Verbreiterung mit A120,
diese wird von unten in die
Rahmenschale eingeschoben.

Die Verbreiterungsprofile
müssen für den Einsatz
mit Aluschale beschnitten
werden.

Abb. 1

Verarbeitung Zusatzprofile

1. Verbreiterungen

Damit zwischen Rahmen und Verbreiterungsprofil bzw. zwischen
Verbreiterungsprofil und Verbreiterungsprofil, durch temperaturbe-
dingte Dehnungen, keine Fuge entsteht, müssen Verbreiterungsprofile
generell verschraubt werden (siehe Verbreiterungsbeispiel Abb.2).

Der Befestigungsabstand beträgt  max. 400 mm.

Werden mehrere Verbreiterungen hintereinander montiert, müssen
diese miteinander verschraubt werden, um die Kraftschlüssigkeit sicher
zu stellen.

Bei Einsatz der Alu-Vorsatzschale müssen die Verbreiterungsprofile,
zusätzlich beschnitten werden (siehe Abb.1).

Nach der Verschraubung des Verbreiterungsprofils, wird das
Verbreiterungs  profil mit einer Aluschale verkleidet (siehe Abb. 1).

Montage:
Die Aluschalen A120, A121 und A124 werden in den Fuß der
Rahmenschale eingeschoben und am Verbreiterungsprofil eingeklipst.

Offene Profilquerschnitte sind an beiden Enden luftdicht zu schließen.

X
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Abb. 1 Befestigungsabstände

A249

Befestigung A249

Um die verschiedenen Kopplungen mit einem Alublech verkleiden zu können
muss auf das Rahmenprofil die Verkleidungshalterung 67 89 07 aufgeschraubt
werden.

Dazu werden im Abstand von 400 mm (erster Abstand aus 100 – 150 mm)
Klemmschrauben (S075) verschraubt und dann die Verkleidungshalterung auf-
geschoben.

Zur Abdichtung nach Außen wird eine dampfdiffusionsoffene Folie empfohlen.
Diese Abdichtungsfolien sind im Handel, in verschiedenen Größen und ein-
oder beidseitig selbstklebend erhältlich.
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Elementkopplungen

Kopplung 1

Profil Stahl Iw (cm4)

76101
76101
8355

V306
V306
940808

2,30
2,30

14,50

Statischer Wert 19,10

Kopplung 2

Profil Stahl Iw (cm4)

76101
76101
8356

V306
V306
S8356

2,30
2,30
7,60

Statischer Wert 12,20

Die Aluminiumblechezur Abdeckung der Kopplungsprofile sind nicht im Lieferprogramm enthalten!

Die Kopplungsprofile 
müssen für den Einsatz
mit Aluschale beschnitten
werden.

Detail X

Distanzklotz

Distanzklotz

X

X

Verarbeitung

Die Montage bzw. Verarbeitung der PVC Profile erfolgt analog der Verarbeitung
dem Kapitel 2.5.2.
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Die Aluminiumblechezur Abdeckung der Kopplungsprofile sind nicht im Lieferprogramm enthalten!

*Stahlersatzwert

Kopplung 3

Profil Stahl Iw (cm4)

76101
76101
8340
8341

V306
V306
V265
–

2,30
2,30
8,70

Statischer Wert 13,30

Kopplung 4

Profil Stahl Iw (cm4)

76101
76101
A250
2 x V264

V306
V306

2,30
2,30

*26,00
35,80

Statischer Wert 66,40

Die Kopplungsprofile 
müssen für den Einsatz
mit Aluschale beschnitten
werden.

Detail X

X

Distanzklotz

14,25 mm:
Schraubachse mit
Dübelkammeradapter M136 und
AMO III Montageschraube.

23 mm:
Alternativ Schraubachse 
für Schraubverbindung in Stahl.
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Die Aluminiumblechezur Abdeckung der Kopplungsprofile sind nicht im Lieferprogramm enthalten!

Kopplung 5

Profil Stahl Iw (cm4)

76101
76101
76605

V306
V306
V331

2,30
2,30

10,00

Statischer Wert 14,60

Kopplung 6

Profil Stahl Iw (cm4)

76101
76101
76605

V306
V306
V331

2,30
2,30

10,00

Statischer Wert 14,60

Die Kopplungsprofile 
müssen für den Einsatz
mit Aluschale beschnitten
werden.

Detail X

Die Kopplungsprofile 
müssen für den Einsatz
mit Aluschale beschnitten
werden.

Detail Y

Distanzklotz

Distanzklotz

Y

XX

579607
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Kopplung 7

Profil Stahl Iw (cm4)

76101
76101
G022

V306
V306
–

2,30
2,30

–

Statischer Wert 4,60

RAMRAM
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro Systemschnitte

Allgemein

In der AluClip Pro variante steht eine tragende Alu-Vorsatzschale zur Verfügung
mit deren Einsatz auf eine Verstärkung im Flügel verzichtet werden kann.

Durch den Einsatz des ausgeschäumte ProEnergyTec Flügels können damit
sogar Passivhausgeeignte farbige Fenster hergestellt werden.

Die Verarbeitung unterscheidet sich gegenüber der AluClip Variante rein durch
den Einsatz und die Fertigung der tragenden Schale.

Verwenden Sie deshalb zur Fertigung der Rahmen, Pfosten/Kämper und Stulp
die Verarbeitungsrichtlinien AluClip Reg. 2.6.2.

Achten Sie bei der Verarbeitung von proEnergyTec Profilen auf die Allgemeinen
Richtlinien im Reg. 1.2.8.

Die einzusetzenden Dichtungen und Verglasungsvarianten sind ebenfalls wie in
AluClip zu handhaben, Verglasungstabellen finden Sie in Reg. 2.3.2.

Flügelgrößen

Eine Verstärkung im Flügel ist grundsätzlich nicht notwendig. Ab einem
Flügelgewicht von 40 kg ist zusätzlich der Falzwinkel J079 in allen 4 Ecken ein-
zusetzen. Stulpprofile sind generell zu verstärken.

Die Flügelgrößen entnehmen Sie dem Reg. 2.3.3.

Sollte eine Verstärkung im Flügel eingesetzt werden, gelten die Flügelgrößen -
diagramme wie für die jeweilige Verstärkung vorhanden.

Fertigungsvarianten

Die Schale A071 kann in der Ecke auf Gehrung geschnitten oder Konturgefräßt
und stumpf gestoßen (geschachtelt) auf den Flügel aufgebracht werden.

Je nach Variante der Fertigung werden verschieden Zulagen und
Bearbeitungen notwendig.

A071 76201 76201EJ079

Variante 1 Ecke 45° Gehrung Variante 2 Ecke geschachtelt

Eloxalfläche:  232,6 mm

Sichtfläche:       120 mm

Produktübersicht
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro  Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A032
76103*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A031
76102*

Stahl
oder

V314*
V313
V325
V353

5.7
2.1
4.2
4.4

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A030
76101*

Stahl
oder

V306*
V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3
1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Aluschale
Flügel 

A071
76201*
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro  Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Aluschale
Pfosten

A046
76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7.0

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Aluschale
Pfosten

A046
76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5

Aluschale
Flügel 

A071
76201*
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro  Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3

Aluschale
Flügel 

A071
76201*
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro  Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Aluschale
Pfosten

A046
76302*

Stahl
oder

V319*
V318

9.6
7,0

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Aluschale
Pfosten

A046
76301*

Stahl
oder

V321*
V320

5.5
3.5
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro  Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Aluschale
Pfosten

A047
76303*

Stahl
oder

V322*
V323
V324

16.8
9.2

13.3
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro  Systemschnitte

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Aluschale
Stulpprofil

A050
76402*

Stahl V310* 3.2

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Iw-Wert

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Aluschale
Stulpprofil

A049
76401*

Stahl V316* 2.4

Aluschale
Flügel 

A071
76201*
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro  Systemschnitte

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Wetterschenkel A061*

Schwelle A076*

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Wetterschenkel A061*

Schwelle A077*
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro  Systemschnitte

Aluschale
Flügel 

A071
76201*

Wetterschenkel A063*

Schwelle A075*
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro Systemschnitte

Fertigung auf Gehrung

Der Zuschnitt der Schale erfolgt mit einer Spezialzulage für Winkeljustierung
auf einer Doppelschnittgehrungssäge.

Beispiel 1: gefräßt Beispiel 2: gesägt/gefeilt

Wir empfehlen den PVC - Flügel im Bereich der Gehrungsecke farbig zu
beschichten (siehe Abb. 1), um bei späteren temperaturbedingten Bewegungen
leichte Spaltbildungen optisch nicht hervortreten zu lassen. 

Klippsen Sie anschließend die Schalen auf den Flügel.

Schalen vor der MontageAbb. 1 Montierte Schalen

Die Zulage hält die Schale in einem
leichten Schrägwinkel zur Sägefläche.
Damit wird für die spätere Gehrungs-
ecke eine Vorspannung erzeugt die
einer Spaltbildung vorbeugt 

Um die Schalen leichter aufklippsen zu können, muß eine Hinterschneidung
der oberen Klemmnase in den Ecken erfolgen:

Abzugsmaß kalkulatorisch (Messen
Sie immer am fertigen Element).
FAM - 59,6 (2x 22,8) mm
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro Systemschnitte

Vorwort

Alternative Fertigung in der geschachtelten Version ist ebenfalls möglich, er -
fordert aber ein hohes Maß an Genauigkeit und sorgfältiger Fertigung.

Wir empfehlen dringend die geschachtelte Fertigung nur mit den bei profine
gefertigten Fräsern und Zulagen herzustellen.

Fertigung geschachtelt

Der Zuschnitt der Schale erfolgt stumpf

Abzugsmaß lange Schale Senkrecht
kalkulatorisch (Messen Sie immer am
fertigen Element).
FAM - 59,6 (2x 22,8) mm

Abzugsmaß kurze Schale
Waagerecht kalkulatorisch (Messen
Sie immer am fertigen Element).
FAM - 80 (2x 40) mm

Zur Bearbeitung der Schalen werden die Stanzwerkzeuge für die Fertigung von
AluClip, sowie eine spezielle Zulage und ein spezieller Fräser benötigt

Zulagen und Fräser

Fräser A

Fräser B

Fräser

Doppelfräser mit unterschied lichen
Schnittkonturen zum herstellen von
zwei Konturen in einem Arbeitsgang
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro Systemschnitte

Zulage zur Bearbeitung von 4 Schalen gleichzeitig

Frästisch mit Zulagen

Fräser A

Fräser B

Hinweis: Zulagen müssen frei ein-
stellbar sein.

À

À À

ÀÁÁ

Á Á

À Kurze, waagerechte Schale

Á Lange, senkrechte Schale
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2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro Systemschnitte

Fertigungsschritte

Nach dem Zuschnitt der Schalen (90°) werden alle 4 Schalen gleichzeitg
befräßt.

Kurze Waagerechte Schale nach der
Fräsung.

Diese Schale ist bereits fertig zur
Montage.

Lange Senkrechte Schale nach der
Fräsung.

Zur endgültigen Fertigstellung sind 2
zusätzliche Stanzungen notwendig.

Kurze Waagerechte Schale

Lange Senkrechte Schale



System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Dezember 2014 

Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildung nicht
maßstabgerecht

Register

2.6.3

Seite

14

2.6 Fertigung Varianten
2.6.3 AluClip Pro Systemschnitte

2. Stanzung

Stanzen

1. Stanzung

Montieren Sie nun die Schalen.

Fertige Ecke:

Standard Stanzung 
AluClip

1. Stanzung

2. Stanzung



Einsatz in System: System 76 Anschlagdichtung
Lüfter – TYP : Fensterfalzlüfter
Ausführung : Selbsttätiges mechanisches Lüftungselement

Leistungseigenschaften

Luftvolumenströme:
Luft m3/h

Schlagregendichtheit: 5A bis 7A
Luftschalldämmung: Variante 1: 38 bis 43 dB-RW / Variante 2: 38 bis 42 dB-RW / Variante 3: 38 bis 42 dB-RW
Insektenschutz: keine
Filter: keine
Tauwasserbildung: Material PVC – U ist feuchteunempfindliches Material, 

Abführung des Tauwassers über Fensterfalzbelüftung
Regelung: selbsttätig regelnd
Einbruchhemmung: npd
Dauerhaftigkeit: Keine Garantie

Druck
(Pa)

2 4 5 7 8 10 20 30 50 100

Variante 1 (1 Set)
1 oben / 1 seitlich

2,7 3,9 4,5 5,3 5,8 6,5 9,8 10,4 12,1 17,8

Variante 2 (1,5 Set)
2 oben / 1 seitlich

3,2 4,5 5,1 6,1 6,5 7,4 10,9 11,2 12,5 18,2

Variante 3 (2 Set)
2 oben / 2 seitlich

3,8 5,3 6,1 7,3 7,6 8,7 12,7 16,0 15,2 21,8

2.6. Fertigung
2.6.4. REGEL-air®

System 76 Anschlagdichtung
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2.6.4 REGEL-air®,

1. Produktübersicht

2. Produktmerkmale

Das Fensterfalz-Lüfter-Set REGEL-air® Art.-Nr. M376
besteht aus:

       2 x REGEL-air®

             2 x Rückstell-Feder

       2 x Flügel-Lüfter-Dichtungen   

       2 x Blendrahmeneinströmdichtungen

Einbau oben und seitlich möglich

Benötigtes Zubehör, das nicht im Set enhalten ist:

4 x Zylinderkopfschrauben Ø 3,9 x 16

2

3

1

2

1

3
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Flügel-Lüfter-Dichtung (FLD)

Rahmen-Lüfter-Dichtung (G089)

Rahmen-Dichtung (PCE)

REGEL-air ®1

2

3

1

1

2

2

3

4

4

3. Verarbeitung / Montage

Schnitt A - A Schnitt C - C

Schnitt B - B Schnitt D - D

A

B

C C

D D

B

A
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Regel-air ® Fensterfalz-Lüfter als Set, 1x am oberen waagerechten und 1x am seitlichen Blendrahmen bzw. Kämpfer auf
der Bandseite im beschlagsfreien Raum einschrauben. Bei senkrechter Montage des Lüfters bitte Rückstell-Feder einrasten.
Die Füße greifen dabei über die innere Blendrahmenkante! Die Einzellüfter einpassen, 3 mm vorbohren und mit Schrauben
3,9 x 16 mm befestigen. Bei anderen Lüftervarianten können auch 2 Lüfter nebeneinander eingesetzt werden.

2.   Flügeldichtung

Die Mitte der äußeren Regel-air® -Füße nach dem Einschrauben zwingend auf den Flügelüberschlag übertragen und
Flügeldichtung in diesem Bereich durch Flügel-Lüfter-Dichtung (FLD) mit nach unten zeigender Fahne einsetzen.
Länge beim Set 250 mm, bei einem Lüfter 125 mm.

3.   Blendrahmendichtung

Die Blendrahmendichtung, vertikal links und rechts 150 mm lang, beginnend jeweils 100 mm ab lichter Blendrahmenecke
(Überschlag) mit der Rahmenlüfterdichtung (G089) ersetzen.

Flügel-Lüfter-Dichtung (FLD)

Rahmen-Lüfter-Dichtung (G089)

REGEL-air®1

1

1
1

2
2

2

2

33

3

3

3.2 Lüfter einsetzen

Variante 1 (1 Set)

Element mit 1 Lüfter oben und 1 Lüfter seitlich

Druck
(Pa)

2 4 5 7 8 10 20 30 50 100

Variante 1 (1 Set)
1 oben / 1 seitlich

2,7 3,9 4,5 5,3 5,8 6,5 9,8 10,4 12,1 17,8

Prüfbericht Nr. 12-002529-PR90 PB-E02-02-de-02

X+8
X

Y

Y
+

8

Die Maße X und Y sind frei wählbar,

gemessen wird ab der Glasleistennut des Rahmens,

bzw. ab Flügelaußemmaß (+ 8 mm). Wichtig ist, das

die Dichtung und der Lüfter exakt übereinander liegen.



2.6. Fertigung
2.6.4. REGEL-air®

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2016 
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Maßstab

nicht maßstabgerecht
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Variante 2 (1,5 Set)

Element mit 2 Lüfter oben und 1 Lüfter seitlich

1
1 2

2

33

Druck
(Pa)

2 4 5 7 8 10 20 30 50 100

Variante 2 (1,5 Set)
2 oben / 1 seitlich

3,2 4,5 5,1 6,1 6,5 7,4 10,9 11,2 12,5 18,2

Flügel-Lüfter-Dichtung (FLD)

Rahmen-Lüfter-Dichtung (G089)

REGEL-air®1

1

2

2

3

3

Prüfbericht Nr. 12-002529-PR91 PB-E02-02-de-02

X+8
X

Y

Y
+

8
Die Maße X und Y sind frei wählbar,

gemessen wird ab der Glasleistennut des Rahmens,

bzw. ab Flügelaußemmaß (+ 8 mm). Wichtig ist, das

die Dichtung und der Lüfter exakt übereinander liegen.



2.6. Fertigung
2.6.4. REGEL-air®

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Februar 2016
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Maßstab

nicht maßstabgerecht
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Variante 3 (2 Set)

Element mit 2 Lüfter oben und 2 Lüfter seitlich

1
1

1 22
2

33

Druck
(Pa)

2 4 5 7 8 10 20 30 50 100

Variante 3  (2 Set)
2 oben / 2 seitlich

3,8 5,3 6,1 7,3 7,6 8,7 12,7 16,0 15,2 21,8

Flügel-Lüfter-Dichtung (FLD)

Rahmen-Lüfter-Dichtung (G089)

REGEL-air®1

1

2

2

3

3

Prüfbericht Nr. 12-002529-PR92 PB-E02-02-de-02

X+8
X

Y Y
+

8
Die Maße X und Y sind frei wählbar,

gemessen wird ab der Glasleistennut des Rahmens,

bzw. ab Flügelaußemmaß (+ 8 mm). Wichtig ist, das

die Dichtung und der Lüfter exakt übereinander liegen.

Y Y
+

8



Technische Daten entnehmen Sie bitte den jeweligen Systemen

In the respective systems, technical data, please refer

■ 5-Kammer Anschlagdichtungssystem mit einer Bautiefe von
76 mm.

■ Design-Aluminiumschalen-System in flächenbündiger Optik.
■ Verschweißbare PCE oder EPDM Dichtung in schwarz.
■ Schnelle und effektive Be- und Entlüftung - wahlweise nach

vorn oder verdeckt nach unten.
■ Verglasungsmöglichkeiten von 36 bis 86 mm.
■ Stütznocken und Aufdickungen in den Schraubkanälen

gewährleisten eine einfache und sichere Montage.
■ Schwimmende Befestigung wirkt Krümmungen bei

thermischen Belastungen entgegen.
■ Intelligentes Halteclipssystem erleichtert Füllungsmontage.

System Highlights system highlights
■ five chamber double seal system with 76 mm installation

depth.
■ Unique aluminium design cover system.
■ Weldable PCE or EPDM gasket in black.
■ Fast and effective ventilation either to the front or invisibly

downwards.
■ Glazing from 36 to 86 mm.
■ Simple and reliable installation safeguarded by support lobes

and additional thicknesses in the screw channels.
■ Floating mounting acts contrary curvatures at thermal loads.
■ Intelligent retaining clip system facilitates filling assembly.

2.6 Fertigung Varianten
2.6.5 Fertigung AluClip Zero Haustür

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Juli 2016

Technische Änderungen vorbehalten!

Abbildungen nicht

maßstabgerecht
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System 76 AluClip Zero

Allgemein

Rahmen und Flügel werden wie gewohnt verarbeitet, ver-
schweißt und verputzt.

Bitte beachten Sie, dass bei Haustüren der Wetterschenkel
bereits montiert sein muss. Er dient als untere
Positionierhilfe für die Füllung. Montageanleitungen folgen
auf den nächsten Seiten.

Die vorbereitete Türfüllung wird auf den liegenden Flügel
aufgebracht.

Zusätzliche Anforderungen seitens des
Füllungslieferanten müssen beachtet werden.



2.6 Fertigung Varianten
2.6.5 Fertigung AluClip Zero Haustür

System 76 Anschlagdichtung

Auslegung Juli 2016

Technische Änderungen vorbehalten!
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Klebeband

I008

adhesive tape

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Adapterleiste

A027

adapter strip

Halteklips zu A027

S014

clips nipple

Dichtung für A027

G101

seal

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

IG = 22,8 cm4

IW = 12,1 cm4

Verstärkung 2,5 mm

V260

reinforcement

IG = 22,8 cm4

IW = 12,1 cm4

Verstärkung 2,5 mm,
geschweißt
reinforcement
welded

V333R/L*

IG = 22,8 cm4

IW = 12,1 cm4

Verstärkung 2,5 mm,
geschweißt
reinforcement
welded

V335R/L**

76206---1S weiß mit schwarzer Dichtung
white with black seal
Das Flügelprofil muss an der Schnittkante beschnitten werden.
The sash profile has to be cut on the cutting edge.

76206 Flügel 105 mm / sash

Schneidlehre
für G101

T068

mitre gauge

Montagsschlüssel 
für S014

T008

installation key

Bohrllehre
für S014

T067

drilling jig

EPDM Dichtungen / EPDM seals
(schwarz und lichtgrau RAL 7035)
(black and light grey RAL 7035)

Dichtungssystem
seals system

* für Beschläge von KFV, GU, Roto und Fuhr mit einer Griffhöhe 
von 1020 mm
for fittings KFV, GU, Roto and Fuhr with a handle height of 1020 mm

** für Beschläge von Maco und Winkhaus mit einer Griffhöhe 
von 1050 mm
for fittings Maco and Winkhaus with a handle height of 1050 mm

Vorgestanzt:

TPE-Dichtungen / TPE-seals
schweißbare Reparaturdichtungen
weldable repair gaskets
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Iw-Wert

Aluschale
Rahmen

A031
76102*

Stahl
oder

V314*
V363
V353
V325
V313

5.7
4.9
4.4
4.2
2.1

Alu Adapterleiste
Flügel (beschnitten)

A027
76206*

Stahl
oder

V260*
V333
V335

12.1
12.1
12.1

Iw-Wert

Alu Adapterleiste
Flügel (beschnitten)

A027
76206*

Stahl V260*
V333
V335

12.1
12.1
12.1

Wetterschenkel A063*

Schwelle A075*

Schnitte - Füllungsmaße

Verwenden Sie diese Maße zur Bestellung der Füllung!



2.6 Fertigung Varianten
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Auslegung Juli 2016
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Flügel ist hier zu beschneiden!

Variante 1

Vorgefertigte Füllung

Schritt 1
Beschneiden Sie vor der Fertigung der Flügel das Flügelprofil 76206 3 wie in 
Abb. 1 gezeigt.

Markieren Sie auf dem vorgefertigten Flügelprofilen die Verschraubungs -
positionen für die Halteklipse S014 1 (siehe Abb. 1+2). Halten Sie sich an die
vorgegebenen Maße oder verwenden Sie die Lehre T067 zur genauen
Positionierung.

Schritt 2
Setzen Sie das vorgefertigte Füllungselement 2 auf den vorbereiteten Flügel 3.
Achten Sie auf passgenaues aufsetzen, Verklotzen Sie auf der Platte des
Füllungselementes 2 (Abb. 4)

Befestigen Sie mit dem Befestigungsschlüssel T008 das Füllungselement.
Setzen Sie dazu den Befestigungsschlüssel T008 auf den Halteclips S014 1
(siehe Abb. 3) und drehen diesen von außen mit einer 90° Linksdrehung und
von innen mit einer 90° Rechtsdrehung fest.

Schritt 3
Setzen Sie nach der Montage von Flügel 3 und Füllung 2 die Dichtung G101 4
ein.

Schneiden Sie die Dichtung 4 mit der Schneidlehre T068 auf Gehrung (Abb. 4).

Setzen Sie die Dichtung 4 ein und verkleben Sie die Schnittkanten vollständig
mit geeignetem Sekundenkleber (Abb. 4).

Abb. 2

Abb. 1

Abb. 5

Abb. 3

Abb. 4

Klebefläche
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Variante 2

Eigenmontage des Füllungselements

Schritt 1
Die Vorbereitung des Flügelelements, sowie die Befestigung der Halteklipse am
Flügel erfolgt wie in Variante 1 beschrieben.

Schritt 2
Erstellen sie mit den untenstehenden Abzugsmaßen das Füllungselement.

• Korrekte Maße am Füllungselement ermitteln

• Schneiden Sie die Adapterleiste A027 gemäß dem Detail X zurecht

• Bringen Sie das Klebeband I008 zur Vorfixierung (bis Flüssigkleber ausgehär-
tet ist) auf (Position3)

• Verkleben Sie die Adapterleiste A027 mit der Aluminiumplatte mit 
Ködiglaze P oder Sikasil WT480 oder einem vergleichbaren Klebstoff.
Stimmen Sie sich zur Verarbeitung mit Ihrem Klebstofflieferanten und ihrem
Füllungslieferanten ab. 

• Voraussetzung für Passgenauigkeit, ist ein korrektes Abmaß

Das Aufsetzen des gefertigten Füllungselements erfolg wieder wie in Variante 1.

Hinweis:
Es sind Füllungsdicken ab 38 mm möglich!

Detail X X

1)

1)

2) 3)

1) Hinweis: Die Dichtungsnut muss außen liegen!

2) Position für flüssigen Kleber

3) Position für Klebeband I008
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X   Lagerbreite, Angabe vom Beschlaghersteller

À RAMB = Rahmenbreite
     RAMH = Rahmenhöhe

Á  Flügelaußenmaß    = RAMB,H – 148 mm

Â  Glasmaß                 = RAMB,H – 334 mm

Ã  Flügelfalzmaß         = RAMB,H – 188 mm

Ä  Maß des oberen horizontalen
     Wechselanschlagprofils
     = RAMB – 76 mm + Abbrand

Å  Maß des unteren horizontalen
     Wechselanschlagprofils
     = RAMB – 76 mm + Abbrand

Æ  Maß des unteren vertikalen
     Wechselanschlagprofils
     = 0,5 x (RAMH  – 76 mm – X) + Abbrand

Ç  Maß des oberen vertikalen
     Wechselanschlagprofils
     = 0,5 x (RAMH – 76 mm – X) + Abbrand

Beachten Sie bitte zusätzlich die
Anschlaganweisung des Beschlagherstellers.

*abgebildeter Stahl

Profilnummer Stahl

Rahmenprofil 76101 *V310
V309

Wechselanschlagprofil
im Rahmen
im Flügel

76404
76402

*V310
*V310

Flügelprofil 76205 *V314

À

À
Ç

Æ

Ä

Å

À

Á Â Ã

Æ
Ç



2.6 Fertigung Varianten
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Abbildungen nicht

maßstabgerecht

Register

2.6.6

Seite

2

X   Lagerbreite, Angabe vom Beschlaghersteller 

À RAMB = Rahmenbreite
     RAMH = Rahmenhöhe

Á  Flügelaußenmaß    = RAMB,H – 184 mm

Â  Glasmaß                 = RAMB,H – 370 mm

Ã  Flügelfalzmaß         = RAMB,H – 224 mm

Ä  Maß des oberen horizontalen
     Wechselanschlagprofils
     = RAMB – 116 mm + Abbrand

Å  Maß des unteren horizontalen
     Wechselanschlagprofils
     = RAMB – 116 mm + Abbrand

Æ  Maß des unteren vertikalen
     Wechselanschlagprofils
     = 0,5 x (RAMH  – 116 mm – X) + Abbrand

Ç  Maß des oberen vertikalen
     Wechselanschlagprofils
     = 0,5 x (RAMH – 116 mm – X) + Abbrand

Beachten Sie bitte zusätzlich die
Anschlaganweisung des Beschlagherstellers.

*abgebildeter Stahl

Profilnummer Stahl

Rahmenprofil 76102 *V314
Wechselanschlagprofil
im Rahmen
im Flügel

76404
76402

*V310
*V310

Flügelprofil 76205 *V314

À

À
Ç

Æ

Ä

Å

À

Á Â Ã

Æ
Ç
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Entwässerung / Belüftung

Befestigung 76404 / 76402

Anschrauben des Wechselanschlagprofils jeweils 50mm vom
Flügelfalzinneneck mit einer Schraube Ø 4,5 x 65 mm.

Der Achsabstand der Schrauben zueinander darf max. 700 mm betragen.

Die Distanzklötze À (Abb. 4) werden an den Schraubpositionen eingesetzt.

Die Fertigung der
Entwässerung / Belüftung
erfolgt wie in Register 2.4.2
beschrieben.

Zusätzlich muss das
Wechselanschlagprofil im
unteren Querbereich an den
Postionen der Falzschlitze Á
mit Bohrungen Ø 10 geöffnet
werden (Abb. 4).

Zum Abdichten wird im
Bereich des unteren
Wechselanschlagprofils Silikon
Ã in der Glasleistenaufnahme-
nut eingebracht, zusätzlich
wird ein Kompriband
10 mm x 4 mm Â aufgeklebt.

A - A

B - B

Schraubachse

Abb. 2 Im Flügel

Abb. 3 Im Rahmen

Abb.1

Abb. 4

Á

Ã
Â

À

Maximale Flügelgrößen:

Weiß und Ir-Reflex: 2400 x 1600 mm
Standard Farbe und Alu-Schale: 2300 x 1600 mm



K-VISION 76

2.8 Einleitung/Inhaltsübersicht

Systemerweiterung K-VISION 76

In diesem Kapitel finden Sie alle relevanten Informationen zu den
Rahmen, Pfosten/Kämpfer,Wechsel und Sonderprofilen die zur
Systemerweiterung K-VISION zusammgefaßt sind.

Grundsätzlich sind alle Verarbeitungsvorgaben aus der
Allgemeinen Verarbeitungsrichtlinie Reg. 1 und der
Systemspezifischen Verarbeitung 76 Anschlagdichtung Reg. 2
einzuhalten!

Dies gilt insbesondere für Verglasungen, Dichtungen, Flügel und
Stulp-Verarbeitung, da diese komplett in das Rahmensystem 
K-VISION übernommen werden.

Aufgrund von Profilgeometrie und spezifischer Bauweise abwei-
chende Verarbeitung wird auf den folgenden Seiten beschrieben.

Inhaltsübersicht Seite

2.8.1 Systemübersicht

2.8.1.1 Technische Daten 2 - 3

2.8.1.2 Hauptprofile und Zubehör 4 - 11

2.8.2 Systemtechnik

2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte 12 - 83

2.8.3 Fertigungsdaten

2.8.3.1 Zuschnitts-/Abzugsmaße 84 - 91

2.8.3.2 Verglasungstabelle Paneel 92 - 93

2.8.4 Fertigung 

2.8.4.1 Stahleinsatz / Spezielles Regelwerk Rahmenstahl 94 - 97

2.8.4.2 Be- & Entlüftung / Entwässerungsöffnungen 98 - 103

2.8.4.4 Mechanische Pfosten/Kämpferverbindung 104 - 111

2.8.4.5 Fenster-Systemschnitte 112 - 119

2.8.4.6 Variante City 120 - 127

Auslegung Dezember 2016
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Wärmedurchgangskoeffizient
heat transfer coefficient bis Uf = 1,1 W/(m2K)

Widerstandsfähigkeit gegen Windlast
resistance to wind load bis Klasse C5 / B5

Schlagregendichtheit - Ungeschützt (A)
tightness against driving rain - 
unprotected (A)

bis 9A

Luftdurchlässigkeit
air permeability bis Klasse 4

Schallschutz
sound insulation bis 47 dB

Einbruchhemmung
burglar-resistant bis RC 2

■ Anschlagdichtungssystem mit 76 mm Bautiefe, in modernem
Design.

■ Verschweißbare PCE oder EPDM Dichtung in lichtgrau oder
schwarz.

■ Hohe Thermostabilität durch intelligente Kammerkonstruktion.
■ Schnelle und effektive Be- und Entlüftung - wahlweise nach

vorn oder verdeckt nach unten.
■ Einfache und fachgerechte Montage durch umfangreiches

Zusatz- und Nebenprofilprogramm.
■ Einsatz von Gläsern oder Füllungen von 16 - 48 mm möglich.
■ Stütznocken und Aufdickungen in den Schraubkanälen

gewährleisten eine einfache und sichere Montage.
■ Erhöhte Wärmedämmung durch zusätzliche Flügelfalzdichtung.
■ Schmale Ansichtsbreite bei hoher Wärmedämmung.

System Highlights system highlights
■ Double seal system with 76 mm installation depth, in a

modern design.
■ Weldable PCE or EPDM gasket in light grey or black.
■ Intelligent chamber design for high thermal stability.
■ Fast and effective ventilation either to the front or invisibly

downwards.
■ Wide range of extensions and ancillary profiles for simple and

professional installations.
■ 16 - 48 mm panes and panelling also possible.
■ Simple and reliable installation safeguarded by support lobes

and additional thicknesses in the screw channels.
■ Additional sash rebate gasket for enhanced thermal insulation.
■ Slender sight line with high thermal insulation.
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K-VISION 76
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Systemmaße für Bearbeitungsmaschinen
system dimensions for processing machines

Verschweißbare
Dichtungen 
weldable seals

TPE-Dichtungen / TPE-seals
schweißbare Reparaturdichtungen  
weldable repair gaskets

EPDM Dichtungen / EPDM seals
(schwarz, lichtgrau RAL 7035)
(black, light grey RAL 7035)

Dichtungssystem
seal system

X, Y

PCE G049.T
(PVC

PCE

PCE

G050.T
(PVC)

X, Y X, Y X, Y

Y, ZZ

W

Z

W

Z

Y

X

Z

G048
(EPDM)

G047
(EPDM)

G046
(EPDM)
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2.8.1 Systemübersicht
2.8.1.2 Hauptprofile und Zubehör
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Rahmenprofile
frame profiles

76106
Blendrahmen 81 mm
outer frame

Seite/page 5

76107
Blendrahmen 63 mm
outer frame

Seite/page 5

76108
Blendrahmen 86 mm
outer frame

Seite/page 6

76109
Blendrahmen 68 mm
outer frame

Seite/page 6

76110
Blendrahmen 60 mm
outer frame

Seite/page 7

76111
Blendrahmen 42 mm
outer frame

Seite/page 7

76112
Blendrahmen 81 mm
outer frame

Seite/page 8

76116
Blendrahmen 63 mm
outer frame

Seite/page 8

Seite/page 11

Pfosten/Kämpfer
mullion/transom

76308
Wechselprofil 89 mm
z-alternate profile

Seite/page 11

76311
Wechselprofil 89 mm
z-alternate profile

Seite/page 9

76306
Pfosten 84 mm
mullion/transom

Seite/page 9

76309
Pfosten 84 mm
mullion/transom

Seite/page 10

76310
Pfosten 84 mm
mullion/transom

Seite/page 10

76307
Pfosten 94 mm
mullion/transom

Wechselprofile
z-alternate profile

Seite/page 11

76312
Wechselkämpfer 89 mm
z-alternate profile
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76106 Blendrahmen 81 mm / outer frame

76106 weiß oder creme
white or cream 

76107 Blendrahmen 63 mm / outer frame

76107 weiß oder creme
white or cream

76106---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal

IG =   3,1 cm4

IW = 25,8 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V379

reinforcement

IG = 2,2 cm4

IW = 2,6 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V381

reinforcement

IG = 2,5 cm4

IW = 5,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V380

reinforcement

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M175

wind-stop

76106---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seal

76107---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal
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76112 Blendrahmen 81 mm / outer frame

76112 weiß oder creme
white or cream

76116 Blendrahmen 63 mm / outer frame

76116 weiß oder creme
white or cream

IG =   3,1 cm4

IW = 25,8 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V379

reinforcement

IG = 2,2 cm4

IW = 2,6 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V381

reinforcement

IG = 2,5 cm4

IW = 5,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V380

reinforcement

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M175

wind-stop

76112---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal

76112---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seal

76116---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal
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76111 Wechselrahmen 42 mm / outer frame

76111 weiß, creme oder foliert
white, cream or foiled

76110 Wechselrahmen 60 mm / outer frame

76110 weiß oder creme 
white or cream

IG =   3,1 cm4

IW = 25,8 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V379

reinforcement

IG = 2,2 cm4

IW = 2,6 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V381

reinforcement

IG = 2,5 cm4

IW = 5,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V380

reinforcement

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert
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76109 Blendrahmen 68 mm / outer frame

76108 weiß oder creme
white or cream 

76108 Blendrahmen 86 mm / outer frame

76109 weiß oder creme
white or cream

IG =   3,1 cm4

IW = 25,8 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V379

reinforcement

IG = 2,2 cm4

IW = 2,6 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V381

reinforcement

IG = 2,5 cm4

IW = 5,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V380

reinforcement

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M175

wind-stop

76108---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal

76108---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seal

76109---1S weiß, creme oder foliert mit schwarzer Dichtung
white, cream or foiled with black seal
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76306 Pfosten 119 mm / mullion/transom

76309 Pfosten 119 mm / mullion/transom

X-Verbinder

J138

x connector

T- und X Verbinder

J158

t and x aconnector

X-Verbinder

J139

x connector

T- und X Verbinder

J159

t and x aconnector

76306 weiß oder creme
white or cream

76306---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

76309 weiß oder creme
white or cream 

76309---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

5 x 70 mm für 
T-Verbindung 76101

Verbinderschraube
mit Trompetenkopf 

S055

Assembly screw

5 x 90 mm für 
T-Verbindung 76102,
76103

Verbinderschraube
mit Trompetenkopf 

S056

Assembly screw

IG =   3,1 cm4

IW = 25,8 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V379

reinforcement

IG = 2,2 cm4

IW = 2,6 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V381

reinforcement

IG = 2,5 cm4

IW = 5,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V380

reinforcement

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

name

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M175

wind-stop
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76310 Pfosten 119 mm / mullion/transom

76307 Pfosten 119 mm / mullion/transom

Zeichnung
Drawing

Bezeichnung

Werte
Values

Zubehör
Ancillaries

Name

76310 weiß oder creme
white or cream

76310---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

76307 weiß oder creme
white or cream 

76307---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

5 x 70 mm für 
T-Verbindung 76101

Verbinderschraube
mit Trompetenkopf 

S055

Assembly screw

5 x 90 mm für 
T-Verbindung 76102,
76103

Verbinderschraube
mit Trompetenkopf 

S056

Assembly screw

IG =   3,1 cm4

IW = 25,8 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V379

reinforcement

IG = 2,2 cm4

IW = 2,6 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V381

reinforcement

IG = 2,5 cm4

IW = 5,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V380

reinforcement

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M175

wind-stop

X-Verbinder

J139

x connector

T- und X Verbinder

J159

t and x aconnector
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76308 Wechselprofil 89 mm / z-alternate profile

76308 weiß oder creme
white or cream 

76308---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

76311 Wechselprofil 89 mm / z-alternate profile

76311 weiß oder creme
white or cream 

76311---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

IG =   3,1 cm4

IW = 25,8 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V379

reinforcement

IG = 2,2 cm4

IW = 2,6 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V381

reinforcement

IG = 2,5 cm4

IW = 5,3 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V380

reinforcement

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name

Glasfalzeinlage

M137

rebate insert

Windstopp

M175

wind-stop

76312 Wechselprofil 85 mm / z-alternate profile

76312 weiß oder creme
white or cream 

76312---2S weiß, creme oder foliert mit schwarzen Dichtungen
white, cream or foiled with black seals

IG =   9,4 cm4

IW = 14,0 cm4

Verstärkung 1,5 mm

V416

reinforcement

Zeichnung
drawing

Bezeichnung

Werte
values

Zubehör
ancillaries

name



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

12

I
w
-Wert

Rahmen 76101*
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oder

V309*

V303
V306
V307
V308
V310
V327
V328
V329

2.5

2.2
2.3
2.9
3.4
3.2
1.8
2.0
2.2

I
w
-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V389*

V388
V390

3.4

0.9
1.9

I
w
-Wert

Rahmen 76106*

76107

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6
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Rahmen 76112*

76116

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6
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w
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Rahmen 76110*

76111

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6
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Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*

V320
5.5

3.5

I
w
-Wert

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
V343

7.0

9.6
5.5

I
w
-Wert

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3
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Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

I
w
-Wert

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

I
w
-Wert

Pfosten 76310*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6
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Rahmen 76101*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

I
w
-Wert

Rahmen 76101*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
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Rahmen 76101*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

I
w
-Wert

Rahmen 76101*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Rahmen 76101*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V309
V310
V327
V328
V329

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
2.5
3.2
1.8
2.0
2.1

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
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Stahl
oder

V314*

V313
V325

5.7

2.1
4.2

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

I
w
-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*

V313
V325

5.7

2.1
4.2

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
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Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*

V313
V325

5.7

2.1
4.2

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*

V313
V325

5.7

2.1
4.2

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
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V314*

V313
V325

5.7

2.1
4.2

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

I
w
-Wert

Rahmen 76102*

Stahl
oder

V314*

V313
V325

5.7

2.1
4.2

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1
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oder

V379*
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V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

I
w
-Wert

Rahmen 76106

76107*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
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V381
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5.3
2.6

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
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V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
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w
-Wert

Rahmen 76106

76107*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
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V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

I
w
-Wert

Rahmen 76112

76116*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
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5.3
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oder

V306*

V300
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V307
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V327
V328
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3.4
1.8
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Rahmen 76112

76116*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76203*
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oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
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2.0
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V300
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V307
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V327
V328
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1.0
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2.0
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oder

V379*
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V381
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5.3
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I
w
-Wert

Flügel 76200*
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Pfosten 76301*
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V321*
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Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0
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V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328
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1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*

V320
5.5

3.5

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
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Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*

V320
5.5

3.5

Flügel 76201*
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oder
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V307
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V327
V328

2.3

1.0
2.2
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V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*

V320
5.5

3.5

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

30

I
w
-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*

V320
5.5

3.5

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*

V320
5.5

3.5

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

31

I
w
-Wert

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*

V320
5.5

3.5

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

I
w
-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*

V320
5.5

3.5

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

32

I
w
-Wert

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*

V320
5.5

3.5

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

I
w
-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Pfosten 76301*

Stahl
oder

V321*

V320
5.5

3.5

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

33

I
w
-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
7.0

9.6

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

I
w
-Wert

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
7.0

9.6

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

34

I
w
-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
7.0

9.6

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
7.0

9.6

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

35

I
w
-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
7.0

9.6

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
7.0

9.6

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

36

I
w
-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
7.0

9.6

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
7.0

9.6

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

37

I
w
-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
7.0

9.6

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

I
w
-Wert

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
7.0

9.6

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

38

I
w
-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
7.0

9.6

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

I
w
-Wert

Pfosten 76302*

Stahl
oder

V318*

V319
7.0

9.6

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

39

I
w
-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

I
w
-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

40

I
w
-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3

I
w
-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

41

I
w
-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3

I
w
-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

42

I
w
-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3

I
w
-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

43

I
w
-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3

I
w
-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

44

I
w
-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3

I
w
-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Pfosten 76303*

Stahl
oder

V322*

V323
V324

16.8

9.2
13.3

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

45

I
w
-Wert

Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

I
w
-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

46

I
w
-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

47

I
w
-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

48

I
w
-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen 
dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

49

I
w
-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

I
w
-Wert

Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen 
dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

50

I
w
-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

I
w
-Wert

Pfosten 76306*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

51

I
w
-Wert

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

I
w
-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

52

I
w
-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

53

I
w
-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

54

I
w
-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

55

I
w
-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

I
w
-Wert

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

56

I
w
-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

I
w
-Wert

Pfosten 76309*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

57

I
w
-Wert

Pfosten 76310*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

58

I
w
-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Pfosten 76310*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

59

I
w
-Wert

Pfosten 76310*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

60

I
w
-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76310*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

61

I
w
-Wert

Pfosten 76310*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

62

I
w
-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76310*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

63

I
w
-Wert

Pfosten 76310*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

64

I
w
-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76310*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

65

I
w
-Wert

Pfosten 76310*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

66

I
w
-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

Pfosten 76310*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

67

I
w
-Wert

Pfosten 76310*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

68

I
w
-Wert

Flügel 76208*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Pfosten 76307*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76208*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

Pfosten 76307*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

69

I
w
-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Pfosten 76307*

Stahl
oder

V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

70

I
w
-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Stulpprofil 76401*

Stahl V316* 2.4

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

I
w
-Wert

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76200*

Stahl V315* 2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

71

I
w
-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Stulpprofil 76401*

Stahl V316* 2.4

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76201*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

72

I
w
-Wert

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328/
V299

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
1.8

Stulpprofil 76402*/

76404

Stahl V310* 3.2

Flügel 76202*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328/
V299

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
1.8

I
w
-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Stulpprofil 76401*

Stahl V316* 2.4

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

73

I
w
-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328/
V299

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0
1.8

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Stulpprofil 76401*

Stahl V316* 2.4

Flügel 76203*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

74

I
w
-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

Stulpprofil 76401*

Stahl V316* 2.4

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

I
w
-Wert

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.5

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76204*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

75

I
w
-Wert

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76206*

Stahl V260* 12.1



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

76

I
w
-Wert

Flügel 76208*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Stulpprofil 76401*

Stahl V316* 2.4

Flügel 76208*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

I
w
-Wert

Flügel 76208*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76208*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

77

I
w
-Wert

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

Stulpprofil 76401*

Stahl V316* 2.4

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0

I
w
-Wert

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*

V326
5.5

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*

V326
5.7

5.0



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

78

I
w
-Wert

Flügel 76207*

Stahl V260* 12.1

Stulpprofil 76402*

Stahl V310* 3.2

Flügel 76207*

Stahl V260* 12.1



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

79

I
w
-Wert

Flügel 76207*

Stahl V260* 12.1

Wechselprofil 76305*

Stahl V320*

V321
3.5

5.5

I
w
-Wert

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*

V326
5.5

Wechselprofil 76305*

Stahl V320*

V321
3.5

5.5

I
w
-Wert

Flügel 76208*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Wechselprofil 76305*

Stahl V320*

V321
3.5

5.5



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

80

I
w
-Wert

Flügel 76207*

Stahl V260* 12.1

Wechselprofil 76308*

Stahl V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

I
w
-Wert

Flügel 76205*

Stahl
oder

V314*

V326
5.5

Wechselprofil 76308*

Stahl V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6

I
w
-Wert

Flügel 76208*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Wechselprofil 76308*

Stahl V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte

K-VISION 76

* in den Schnittzeichnungen dargestellte Profile

Auslegung Dezember 2016 

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.2.2

Seite

81

I
w
-Wert

Flügel 76208*

Stahl
oder

V306*

V300
V303
V307
V308
V327
V328

2.3

1.0
2.2
2.9
3.4
1.8
2.0

Wechselprofil 76308*

Stahl V379*

V380
V381

25.8

5.3
2.6



2.8.2 Systemtechnik
2.8.2.2 Fenster-Systemschnitte
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Hinweise zur Ermittlung der Abzugsmaße

Zur Ermittlung der Zuschnittsmaße müssen die Werte (Abzugsmaße) der
Tabellen auf den nachfolgenden Seiten 83 bis 90 eingesetzt werden.

Dabei ist zu beachten, dass sich die Abzugsmaße jeweils auf die einzelnen
Schnittpunkte beziehen.

Beispiel:

Ein zweiflügliges Fenster mit festem Mittelpfosten
Rahmenaußenmaß RAM = 2000 x 1200 mm (B x H)

1. für Flügel, zum Rahmen   siehe Tabelle Seite 84
2. für Flügel, zum Pfosten     siehe Tabelle Seite 85
3. für Glas, zum Flügel       siehe Tabelle Seite 86

Rahmenaußenmaß = RAM

Glasmaß

Flügelfalzmaß (FFM)

Flügelaußenmaß = FAM

Beispiel: RAM = 2000; X = 1000; a = 38; b = 13
FAM = 1000 – (34 + 13) = 953

Abzugsmaße:

Ermitteln der Flügelaußenmaße (Breite) FAM bei beliebiger Flügelgröße

FAM = X bzw. Y – (a + b)

Ermitteln des Glasmaßes z.B. beim Flügel 76201:

Glasmaß = FAM – 2 x c 

a =    34

76107

b =    13

76306

Abzulesen auf 
Seite 84 (Tabelle)

Abzulesen auf 
Seite 85 (Tabelle)

Beispiel: FAM aus 1. = 953
Glasmaß = 953 – 120 = 833 c =    60

76201

Abzulesen auf 
Seite 86 (Tabelle)

Glasmaß

Flügelfalzmaß (FFM)

Flügelaußenmaß = FAM



Abzugsmaße Rahmenprofile                                                            Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße beziehen sich
nur auf die jeweiligen Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Rahmenaußenmaß = RAM) 76106 / 76107 / 76110

76111 / 76112 / 76116
76108 / 76109 76101 76102

À Flügelaußenmaß (FAM) 34 39 38 56

Á Flügelfalzmaß (FFM) 54 59 58 76

Â Glas Festverglasung 45 50 59 67

Stahl (Rahmen) 45 50 45 61

Ã Kämpfer/Pfosten mechanische Verbindung 40 58

Stahl Kämpfer/Pfosten
mech. Verbindung mit Spaxschrauben

Ä Kämpfer/Pfosten Schweißverbindung 21 21

Stahl Kämpfer/Pfosten Schweißverbindung 45 50

Å Glasleisten 42 47 46 64

12+1

FAM

FFM

2.8.3 Fertigungsdaten
2.8.3.1 Zuschnitts-/Abzugsmaße
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Abzugsmaße Kämpferprofile                                                        Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße beziehen sich
nur auf die jeweiligen Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend von der Rahmenprofilmitte)

76306 / 76309 / 76310 76307 76301 / 76302 76303

À Flügelaußenmaß (FAM) 13 18 13 26

Á Flügelfalzmaß (FFM) 33 38 33 46

Â Glas Festverglasung 24 29 24 37

Ã Kämpfer/ Pfosten Schweißverbindung 21 26 15 28

Stahl Kämpfer/ Pfosten Schweißverbindung 30 35 31 44

Ä Glasleisten 21 26 21 34
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Abzugsmaße Flügelprofile                                      Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße beziehen sich
nur auf die jeweiligen Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Flügelaußenmaß = FAM)

76201 76204 76206

À Flügelfalzmaß (FFM) 20 20 20

Á Flügelsprosse 51 83 99

Â Glasleisten 57 89 105

Stahl (Flügelsprosse) 67 99 115

Ã Glasmaß 60 92 108
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Abzugsmaße Flügelprofile                                      Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße beziehen sich
nur auf die jeweiligen Einzelschnittpunkte

Abzugsmaße in mm für
(ausgehend vom Flügelaußenmaß = FAM)

76208 76205 76207

À Flügelfalzmaß (FFM) 20 20 20

Á Flügelsprosse 63 83 99

Â Glasleisten 69 89 105

Stahl (Flügelsprosse) 80 100 115

Ã Glasmaß 72 92 108
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Flügel-Abzugsmaße Rahmenprofile                                                            Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße 
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Rahmen schnitt punkte in Verbindung 
mit Stulpprofil 76401

Abzugsmaße in mm
76106/ 76107

76112/ 76116
76109/ 76108 76101 76102

Flügelaußenmaß (FAM) X  – 40 X  – 40 X  – 38 X  – 56

Flügelfalzmaß (FFM) X  – 68 X  – 60 X  – 58 X  – 76

Zuschnittmaß für Stulpprofil FAM - ( 2 x 40 mm )

Zuschnittmaß für Verstärkungen FAM  (Höhe) - ( 2 x 52 mm )
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Flügel-Abzugsmaße Rahmenprofile                                                            Abbildungen nicht maßstabgerecht

Die angegebenen Abzugsmaße 
beziehen sich nur auf die jeweiligen
Rahmen schnitt punkte in Verbindung 
mit Stulpprofil 76402

Abzugsmaße in mm
76106/ 76107

76112/ 76116
76109/ 76108 76101 76102

Flügelaußenmaß (FAM) X  – 37 X  – 42 X  – 41 X  – 59

Flügelfalzmaß (FFM) X  – 77 X  – 82 X  – 81 X  – 99

Zuschnittmaß für Stulpprofil FAM - ( 2 x 40 mm )

Zuschnittmaß für Verstärkungen FAM  (Höhe) - ( 2 x 52 mm )
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Abzugsmaße Stahl bei Wechselschweißung
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2.3 Fertigungsdaten
2.3.2 Verglasungstabellen, Verschweißbare-Dichtungen

Verglasungstabelle für Panele in Rahmen 76110 und 76111

Die Werte basieren auf theoretischen Glasstärken,deshalb Glasstärken nachprüfen!



K-VISION 76

Auslegung Dezember 2016

Technische Änderungen vorbehalten!

Maßstab

1:2

Register

2.8.3.2

Seite

93

2.8.3 Fertigungsdaten
2.8.3.2 Verglasungstabellen

Verglasungstabelle für Panele in Rahmen 76110 und 76111

Die Werte basieren auf theoretischen Glasstärken,deshalb Glasstärken nachprüfen!

PVC Glasleisten dürfen im Außenbereich ausschließlich in Weiß oder Cremeweiß eingesetzt werden und sind

zur Einbruchhemmung und Schrumpfeinschränkung zusätzlich durch Kleben oder mit Schrauben zu sichern.
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25

25

76106 / 76107

3,9 x 16 mm

V379

V381V380

V379

V381V380

76112 / 76116

3,9 x 16 mm

Grundsätzlich sind Senkkopfschrauben mit Bohrspitze zu verwenden.

Die Allgemeinen Vorgaben zu Verstärkungen Reg. 1.3.3 sind zu berücksichtigen.

Abweichend davon sind für den Einsatz von V379, V380 und V381 folgende
Regeln zu beachten:

V381:  Farbige Profile, Pfosten-/Kämpfer immer mit V379 verstärken !

          Rahmen-Bandseite bei außen öffnender Tür.

          Frei gespannte Rahmen (z.B. unter Rolladenkästen) 

V380: Weiße Rahmenprofile ohne statische Anforderung, T-Verbindung

V381: Weiße Rahmenprofile ohne statische Anforderung, keine T-Verbindung

Armierungsverschraubung
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76108 / 76109

3,9 x 16 mm

V379

V381V380
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76110 / 76111

3,9 x 16 mm

V379

V381V380
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76308 / 76311

3,9 x 16 mm

V379

V381V380

76312

3,9 x 13 mm

V416
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76306 / 76309 / 76310

3,9 x 16 mm

V379

V381V380

76307

3,9 x 16 mm

V379

V381V380
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Belüftung und Entwässerung

Die Positionen der Öffnungen sind in Register 1.3.1 vor-
gegeben.

Achten Sie im System K-VISION 76 auf folgende
Details.

76106 / 76107

76112 / 76116

Entwässerung/ Belüftung 
nach vorn

Rahmenprofile

76106 / 76107

76112 / 76116

Entwässerung (Belüftung) 
nach unten, (seitlich, oben)

Alternativ 
können bei Bohr tiefen
von mehr als 50 mm
an Stelle der Schlitze
3 Bohrungen á Ø 6
mm gesetzt werden.

* Um einen Hitzestau zu vermeiden, belüften 
Sie bei nicht weißen Profilen die Vorkammern.

*

*

*

*
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76306

76310

Kämpferprofile

Alternativ 
können bei Bohr tiefen
von mehr als 50 mm
an Stelle der Schlitze
3 Bohrungen á Ø 6
mm gesetzt werden.

* Um einen Hitzestau zu vermeiden, belüften 
Sie bei nicht weißen Profilen die Vorkammern.

Entwässerung/ Belüftung 
nach vorn

Entwässerung (Belüftung) 
nach unten, (seitlich, oben)

*

*

*

*
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Schnitt A-A

Pfosten Überdruckbelüftung, nicht weiße Farbe

Belüftung der Vorkammern am Pfosten 

Variante 1 - Stirnseitige Fräsung

Variante 2 - Stirnseitige Bohrungen

Einfräsung an
Pfosten 

Schnitt A-A

Bohrung Ø 5 mm 
zum  Entfernen der
Stege
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76108 / 76109

Entwässerung nach vorn

Rahmenprofile außenöffnend

* Um einen Hitzestau zu vermeiden, belüften Sie bei nicht weißen 
Profilen die Vorkammern.

*

*

76307

Kämpferprofil außenöffnend

Entwässerung nach vorn

*
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Schnitt A-A

Schnitt B-B

Druckausgleich
(Dichtung

ausklinken)

Anschlagdichtung
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* Überdruckbelüftung, um einen Hitzestau zu vermeiden, belüften Sie bei nicht weißen Profilen die Vorkammern.

Druckausgleich
(Dichtung

ausklinken)

Anschlagdichtung
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Übersicht Verbinder

Pfosten-und Kämpferverbindung auf Schräge Profile “Trend”

Bild Nr. Bezeichnung Stück

J138

S057
–

(S056)

Kreuz und T-Verbinder

Senkschrauben Ø 4,8 x 38 mm
Senkschrauben Ø 3,9 x 20 mm
(Schraube Ø 5,0 x 90 mm)

1

5
6

(2)

Bild Nr. Bezeichnung Stück

J158

S057
S056

T-Verbinder

Senkschrauben Ø 4,8 x 38 mm
Schraube Ø 5,0 x 90 mm

1

5
2

Hinweis
Alle Schraubenlängen sind Mindestangaben.
Abweichende längere Schrauben sind zulässig.
Die verwendbarkeit ist jedoch voher zu überprüfen.

Pfosten-und Kämpferverbindung auf Gerade Profile “Cube”

Bild Nr. Bezeichnung Stück

J139

S057
–

(S056)

Kreuz und T-Verbinder

Senkschrauben Ø 4,8 x 38 mm
Senkschrauben Ø 3,9 x 20 mm
(Schraube Ø 5,0 x 90 mm)

1

5
6

(2)

Bild Nr. Bezeichnung Stück

J159

S057
S056

T-Verbinder

Senkschrauben Ø 4,8 x 38 mm
(Schraube Ø 5,0 x 90 mm)

1

5
2
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Fräsbild für Verbindung

Profilaußenseite Profilinnenseite
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Bezugsseite

Bemaßung der Schraubkanäle Pfosten / Kämpfer

Befestigung T- oder Kreuzverbinder 

X

Detail X

Y

Detail Y

Für Cube Profile entfernen
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Herstellung der T und Kreuz Verbindung mit Verschraubung über Lasche

Bohrlehre 
T051

Schnitt A - A

* Kein Verschraubung in Stahl:
Nicht Vorbohren!

*

*
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Montage der T- und Kreuzverbindung

n  Schneiden Sie den Pfosten/Kämpfer 5 zu. 
(siehe Zuschnittmaße Reg. 8.2.3.1)

n  Pfosten/Kämpfer 5 konturfräsen (Fräskontur siehe Seite 119)

n  Verstärken Sie Pfosten/Kämpfer 5 und Rahmen 4.

n  Mit der Bohrlehre T051 (Bohrbild Seite 4) wird der Rahmen 4
Ø 3 mm 6 vorgebohrt.

n  Setzen Sie den T- Verbinder 1 auf den gefrästen Pfosten/Kämpfer 5 auf und
0befestigen Sie diesen mit 5 Senkschrauben S057 Ø 4,8 x 38 mm 3 in die
Schraubkanäle des Pfosten/Kämpfers 5.

n  Bringen Sie bei Querkämpfern oder Pfosten mit Festverglasung vor der
Montage des Pfosten/Kämpfers 5 im Falzbereich des Rahmens 4 Silikon 7
ein.

n  Zum Einsetzen des Pfosten/Kämpfers 5 drücken Sie den Rahmen 4 aus-
einander (siehe Abb.1). Positionieren Sie den Pfosten/Kämpfer 5 im
Rahmen 4 und verschrauben diesen mit 6 Senkschrauben Ø 3,9 x 20 mm 2
durch die seitlichen Laschen des Verbinders in die Stahlverstärkung.

n  Achten Sie auf ein passgenaues Zusammenfügen der Profilkonturen sowie
auf Dichtschluss.

Abb. 1 Einsetzen des Postens

Schematische Darstellung der T- Verbindung am Beispiel 76107 und 76306.

Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1 T- Verbinder für 76306 J138 1

2
Senkschraube 
Ø 3,9 x 20 mm

– 6

3
Senkschrauben 
Ø 4,8 x 38 mm

S057 5

4 Rahmen – 1

5 Pfosten/Kämpfer – 1

6
Durchgangsbohrung
(Rahmen)

– 6

7
Silikon (bei Kämpfer oder
Pfosten mit Festverglasung)

– –

Detaildarstellung Silikon im Verbinderbereich
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Montage der T- udn Kreuzverbindung
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Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1
T- Verbinder
für 76306

J138 1

2
Senkschraube
Ø 3,9 x 20 mm

– 6

3
Senkschraube
Ø 4,8 x 38 mm

S057 5

Benötigte Einzelteile und Mengen zur
Herstellung einer T- Verbindung

Schnitt A - A

Rahmen Maß X

76107 36

Schnitt B - B

Verschraubung Verbinder zu Pfosten Verschraubung Verbinder zu Rahmen
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Herstellung der T-Verbindung mit zwei Verschraubungen durch den Rahmen

Bohrbild für T-Verbindung

Bohrlehre 
T051

Schnitt A - A
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Montage der T-Verbindung

n  Schneiden Sie den Pfosten/Kämpfer 5 zu.
(siehe Zuschnittmaße Reg. 8.2.3.1)

n  Pfosten/Kämpfer 5 konturfräsen (Fräskontur siehe Seite 119)

n  Verstärken Sie Pfosten/Kämpfer 5 und Rahmen 4.

n  Mit der Bohrlehre T051 (Bohrbild Seite 4) wird der Rahmen 4
Ø 6 mm 6 vorgebohrt.

n  Setzen Sie den T- Verbinder 1 auf den gefrästen Pfosten/Kämpfer 5 auf und
befestigen Sie diesen mit 5 Senkschrauben S057 Ø 4,8 x 38 mm 3 in die
Schraubkanäle des Pfosten/Kämpfers 5.

n  Bringen Sie bei Querkämpfern oder Pfosten mit Festverglasung vor der
Montage des Pfosten/Kämpfers 5 im Falzbereich des Rahmens 4 Silikon 7
ein.

n  Zum Einsetzen des Pfosten/Kämpfers 5 drücken Sie den Rahmen 4 aus-
einander (siehe Abb.1). Positionieren Sie den Pfosten/Kämpfer 5 im
Rahmen 4 und verschrauben diesen mit 2 Schrauben S055 Ø 5,0 x 70 mm
2 durch die Durchgangsbohrungen 6 in den T- Verbinder 1.

n  Achten Sie auf ein passgenaues Zusammenfügen der Profilkonturen sowie
auf Dichtschluss.

Abb. 1 Einsetzen des Postens

Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1 T- Verbinder für 76306 J158 1

2
Schraube 
Ø 5,0 x 70 mm

S055 2

3
Senkschrauben 
Ø 4,8 x 38 mm

S057 5

4 Rahmen – 1

5 Pfosten/Kämpfer – 1

6
Durchgangsbohrung
(Rahmen)

– 2

7
Silikon (bei Kämpfer oder
Pfosten mit Festverglasung)

– –

Detaildarstellung Silikon im Verbinderbereich

Schematische Darstellung der T- Verbindung am Beispiel 76107 und 76306.
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Pos. Bezeichnung Nr. Stück

1
T- Verbinder
für 76306

J158 1

2
Schraube
Ø 5,0 x 70 mm

S055 2

3
Senkschraube
Ø 4,8 x 38 mm

S057 5

Benötigte Einzelteile und Mengen zur
Herstellung einer T- Verbindung

Schnitt A - A

Rahmen Maß X

76107 36

Schnitt B - B

Verschraubung T-Verbinder zu Pfosten Verschraubung T-Verbinder zu Rahmen
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alternativ hier
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s.Reg.1.3.1

Entlüftung seitlich oben links und rechts1
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Blendrahmen seitlich li. und re. 76112 / RAM xxx

Stahl für Blendrahmen seitlich li. und re. nach Übersicht / RAM - 86 xxx

Blendrahmen oben 76112 RAM /

Stahl für Blendrahmen oben nach Übersicht RAM - 86 /

Blendrahmen unten 76107 RAM /

Stahl für Blendrahmen unten nach Übersicht RAM - 86 / xxx

Kämpfer 76312 / xxx

Stahl für Kämpfer V416 RAM - 136 /
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Eingespannter Flügelrahmen seitlich li. und re. 76200 / H2 – 47,5 xxx

Stahl für Eingespannten Flügelrahmen seitlich li.und re. nach Übersicht / H2 - 106

Eingespannter Flügelrahmen oben 76200 RAM – 84 /

Stahl für Eingespannten Flügelrahmen oben nach Übersicht RAM - 186 /

Füllungsmaß/ Glasmaß x RAM – 191 H2 – 110,5

Glasleiste als Halteleiste 2433 RAM – 84 H2 – 53,5

F
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l Flügelaußenmaß (FAM) 76201 RAM – 68 H1 – 37,5

Stahl für Flügel nach Übersicht FAM - 114 FAM - 114

Füllungsmaß x FAM – 121 FAM – 121

Für die Verarbeitung der Variante City
gelten Grundsätzlich die Verarbeitungs -
richtlinien des Fenster  systems Register 4

Abweichende Abzugsmaße und Fräs-
konturen bzw. die mechanische Ver -
bindung werden auf den folgenden
Seiten behandelt.

Schnitt A-A; B-B Seite 135

Schnitt C-C; D-D; E-E Seite 136

Maße H1/H2 Seite xx

Schnitt Y-Y, Z-Z Seite 141

Detail „X“ Seite 139

Fräskonturen und spezielle
Bearbeitungsschnitte Seite 137 - 138

Benötigte Teile für die Fertigung:

Falzwinkel links und rechts
J079

Glasfalzeinlage
M137

Schrauben
Spax und Fensterbauschrauben

Profile und Abzugsmaße Maße ohne 18 mm Überschlag

Detail „X“
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gegebenenfalls Überstand
beschneiden

PVC-Klotz 25 x 24 mm

Dichtband 6 x 6 mm

Glasleiste 2433

Schnitt A-A

Schnitt B-B

Glasmaß = RAMb-191

RAMb

FAMb = RAMb - 68

Glasmaß = FAMb - 122

Glasmaß = FAMb - 108

Kämpferbreite 76312 = RAMb - 80
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Für oberen Festverglasungsbereich Flügelrahmen profile (z.B. 76200) zuschneiden, (siehe Tabelle Seite 1) vertikale
Flügelrahmen profile jeweils stirnseitig und mit System 76 Anschlagdichtung Fräskontur versehen, gegebenfalls
Verstärkung zuschneiden, einbringen und befestigen. Bohrungen Ø 3,5 mm für Falzwinkel J079 nach Angaben Abb.1 und
Abb. 2 vorbohren und Falz winkel mittels Fensterbau schrauben Ø 4,2 x 16mm befestigen.

Flügelrahmen Festfeld

Falzwinkel
J079

76200 76200

Falzwinkel
J079

Fräskontur 
Sytem 76 

(Anschlagdichtung)

76200
U-Schweißung

RAM - 86 mm

H
2
 -

 4
8
,5

 m
m

Fräskontur 
Sytem 76 

(Anschlagdichtung)

Abb. 1 Abb. 2
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Kämpferprofil 76312 und Verstärkungs  profil V416 zuschneiden
(siehe Ab zugs maße Reg. 3.1). 

Kämpferprofil jeweils stirnseitig mit Fräskontur ver sehen,
V416 einbringen und befestigen. 

Fräskontur 76312

An den Positionen der Schraubkanäle Durchgangsbohrungen Ø 6 mm im
Rahmen herstellen

Schraubposition 76312
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Kämperprofil 76312 in Rhamen ein-
setzen und je Seite mit 3 Schrauben
S056 durch den Rahmenrücken in die
Schraubkanäle von 76312 verschrau-
ben.

Stahlkammer 76312 auf beiden Seiten mit neutralvernetzten Silikon abdichten
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Montage Flügelrahmen Festfeld

Dichtband 6 x 6 mm (z.B. Kompriband) dreiseitig im Flügelprofil 76200 einbringen.

Abstützung 25 x 24 mm einbringen:

U - Flügel Rahmen mittels Falzwinkel J079 und 
Schrauben Ø 4,2 x 16 mm in Wechsel 76312 montieren.
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Glasleiste

GlasleisteGlasleiste

Elementansicht
von innen

*

Montage Glasleisten

Glasleiste 76507 zuschneiden, in Rahmen einbrin-
gen und damit den U- Flügelrahmen fixiern.
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